VISK8-A 
Nabídka elektronických informačních zdrojů na rok  2014
1.  Mediální databáze (http://www.anopress.cz/)
Databáze obsahuje články a zprávy z deníků, týdeníků a ostatních periodik, přepisy rozhlasových a televizních pořadů, obsah vybraných zpravodajských a informačních serverů 1 rok zpětně. 
Cena přístupu do Mediální dtb je 1 000,- Kč/měsíc (+ DPH).

POZN. Přístup do dtb fy Anopress je možný na základě IP adresy knihovny, není tedy třeba uvádět heslo. 
2.  Mediální databáze  (http://www.anopress.cz/)

Databáze obsahuje články a zprávy z deníků, týdeníků a ostatních periodik, přepisy rozhlasových a televizních pořadů, obsah vybraných zpravodajských a informačních serverů od roku 1996. 
Cena přístupu do Mediální dtb s archivem od r. 1996 je 2 500,- Kč/měsíc (+ DPH).

POZN. Přístup do dtb fy Anopress je možný na základě IP adresy knihovny, není tedy třeba uvádět heslo. 
3. Databáze ASPI (http://www.wkcr.cz/)

Součástí automatizovaného systému právních informací ASPI jsou moduly:

„Předpisy ČR“, „Judikatura“, „Literatura“, „Předpisy EU a judikatura ESD“, „Samospráva (vyhlášky) obcí ČR + veřejnoprávní smlouvy obcí“, „Usnesení vlády ČR“, „Bibliografie“, „Balíčky právnických a ekonomických aplikací“, „Kalkulačky“, „Registry“. Celkem je v ASPI obsaženo více než 500.000 záznamů. Aktualizováno v týdenní cyklu.
Cena přístupu do dtb ASPI je 900,- Kč/měsíc (+ DPH).
Cena pořízení nové licence (nehradí se u knihoven, které již mají smlouvu s ASPI a platnou licenci) je 9 800,- Kč (+ DPH), nová licence je hrazena z projektu. 

4. Databáze LibraryPressDisplay (http://library.pressdisplay.com/,   

                                        http://www.newspaperdirect.cz/cz_library_pressdisplay.php) 

Databáze obsahuje plné texty více než 2 100 zahraničních deníků a populárně naučných časopisů v 54 jazycích z 95 zemích světa. Archiv je u většiny titulů 3 měsíce. Tituly jsou dostupné v den vydání a jsou v plném rozsahu jako tištěné verze. Přístup do databáze je na základě IP adresy, pro registrované čtenáře je povolen vzdálený přístup (při 3 a více souběžných přístupech). 
Cena přístupu do dtb LibraryPressDisplay je 1.200,- Kč/měsíc (+ DPH) za 1 licenci pro knihovny v místech do 40 tis. obyvatel (navýšení přístupů je možné). 
Cena přístupu do LibraryPressDisplay je 3.600,- Kč/měsíc (+ DPH) za 3 licence pro knihovny v místech nad 40 tis. obyvatel. 
POZN. Při objednání pěti a více souběžných přístupů knihovna získá PressReader Hot Zone v ceně služby. Tedy možnost aby si čtenáři stáhnuli na svá zařízení (s iOS, Android, Windows 8, BlackBerry Playbook a/nebo BlackBerry 10) aplikaci PressReader a mohli si tak stahovat vybrané tituly na svá mobilní zařízení a číst si je i mimo knihovnu! Z projektu jsou hrazeny max. 3 přístupy. 
   V podprogramu VISK8-A bude jako v předchozích letech předkládán 1 společný projekt připravený v Národní knihovně ČR.

   Knihovny si prostřednictvím Závazné přihlášky do konsorcia mohou vybrat  přístup do databází z nabídky elektronických informačních zdrojů na r. 2014. U knihoven, které se zapojily do VISK8-A v roce 2013 bude odborná komise rozhodovat o schválení účasti knihovny v projektu v roce 2014 na základě statistických údajů o využívání databází. 
   Vzhledem k časové změně v podávání a schvalování projektu od roku 2014, dojde v příštím roce k časovým posunům ve finanční podpoře projektu tak, aby byla zachována kontinuita přístupu do databází, návaznost na předchozí projekt a finanční spoluúčast knihoven. Tyto změny se netýkají knihoven, které se přihlásí nově. 

   Pro nově přihlášené knihovny začne finanční podpora projektu v dubnu 2014 a potrvá do listopadu 2014, tj. 8 kalendářních měsíců. Na období prosinec 2014 a leden-březen 2015 (4 kalendářní měsíce) si knihovna hradí v rámci finanční spoluúčasti (30 % z celkové ceny) přístup ze svého rozpočtu. 

 Pro pokračující knihovny bude začátek finanční podpory od září 2014 do ledna 2015 (5 kalendářních měsíců), v období únor-březen 2015 (2 kalendářní měsíce) si knihovna hradí v rámci finanční spoluúčasti (30 % z celkové ceny) přístup ze svého rozpočtu.
Schválené knihovny uzavírají/prodlužují  s firmami Anopress, ASPI a  NewspaperDirect. Inc  smlouvy o poskytování služeb. 

Závaznou přihlášku do konsorcia je třeba zaslat do 27. listopadu 2013.

Na adresu:  Národní knihovna ČR

                    Oddělení periodik

                    PhDr. Hana Nová

                    Klementinum 190

                    110 00 Praha 1


