ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 8
dne 10. 2. 2014, MK
Přítomni: Mgr. Hana Bartošová (Muzeum umění Olomouc), Mgr. Pavlína Doležalová (SVK Plzeňského kraje), Mgr. Gabriela Jarkulišová (MěK Kutná Hora), Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín), PhDr. Zuzana Kopencová (MěK Praha), Mgr. Filip Kříž (NLK), Mgr. Edita Lichtenbergová (NK ČR), Mgr. Petra Miturová (MK), PhDr. Jan Pokorný, Ph.D. (ÚVT UK), Mgr. Veronika Ševčíková (NK ČR), Ing. Petr Žabička (MZK Brno).
1. Zahájení:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání komise a představila nové členy Mgr. Bartošovou, Mgr. Kříže, Mgr. Ševčíkovou a Ing. Žabičku.

2. Volba předsednictva:
Předsedou byl zvolen PhDr. Jan Pokorný, Ph.D., místopředsedkyní Mgr. Doležalová. Jednání dále vedl předseda komise.
3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 8/B a další otázky:
Odborná garantka Mgr. Lichtenbergová a Ing. Žabička shrnuli stručně naplňování cílů podprogramu VISK 8/B v roce 2013. Souhrnná zpráva a jednotlivé dílčí zprávy budou zveřejněny na webu programu VISK 8/B (http://visk.nkp.cz/VISK8B.htm). V r. 2013 se uskutečnila dvě kola dotačního řízení. Do Jednotné informační brány byly zapojeny nové prohledatelné zdroje, byly řešeny úpravy vyhledávacího rozhraní (JIB+) na základě připomínek uživatelů. Počítá se s tím, že Centrální portál českých knihoven (CPK) převezme funkce JIB, nicméně do té doby je třeba zajistit její kontinuitu. Projekty zaměřené na CPK se soustředily na nákup licencí nebo na vývoj funkcionalit, umožňujících zapojení knihovních systémů (prozatím nebyl řešen systém ARL).
Členové komise se zamýšleli, zda by u vyvíjených aplikací měl být volně dostupný zdrojový kód. Případné stanovení takové podmínky by však mělo další důsledky, a proto je nutné tuto otázku nejprve vyjasnit v rámci pracovních skupin CPK. Pracovní skupiny CPK by rovněž měly zajistit mechanismus sdílení výsledků analýz a průzkumů, aby nemohlo dojít k jejich dublování. Dále diskutovali nad otázkou jednotné hodinové sazby za knihovnické činnosti, související se zajištěním oborových informačních bran (např. 200 Kč/hod.), která by usnadnila kalkulaci nákladů i následné hodnocení projektů. Tyto podněty budou zváženy při úpravě zadávací dokumentace VISK 8/B na rok 2015.
4. Projednávání projektů:
Předmětem jednání byly projekty podané v linii B., Zpřístupnění informačních zdrojů prostřednictvím Jednotné informační brány, oborových informačních bran a Centrálního portálu knihoven. Projekt linie A. bude posuzován v květnu t. r.
Objem rozdělovaných finančních prostředků činil 6 520 tis. Kč.
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK8/B na rok 2014, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich zdůvodnění, kvalita projektu, jeho potřebnost a předpokládaný přínos pro ostatní knihovny.
5. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:

- projekt č. 5 (NK ČR) – komplexní projekt celonárodního dopadu, provoz Jednotné informační brány představuje výchozí rámec a nutný základ pro ostatní projekty oborových informačních bran, včetně přípravných prací pro CPK,
- projekt č. 9 (KNAV, v.v.i.) – projekt zásadního významu, vytvoření Centrálního portálu českých knihoven, jehož cílem je zprostředkovat všechny nabízené služby z každé knihovny v jednotném rozhraní, je jednou z priorit Koncepce rozvoje knihoven ČR na léta 2011–2015.
6. Zdůvodnění výjimky pro poskytnutí dotace z příkazu ministra kultury č. 25/2010, kterým se vydává směrnice pro poskytování neinvestičních a investičních dotací ze státního rozpočtu Ministerstvem kultury:
- projekt č. 5 (NK ČR) – tento projekt v předchozích letech patřil do skupiny projektů Národní knihovny ČR, na jejichž realizaci byly převáděny prostředky z programu VISK do provozních prostředků Národní knihovny ČR. Jednotná informační brána neslouží primárně k podpoře činností žadatele o dotaci, ale je využívána ostatními českými knihovnami jako základ jimi poskytovaných služeb. Výhledově se předpokládá transformace JIB do Centrálního portálu českých knihoven, který by měl být zprovozněn cca v roce 2015. Do té doby je však třeba zachovat dosavadní zpřístupnění informačních zdrojů.

Vzhledem k výjimečnosti projektu byly náklady projektu v minulosti hrazeny ve 100%ní výši ze státního rozpočtu. Národní knihovna ČR proto žádá o udělení výjimky z čl. II odst. 4) příkazu ministra kultury č. 25/2010 a o poskytnutí dotace ve výši 100% plánovaných celkových nákladů projektu také v roce 2014 (resp. o zachování způsobu financování jako v minulosti). Odd. literatury a knihoven MK udělení této výjimky doporučuje.
7. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:

- projekt č. 2 (UMPRUM) – do prův. dopisu: „Rozpočet projektu byl krácen o náklady „propagace“ ve spoluúčasti, které nebyly uznány (30 000 Kč). Zvolený způsob prezentace OIB (letáky, propagační předměty) se v současné době jeví jako nákladný a nepříliš efektivní.“
- projekt č. 3 (NTK) – do prův. dopisu: „Dotace byla krácena v položce „nákup DHM - mini tablet“ o 5 000 Kč. Komise doporučuje, aby vytvořená mobilní aplikace měla volný zdrojový kód.“
- projekt č. 4 (ÚMV, v.v.i.) – do rozhodnutí: „Dotace byla krácena z důvodu nekvalitního zpracování projektu a neuznání části nákladů (položky „nárůst práce při roční správě HW“: 17 362 Kč; „nákup diskového pole“: 99 850 Kč - patří do podprogramu VISK 7; neprůhledné a vysoké „režijní náklady“: 41 888 Kč; vysoké OON zahrnující náklady na „skenování plných textů, kontrolu OCR“ – patří rovněž do VISK 7). Dotace je poskytována pouze na roční údržbové poplatky MetaLib a SFX, roční systémovou správu MetaLib a SFX a roční správu CMS Plone (služby).“
- projekt č. 5 (NK ČR - JIB) – do prův. dopisu: „Bude-li dotace VISK 8/B žádána na tento projekt také příští rok, je třeba jednotlivé položky, zejména OON lépe specifikovat.“
- projekt č. 6 (MZK Brno) – do rozhodnutí: „Dotace byla krácena z důvodu nejasného popisu projektu. Je poskytována takto: mzdové prostředky (vč. odvodů): 345 000 Kč; ostatní osobní náklady (DPP): 99 000 Kč. Ve zprávě o realizaci projektu bude specifikováno, co bylo testováno a vyvinuto, včetně počtu odpracovaných hodin.“

- projekt č. 7 (MěK Praha) – do rozhodnutí: „Dotace byla krácena z důvodu zcela nezdůvodněné spoluúčasti, kterou tudíž nebylo možné uznat. Je poskytována výhradně na funkční analýzu webu (služby: 150 000 Kč). Spoluúčast bude vynaložena na úhradu dalších služeb uvedených v projektu.“
8. Závěr - přidělení finančních prostředků:

· V podprogramu VISK 8, linii B bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení celkem 
8 projektů. Souhrn jejich finančních požadavků činil 6 497 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 8 projektů. V plné výši byly uspokojeny požadavky 3 projektů, u ostatních byla dotace redukována vzhledem k jejich nedostatkům ve zpracování. Celkem bylo rozděleno 5 910 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

· Zbývající nerozdělené prostředky byly ponechány jako finanční rezerva programu VISK k dalšímu využití.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,

  tajemnice

  10. 2. 2014
Schválil: PhDr. Jan Pokorný, Ph.D.,

   předseda komise
