ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 9

dne 4. 2. 2014, MK

Přítomni: PhDr. Zdeněk Bartl (NK ČR), PhDr. Ivo Brožek (VK UJEP), PhDr. Jarmila Daňková (MěK Jihlava), Mgr. Marie Dočkalová (MěK Třebíč), Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín), PhDr. Libuše Machačová (VK Olomouc), Mgr. Dana Míčková (UTB Zlín), Mgr. Petra Miturová (MK), PhDr. Jaroslava Svobodová (NK ČR), Mgr. Eva Svobodová (SVK HK), PhDr. Hana Vochozková (ÚVT MU), PhDr. Eva Wróblewská (SVK Kladno).

1. Zahájení:

Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání komise a představila nové členy komise PhDr. Brožka a PhDr. Daňkovou.
2. Volba předsednictva:

Předsedou byl zvolen Ing. Kaňka, místopředsedkyní PhDr. Vochozková. Jednání dále vedl předseda komise s výjimkou projektu č. 25 (KKFB Zlín), kdy se vedení ujala místopředsedkyně.
3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 9 a další otázky:

Odborní garanti Mgr. Svobodová a PhDr. Bartl podali informaci o naplňování cílů podprogramu VISK 9 za rok 2013. Souhrnné zprávy k oběma částem podprogramu budou zveřejněny na webových stránkách programu VISK v sekci http://visk.nkp.cz/VISK9.htm.

Již druhým rokem byly v rámci části VISK 9/I - ANL podpořeny projekty krajských knihoven, k nimž se připojila také Knihovna AV ČR, v.v.i. Koordinaci činností zajišťovala Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové. Do báze ANL bylo doplněno celkem 18 115 záznamů obohacených o jmenná a věcná metadata z periodik vycházejících v letech 2010-2013. Ke spolupráci v systému ANL se podařilo nově získat 9 producentů odborných databází.

V části VISK 9/II – Soubor národních autorit se počet kooperujících knihoven rozrostl o další čtyři, ve všech byli pracovníci proškoleni (celkem cca 96 hodin). V bázi SNA bylo ke konci r. 2013 uloženo k využití 697 000 jmenných autoritních záznamů, z toho roční přírůstek činil přes 55 000 záznamů. PhDr. Bartl upozornil na opakující se problémy při vyplňování tabulky výkazu zpracovaných autorit, která je povinnou součástí vyúčtování. Ve formuláři vyúčtování na rok 2014 proto budou instrukce více zpřesněny.
Mgr. Miturová sdělila, že v prosinci 2013 provedlo Ministerstvo kultury veřejnosprávní finanční kontrolu dotace VISK 9 poskytnuté na rok 2013 ve výši 265 000 Kč příjemci Masarykova univerzita. Při této kontrole nebyly zjištěny žádné nedostatky.
4. Projednávání projektů:

Objem rozdělovaných prostředků činil 2 920 tis. Kč.
Pro rok 2014 byly stanoveny tyto zásady:

· fungující spolupráce žadatele se Souborným katalogem ČR a SNA (příp. doporučení zahájení spolupráce se SNA v roce 2014),
· dotaci bylo možno poskytnout pro začínající instituce na nákup aktivní verze klienta Z39.50,
· v rámci spoluúčasti lze hradit mzdové náklady supervizora,

· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9 na rok 2014, kvalita projektu v návaznosti na výši fin. nákladů, schopnost používaného lokálního systému tvořit autoritní záznamy, připravenost knihoven pro spolupráci v kooperativním sdružení, počet dodaných autoritních záznamů v celostátním měřítku a snaha udržovat a spravovat lokální bázi ve shodě se SNA.

5. Důvody nepřidělení dotace:

- projekt č. 7 (ČVUT v Praze) – dotace je žádána nikoli na harmonizaci souboru autorit, ale na tvorbu autorit nových, což by měla knihovna zajišťovat v rámci běžného provozu. Jedná se o autoritní záznamy autorů VŠ prací, u nichž většinou, a to i přes tvrzení žadatele uváděné v projektu, nelze očekávat rozsáhlejší publikační činnost; takové záznamy by nebyly velkým přínosem pro SNA, ani pro SK ČR.
- projekt č. 32 (MěK Česká Lípa) – cílem projektu je konverze databáze dokumentů a databáze autorit v souvislosti s přechodem na interní formát MARC21. Projekt tak svým zaměřením tematicky neodpovídá podprogramu VISK 9, ale patří do podprogramu VISK 3 – Informační centra. Komise doporučuje žádost podat do dalšího kola podprogramu VISK 3.
6. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:

- projekt č. 2 (MZK v Brně) – do prův. dopisu: „Dotace byla krácena z důvodu chybějící podrobné kvantifikace a ne zcela jasné kalkulace dotace i spoluúčasti.“
- projekty č. 4 (KK Karlovy Vary) a č. 21 (KK Vysočiny) – do prův. dopisu: „Žádost je třeba podávat na aktuálním formuláři s aktualizovaným textem, včetně funkčních odkazů.“

- projekt č. 6 (VFU v Brně) – do prův. dopisu: „Dotace byla krácena z důvodu nízkého počtu záznamů dodaných do SK ČR a SNA za loňský rok.“
- projekt č. 10 (IU-DÚ) – do prův. dopisu: „Dotace byla krácena z důvodu chybějící kvantifikace a nejasné kalkulace spoluúčasti.“

- projekty č. 41 (MěK Chodov) a č. 44 (MěK Rožnov p. Radh.) – do prův. dopisu.: „Bude-li dotace VISK 9 žádána i příští rok, doporučujeme zapojit se do aktivní spolupráce se SNA.“
Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace v podprogramu VISK9/I budou obsahovat formulaci: „Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR.“
Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace v podprogramu VISK9/II budou obsahovat formulaci:

„Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR a průběžně (tj. měsíčně) zasílat Oddělení národních jmenných autorit Národní knihovny ČR statistiku užitečnosti báze národních autorit pro každodenní katalogizaci fondů (metodika statistik dle ONJA NK ČR).“

7.  Závěr - přidělení finančních prostředků:

· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 46 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 929 000 Kč.

· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 44 projektů, kromě tří projektů s návrhem poskytnout dotaci v plné výši. Celkem bylo rozděleno 2 615 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.
· Zbývající nerozdělené prostředky byly ponechány jako finanční rezerva programu VISK k dalšímu využití.

· Komise doporučuje, aby v případě dostatečného množství prostředků programu VISK v roce 2014 bylo vyhlášeno 2. kolo. V souvislosti se zahájením používání nových katalogizačních pravidel RDA doporučuje, aby 2. kolo dotačního řízení VISK bylo zaměřeno na podporu přechodu knihoven na interní formát MARC21, který tato pravidla vyžadují.
Zapsala: Mgr. Petra Miturová,


  tajemnice



  4. 2. 2014
Schválil: Ing. Jan Kaňka,


   předseda komise

