ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 1
dne 16. 2. 2021

Přítomni: Mgr. Michal Denár (MěK Česká Třebová), Mgr. et Mgr. Monika Kratochvílová (MZK Brno), Mgr. Petra Miturová (MK), Ing. Libuše Nivnická (KJM Brno), PhDr. Vít Richter (NK ČR), PhDr. Klára Rösslerová, Ph.D. (Knihovna FF UK v Praze), PhDr. Marie Šedá).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Vzhledem k nouzovému stavu a vládním opatřením souvisejícím s pandemií COVID-19 jednání proběhlo online na platformě Zoom. Jednání zahájila Mgr. Miturová (tajemnice). Novými členkami komise od r. 2021 jsou Mgr. et Mgr. Kratochvílová, Dr. Rösslerová a Dr. Šedá. Předsedkyní byla zvolena Ing. Nivnická, místopředsedou Mgr. Denár. Jednání dále vedla předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozí ročníku podprogramu VISK 1 a jiné:
Odborný garant PhDr. Vít Richter zpracoval souhrnnou zprávu o realizaci podprogramu VISK 1 za rok 2020 (http://visk.nkp.cz/visk-1).

3. Projednávání projektů:
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 1 na rok 2021, návaznost na Koncepci rozvoje knihoven v ČR na léta 2021-2027 (s výhledem do r. 2030), přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 1, kvalita zpracování projektu a přínos pro další knihovny. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. Pokud byl projednáván projekt instituce, jejímž pracovníkem (členem statutárního orgánu) je člen komise, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil.

4. Důvody nepřidělení dotace:
- projekt č. 6 (SVK Ústí n. Labem – PEC): byl jednomyslně (5 hlasy) zamítnut. Zdůvodnění: přestože je deklarován také celostátní charakter projektu, je zaměřen především na místní spolupráci, využití databáze pomůcek je cíleno především na pracovníky ve formálním vzdělávání, teprve v druhé řadě na pracovníky v neformálním vzdělávání – knihovníky, muzejníky, aj. uživatele, vzhledem k vysoké částce žádané na mzdové náklady není popsáno, jakým způsobem bude zajištěna udržitelnost.

5. Zdůvodnění poskytnutí dotace ve výši 100% rozpočtovaných nákladů:
(podle příkazu ministra kultury č. 8/2019, kterým se vydává směrnice pro poskytování dotací na podporu veřejných kulturních služeb MK)
- projekt č. 4 (KNAV): cílem projektu je příprava open source systému Kramerius, užívaného více než 40ti českými knihovnami (digitální knihovny obsahují více než 160 mil. digitálních stran) na zpřístupnění vybraných typů e-born dokumentů v souvislosti s elektronickým povinným výtiskem a novou legislativní úpravou, která vstoupí v platnost ke dni 1. 1. 2022;
- projekt č. 5 (MSVK Ostrava): projekt má celorepublikový dopad, jeho předmětem je tvorba nových studijních textů pro knihovnické rekvalifikační kurzy podle Národní soustavy kvalifikací v úrovni 7, které budou využitelné Národní knihovnou ČR, MZK Brno, KJM Brno a výhledově dalšími knihovnami podílejícími se na rekvalifikačním vzdělávání knihovníků.
Oddělení literatury a knihoven MK udělení obou těchto výjimek doporučuje.

6. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (MěK Praha – Central): Dotace byla krácena, protože z projektu podrobně nevyplývá činnost koordinátora katalogizačního zpracování a katalogizátora a přesný způsob jejich odměňování (platový tarif); projekt přitom oproti roku 2020 předpokládá navýšení objemu prací. Pro příště je třeba zpracovat podrobné pracovní náplně koordinátora a katalogizátora, neboť od zahájení projektu mohlo dojít k proměně rolí. V dotazníkovém šetření nebyly osloveny větší knihovny. Kalkulace mzdových nákladů v komentáři rozpočtu není přesná.

- projekt č. 2 (MěK Praha – pandemické služby): Dotace byla krácena o náklady na průzkum nových služeb v době pandemie, neboť vzhledem k pokračující pandemii se větší průzkum tohoto typu jeví předčasný a dílčí průzkumy si knihovny zajišťují samy dle vlastních potřeb. Rozpis rozpočtu není dostatečně podrobný. Podmínka: Projekt se zaměří se na průzkum e-knih. Výsledky průzkumu budou publikovány také v domácím prostředí.

- projekt č. 3 (MěK Praha – koncepce): Dotace byla krácena o náklady na tisk propagačních předmětů (služby – 35 000 Kč), které se nejeví dostatečně efektivní, a ostatní náklady (5 000 Kč), neboť např. poštovné nelze z dotace hradit. Dotace je poskytována pouze na ostatní osobní náklady. Podmínka: Projekt se zaměří na propojení webu codokaze.knihovna.cz s webem koncepce.knihovna.cz a na zajištění dlouhodobé udržitelnosti. Vzniklá propagační videa budou zveřejněna na webu.

- projekt č. 4 (KNAV ČR – el. povinný výtisk): Pro příště musí být součástí projektu popis způsobu, jakým byl proveden transparentní výběr dodavatele programátorských prací."

- projekt č. 7 (SDRUK ČR – publikace): Pro příště je třeba podrobněji rozepsat komentář rozpočtu (počet osob, počet hodin).
[bookmark: _GoBack]

7. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 7 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 4 703 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 6 projektů. Celkem bylo rozděleno 
3 424 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   16. 2. 2021



Schválila: Ing. Libuše Nivnická,
	      předsedkyně komise
