ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 2

dne 14. 2. 2014, MK ČR
Přítomni: Mgr. Martina Bartáková (MZK Brno), Mgr. Roman Giebisch, Ph.D. (NK ČR), PhDr. Zuzana Hájková (JVK ČB), Mgr. Hana Hendrychová (SVK Plzeňského kraje), Mgr. Jana Hrdličková (MěK Praha), Mgr. Olga Chmelíčková (VK Olomouc), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Hana Mrázová (MěK Prachatice), Mgr. Martin Osif (SVK Ústí n. L.), Jaroslava Starcová (KVK Liberec), Ing. Jana Tomancová (KKFB Zlín).
1. Zahájení:

Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání a představila nové členky komise Mgr. Bartákovou a PhDr. Hájkovou.
2. Volba předsednictva:
Předsedkyní byla zvolena pí Starcová, místopředsedkyní Mgr. Hendrychová. Jednání dále vedla předsedkyně komise s výjimkou projednávání projektu č. 13, kdy se vedení ujala místopředsedkyně.
3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 2 a další otázky:
Odborný garant Mgr. Giebisch, Ph.D. zpracoval stručnou informaci o naplňování cílů podprogramu VISK 2 v roce 2013 (http://visk.nkp.cz/VISK2.htm). Bylo uskutečněno 66 kurzů základní informační/počítačové gramotnosti (678 hodin výuky) a 65 kurzů expertních (562 hodin). Rozsah vzdělávání u základních a nástavbových kurzů stále mírně klesá, naopak výrazně roste rozsah kurzů expertních. Na významu získává e-learningové oborové vzdělávání (KISK Masarykovy univerzity, Národní lékařská knihovna). V rámci VISK 2 byla v r. 2013 rovněž vytvořena Databanka vzdělávacích programů Klubu dětských knihoven SKIP ČR a obnoveno počítačové vybavení šesti učeben krajských knihoven.
Mgr. Miturová sdělila, že v prosinci 2013 provedlo Ministerstvo kultury ve spolupráci s Dr. Giebischem veřejnosprávní finanční kontrolu tří dotací VISK 2 u příjemců Národní lékařské knihovny (dotace na rok 2012: 60 000 Kč, na rok 2013: 52 000 Kč) a Masarykovy univerzity (dotace na rok 2013: 297 000 Kč). Kontrola neprokázala neoprávněné použití finančních prostředků státního rozpočtu, jen určité nedostatky, na které byli příjemci dotace upozorněni. Upozornila také na některé nedostatky, které se ve vyúčtování často objevují (je chybně uváděno datum vyhotovení dokladu místo data úhrady nákladů; ve vzdělávacích materiálech je třeba uvádět, že projekt je realizován s podporou MK; změny projektu jako je např. změna rozpočtu dotace nebo obsahu kurzů je třeba oznámit MK, příp. zdůvodnit v závěrečné zprávě). K vyúčtování není třeba přikládat kopie účetních dokladů (ty se zasílají pouze na dodatečné vyžádání MK) ani prezenční listiny a ohlasy účastníků akcí (tyto materiály však instituce musí archivovat pro případ kontroly).
Členové komise doporučili zpřesnění zadávací dokumentace VISK 2 na rok 2015. U dotace požadované na e-learningové kurzy by měl žadatel specifikovat obsah a osnovu kurzů. Pokud budou ve spoluúčasti zahrnuty mzdové náklady, musí být podrobně rozepsány (podle počtu hodin), stejně tak režijní náklady (podle typu nákladů - např. energie, tomu odpovídající počet hodin výuky a plochy učebny v m²).
4. Projednávání projektů:
Objem rozdělovaných finančních prostředků činil 640 tis. Kč.

Pro rok 2014 byly uplatněny tyto zásady:

· dotace byla poskytována na mimoškolní vzdělávání knihovníků v oblasti ICT,
· u základních a nástavbových kurzů je stanovena sazba max. 400 Kč/hod.,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 2 na rok 2014, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 2, kvalita zpracování projektu. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.

5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 8 (KK Karlovy Vary): „Náklady na akreditaci učebny nelze hradit z dotace ani ze spoluúčasti na projektu. O tyto prostředky byl rozpočet projektu krácen.“
- projekt č. 10 (NLK): „Příště je třeba v projektu uvést podrobnější specifikaci e-learningového kurzu.“
- projekt č. 12 (UK v Praze. FF): „Z dotace lze hradit pouze autorské honoráře. Podmínka: Na portálu zveřejněné studijní texty k ICT budou aktualizovány, bude vytvořeno 10 webinářů se zaměřením na ICT a 5 nových témat pro širší knihovnickou veřejnost.“
- projekt č. 16 (SVK Hradec Králové): „Předmětem projektu jsou základní kurzy knihovnického vzdělávání, u nichž z dotace nelze žádat vyšší částku než je stanovená sazba. Dotace je poskytována vy výši odpovídající kalkulaci 55 hodin výuky při sazbě 400 Kč/hod.“
Rozhodnutí o poskytnutí dotace (s výjimkou projektu č. 12) budou obsahovat následující formulaci:
Školení hrazené z dotace je pro pracovníky knihoven bezplatné a musí se týkat výhradně aktivit zaměřených na získávání dovedností v práci s informačními a komunikačními technologiemi (ICT). Dotace na hrazení lektorů (formou OON nebo služeb) základních a nástavbových kurzů je poskytována ve výši 400 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod.

6. Závěr - přidělení finančních prostředků:

· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 17 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 642 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 17 projektů, kromě dvou projektů s návrhem poskytnout dotaci v plné výši. Celkem bylo rozděleno 562 000 Kč prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

· Zbývající nerozdělené prostředky byly ponechány jako finanční rezerva programu VISK k dalšímu využití.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,

   tajemnice
   14. 2. 2014
Schválila: Jaroslava Starcová,

      předsedkyně komise

