ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 4
dne 20. 2. 2023, MK

Přítomni: Mgr. Benjamin Bartl, Ph.D. (Národní archiv), Ing. Marie Benešová (SOA Jihlava), Bc. Martina Chadimová (UPM Praha), Mgr. Petra Miturová (MK), Bc. Petr Němec (MěK Praha), Mgr. Jitka Neoralová (NK ČR), Mgr. Blanka Skučková (MK), Ing. Petra Vávrová, Ph.D. (NK ČR).
Omluveni: Mgr. BcA. Radomír Slovik (Fakulta restaurování UP), MgA. Milana Vanišová (VOŠ a SPŠ grafická).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání a omluvila nepřítomnost Mgr. BcA. Slovika a MgA. Vanišové. Novými členy komise jsou od r. 2023 Ing. Benešová a Bc. Němec. Předsedou byl zvolen Dr. Bartl, místopředsedkyní Bc. Chadimová. Jednání dále vedl předseda komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 4 a jiné:
Odborná garantka Dr. Petra Vávrová zpracovala souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 4 v roce 2022 (https://visk.nkp.cz/visk-4). Bylo realizováno 13 ze 14 podpořených projektů, což je v oblasti ochrany knihovních fondů velký posun. Dr. Vávrová ocenila snahu knihoven se starat o svěřené fondy a zkvalitňovat péči o fondy. Dotace byly poskytnuty na konzervátorské a restaurátorské zásahy (ošetřeno 4913 dokumentů), výrobu ochranných obalů (610 obalů), průzkum fyzického stavu (10.385 dokumentů) či očistu (2000 dokumentů) nebo jejich odkyselování (120 kg dokumentů)[footnoteRef:1]. [1:  V údajích nejsou zahrnuty příspěvkové organizace Ministerstva kultury, které získávají prostředky na projekty VISK 4 v rámci příspěvku na provoz.] 

Restaurátorské zprávy: některé restaurátorské zprávy předložené za rok 2022 nesplňovaly stanovené náležitosti, připomínky k nim budou dotyčným institucím zaslány e-mailem. Národní knihovna ČR výhledově zpracuje a na webové stránky podprogramu VISK 4 umístí vzor zpracování restaurátorské zprávy.
Stanovení hodnoty pH papíru, resp. materiálů knihovních fondů: Komise doporučuje zjišťovat hodnoty raději pomocí pH metru s dotykovou elektrodou než pH perem či tužkou. Lze jej zapůjčit od jiných institucí (např. v NK ČR) nebo podat žádost o dotaci na jeho pořízení z prostředků VISK 4.
Zadávací dokumentace VISK 4 na rok 2024: požadavek na přiložení čestných prohlášení týkajících se výroby ochranného obalu nebo odkyselení bude uveden přímo v kapitole 1) Ochrana knihovních dokumentů před nepříznivými vlivy prostředí s důrazem na konzervační a restaurátorské zákroky pro zlepšení jejich fyzického stavu. Požadavek se týká žádostí, ve kterých se s provedením uvedených prací počítá. Žadatelé budou rovněž upozorněni na povinnost konzultovat zvolený typ odkyselovací technologie, resp. kvalitu materiálů ochranných obalů (kartony, lepenky, papíry) s pracovníky OOKF, NK ČR.

3. Projednávání projektů:
Díky kurzům a workshopům uskutečněným v rámci VISK 2 podalo na rok 2023 žádost téměř dvojnásobné množství institucí než v loni. Zájem o podprogram VISK 4 stoupá a péče o knihovní fondy se rozšiřuje, resp. zkvalitňuje.
Pro rok 2023 byly stanoveny tyto zásady:
· podpora restaurátorských/konzervátorských zákroků pro zlepšení fyzického stavu dokumentů,
· podpora zhotovení ochranných obalů z lepenky archivních kvalit,
· podpora odkyselování svazků postižených degradací kyselého papíru,
· podpora monitoringu a úpravy klimatických parametrů,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 4 na rok 2023, zejm. vhodnost a způsobilost dokumentů k restaurování, míra jejich ohrožení, zajištění dlouhodobé ochrany pro ošetřené dokumenty, efektivita zásahu ve vztahu k podmínkám následného uložení atd. Pokud byl projednáván projekt instituce, na němž byl člen komise jakkoli zainteresován, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil.

4. Důvody nepřidělení dotace:
- projekt č. 15 (Město Loket): byl jednomyslně zamítnut. Zdůvodnění: výběr materiálů a pomůcek, na jejichž pořízení je požadována dotace, není zdůvodněn a nevychází z výsledků objektivně zjištěných potřeb (průzkumu). 


5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (ZČM Plzeň - Biblia): Není jasné zamýšlené použití některých prostředků navržených v restaurátorském záměru (např. Duvilax BD20, obohacená voda apod.), před zahájením prací se doporučuje konzultace s restaurátorem.
- projekt č. 2 (ZČM Plzeň – Neue Kronik): Před zahájením prací se doporučuje zvážit provedení mikrobiologického průzkumu. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2023 bude doplněno čestné prohlášení týkající se odkyselování a ochranných obalů, které je součástí restaurátorského záměru.
- projekt č. 3 (Židovské muzeum): V rámci restaurátorského záměru nejsou specifikovány použité materiály. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2023 bude doplněno čestné prohlášení týkající se odkyselování, které je součástí restaurátorského záměru.
- projekt č. 4 (RM Teplice): Dotace byla krácena z důvodu nedostatku rozdělovaných prostředků.
- projekt č. 5 (ÚZEI): Poměr mezi požadovanou dotací a náklady z ostatních zdrojů (v %) byl chybně zaokrouhlen směrem nahoru. Dotace byla krácena z důvodu nedostatku rozdělovaných prostředků.
- projekt č. 6 (NLK): V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn řádek „Celkové náklady projektu“. 
- projekt č. 7 (MěK Praha): Nákup odvlhčovače není dostatečně zdůvodněn, tzn. není doloženo dlouhodobé sledování klimatických parametrů v depozitářích. Restaurátorský záměr na knihu I HE 71 nezahrnuje informaci o měření hodnoty pH a v některých ohledech je příliš obecný (typ konzervační vazby); na její restaurování proto dotace není poskytnuta. Dotace je poskytována pouze na restaurátorský zásah u dokumentu sign. HE 247. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2023 bude doplněno čestné prohlášení týkající se zhotovení obalu, které je součástí restaurátorského záměru.
- projekt č. 8 (ÚDU AV ČR): V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn řádek „Celkové náklady projektu“.
- projekt č. 10 (KNAV ČR): V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn řádek „Celkové náklady projektu“. Před zahájením prací se doporučuje zvážit provedení mikrobiologického průzkumu.
- projekt č. 11 (MMG Polička): Před zahájením prací se doporučuje zvážit provedení mikrobiologického průzkumu. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2023 bude doplněno čestné prohlášení týkající se odkyselování a zhotovení ochranných obalů, které je součástí restaurátorského záměru.
- projekt č. 12 (Vl. Muzeum v Olomouci): Žadatel nekonzultoval s NK ČR parametry lepenky obalu.
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 13 (Kzm Bechyně): Chybí údaj o provedeném měření hodnoty pH. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2023 bude doplněno čestné prohlášení týkající se odkyselování, které je součástí restaurátorského záměru.
- projekt č. 14 (SVK Plzeňského kraje): Příště se doporučuje zjišťovat hodnoty pH raději pomocí pH metru než pH perem/tužkou.
- projekty č. 16 (MJVM Zlín, p.o.) a č. 17 (VK Olomouc): Konzultace s NK ČR před podáním projektu proběhla, i když není v projektu doložena.
- projekt č. 18 (UK. Farm. fakulta): Dotace byla mírně krácena z důvodu chybějící kopie povolení MK ČR k restaurování či konzervátorským zásahům na dokumentech. Doporučuje se zkoordinovat provedení restaurátorského zásahu s digitalizačními pracemi ve VISK 6 (digitalizace v průběhu restaurování před opětovným šitím knižního bloku).



6. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo komisi předloženo k hodnocení 21 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 1 720 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 20 projektů. Celkem bylo rozděleno
1 550 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
	   tajemnice
	   20. 2. 2023



Schválil: Mgr. Benjamin Bartl, Ph.D.,
	    předseda komise
