ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 4
dne 14. 2. 2024, MK

Přítomni: Ing. Marie Benešová (SOA Jihlava), Dagmar Dušková (restaurátorka), Mgr. Petra Miturová (MK), Bc. Petr Němec (MěK Praha), Mgr. Jitka Neoralová (NK ČR), Ing. Štěpán Urbánek (Národní archiv), MgA. Milana Vanišová (VOŠ a SPŠ grafická), Ing. Petra Vávrová, Ph.D. (NK ČR).
Omluveni: Mgr. BcA. Radomír Slovik (Fakulta restaurování UP).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání a omluvila nepřítomnost Mgr. BcA. Slovika. Novými členy komise jsou od r. 2024 D. Dušková a Ing. Urbánek. Předsedkyní byla zvolena Mgr. Neoralová, místopředsedkyní MgA. Vanišová. Jednání dále vedla předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 4 a jiné:
Odborná garantka Dr. Petra Vávrová zpracovala souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 4 v roce 2023 (https://visk.nkp.cz/visk-4). Bylo úspěšně realizováno 20 projektů. Dr. Vávrová ocenila snahu knihoven starat se o svěřené fondy a zkvalitňovat péči o ně. Shrnula i informace o konaných seminářích k dotačnímu programu, konzultacích k žádostem a také organizaci kurzů v oblasti ochrany ve VISK 2, což vede k podávání kvalitních žádostí, rozfázování jednotlivých kroků péče o knihovní fondy. Dotace byly poskytnuty na konzervátorské a restaurátorské zásahy, výrobu ochranných obalů, průzkum fyzického stavu či očistu nebo jejich odkyselování.
Stanovení hodnoty pH papíru, resp. materiálů knihovních fondů: Komise doporučuje zjišťovat hodnoty raději pomocí pH metru s dotykovou elektrodou než pH perem či tužkou. Lze jej zapůjčit od jiných institucí (např. v NK ČR) nebo podat žádost o dotaci na jeho pořízení z podprogramu VISK 4.
Mgr. Miturová upozornila, že žádosti o poskytnutí dotace VISK aj. dokumenty, zasílané do datové schránky Ministerstva kultury, by měly být opatřeny kvalifikovaným elektronickým podpisem. Komise doporučila v tomto smyslu aktualizovat zadávací dokumentaci VISK na rok 2025. Ev. další připomínky k zadávací dokumentaci VISK 4 lze zasílat během léta t.r.

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2024 byly stanoveny tyto zásady:
· podpora restaurátorských/konzervátorských zákroků pro zlepšení fyzického stavu dokumentů,
· podpora zhotovení ochranných obalů z lepenky archivních kvalit,
· podpora odkyselování svazků postižených degradací kyselého papíru,
· podpora monitoringu a úpravy klimatických parametrů,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 4 na rok 2024, zejm. vhodnost a způsobilost dokumentů k restaurování, míra jejich ohrožení, zajištění dlouhodobé ochrany pro ošetřené dokumenty, efektivita zásahu ve vztahu k podmínkám následného uložení atd. V letošním roce nebyl projednáván projekt instituce, na němž byli přítomní členové komise jakkoli zainteresováni.

4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (MJVM Zlín): Z dotace nelze hradit nákup a aplikaci Filmoplastu P90 – existují jiné stabilnější a vhodnější varianty pro opravy knihovních fondů; o tyto prostředky byla dotace krácena.
- projekt č. 2 (Ksm Bechyně): Dotace byla mírně krácena vzhledem k opakovaným připomínkám (chybí údaj o provedeném měření hodnoty pH knižního bloku a čestné prohlášení k odkyselování), nebyla doložena předchozí konzultace v této věci s NK ČR. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2024 bude doplněno čestné prohlášení týkající se odkyselování, které je součástí restaurátorského záměru.
- projekt č. 5 (KK Pardubice): V seznamu materiálů není uveden název nebo složení odstraňovače lepidel a chybí etanol pro výrobu japanových fólií, pokud není pořízen z jiných zdrojů.
- projekt č. 7 (NLK): Komise doporučuje přehodnotit použitou koncentraci MMMK snížení koncentrace vhledem k výši hodnoty pH knižního bloku.
- projekt č. 8 (Židovské muzeum): Dotace byla mírně krácena, neboť žadatel nekonzultoval odkyselování s NK ČR, konzultace ve věci parametrů lepenky sice proběhla, ale není v projektu doložena. Doporučuje se změřit pH po čištění v lázni a přehodnotit, zda je krok odkyselování nezbytný. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2024 budou doplněny certifikáty k lepence.
- projekt č. 11 (MMG Prostějov): Žadatel nekonzultoval s NK ČR parametry lepenky, k projektu nebylo přiloženo povolení restaurátora. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2024 bude doplněna kopie povolení MK ČR k restaurování či konzervátorským zásahům na dokumentech a certifikáty k lepence.
- projekt č. 12 (VK Olomouc): Žadatel nekonzultoval s NK ČR parametry lepenky. V termínu do 30. 4. 2024 budou doplněny certifikáty k lepence.
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 13 (UK. Farm. fakulta): Dotace byla mírně krácena vzhledem k opakovaným připomínkám k projektu (chybějící čestné prohlášení k odkyselování a obalům), žadatel nekonzultoval s NK ČR metodu odkyselování. Doporučuje se zkontrolovat typ použitého lepidla Tylosa MH 300, které se obvykle používá na doklížení papíru, nikoli lepení. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2024 bude doplněno čestné prohlášení týkající se odkyselování a zhotovení ochranných obalů, které je součástí restaurátorského záměru.
- projekt č. 14 (SVK PK): Opakovaně se doporučuje zjišťovat hodnoty pH raději pomocí pH metru než pH perem/tužkou.
- projekt č. 15 (RM Litomyšl): Dotace byla mírně krácena vzhledem k tomu, že nebyl zvlášť přiložen popis projektu (uveden pouze jako součást seznamu dokumentů) a žadatel nekonzultoval s NK ČR parametry lepenky, ani je v projektu nedoložil. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2024 budou doplněny certifikáty k lepence.
- projekt č. 16 (ÚZEI): V projektu není v seznamu aktivit označeno, že bude prováděn průzkum fondů.
- projekt č. 17 (ÚDU AV ČR): V části projektu k návrhu na restaurování knihy chybí údaj o provedeném měření hodnoty pH knižního bloku a výčet použitých materiálů. Charakter vazby knihy vyžaduje hloubkový průzkum, včetně konzultace s restaurátory textilu aj. materiálů. Vzhledem k tomu byla dotace přiměřeně krácena; z dotace nelze hradit restaurování. Doporučujeme přepracovat a podat žádost příští rok.
- projekt č. 18 (UK. FSV): Předchozí konzultace na téma volby odkyselovací metody s NK ČR sice proběhla, ale není v projektu doložena.


5. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo komisi předloženo k hodnocení 18 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 1 923 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 18 projektů. Celkem bylo rozděleno
1 821 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
	   tajemnice
	   20. 2. 2023


Schválila: Mgr. Jitka Neoralová,
	     předsedkyně komise
