ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 4
dne 11. února 2025


Přítomni: 
Ing. Marie Benešová (Státní okresní archiv Jihlava)
Mgr. et BcA. Michaela Caranová (Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy, příspěvková organizace)
Mgr. Pavlína Doležalová (Ministerstvo kultury)
Dagmar Dušková	 
MgA. Ivan Kopáčik (Univerzita Pardubice, Fakulta restaurování)
Bc. Petr Němec (Městská knihovna v Praze)
Dana Novotná (Národní knihovna České republiky)
Ing. Štěpán Urbánek (Národní archiv)
Ing. Petra Vávrová, Ph.D. (Národní knihovna České republiky)


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání zahájila Mgr. Pavlína Doležalová (tajemnice). Novými členy komise jsou od r. 2025 Mgr. et BcA. Michaela Caranová, MgA. Ivan Kopáčik a Dana Novotná. Předsedkyní byla zvolena Ing. Marie Benešová, místopředsedou Bc. Petr Němec. Jednání dále vedla předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 4 a jiné:
Odborná garantka Dr. Petra Vávrová zpracovala souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 4 v roce 2024 (https://visk.nkp.cz/visk-4). 

Zadávací dokumentace VISK 4 na r. 2026: 
Není povoleno stanovovat hodnoty pH papíru, resp. materiálů knihovních fondů pomocí pH pera či tužky. Je doporučeno používat pH metr s dotykovou elektrodou, který lze zapůjčit od jiných institucí (např. v NK ČR) nebo podat žádost o dotaci na jeho pořízení z podprogramu VISK 4. 
Do čestného prohlášení 1) Ochrana knihovních fondů (průzkumy, restaurování, konzervace apod.), bod 4 doplnit: U dokumentů na papírovém nosiči bude v restaurátorských/ konzervátorských záměrech a zprávách doloženo stanovení hodnoty pH papíru ph metrem s dotykovou elektrodou.

Pokud je součástí žádosti konzervační nebo restaurátorský zásah, musí být takto ošetřené dokumenty povinně uloženy v ochranných obalech z archivní lepenky. Zhotovení ochranných obalů z lepenky archivních kvalit může být realizováno v rámci stejného projektu, pokud nikoli, žadatel uložení doloží Čestným prohlášením (1) Ochrana knihovních fondů (průzkumy, restaurování, konzervace apod.), bod 6). 

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2025 byly stanoveny tyto zásady:
· podpora restaurátorských/konzervátorských zákroků pro zlepšení fyzického stavu dokumentů,
· podpora zhotovení ochranných obalů z lepenky archivních kvalit,
· podpora odkyselování svazků postižených degradací kyselého papíru,
· podpora monitoringu a úpravy klimatických parametrů,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 4 na rok 2025, zejm. vhodnost a způsobilost dokumentů k restaurování, míra jejich ohrožení, zajištění dlouhodobé ochrany pro ošetřené dokumenty, efektivita zásahu ve vztahu k podmínkám následného uložení, aplikace nejnovějších poznatků při restaurátorských a konzervátorských zásazích atd. Pokud byl projednáván projekt instituce, na němž byl člen komise jakkoli zainteresován, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil (Ing. Štěpán Urbánek – projekty č. 18 a 21).

4. Důvody nepřidělení dotace:
- projektu č. 10 (Muzeum a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou): Restaurátorský záměr není v souladu s aktuálním stavem poznání (materiály v záměru neodpovídají současným poznatkům o materiálech používaných v restaurátorské praxi), cena neodpovídá rozsahu práce popsaných zásahů, z tohoto důvodu se žádost zamítá.

5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod, příspěvková organizace, od 1.1.2025 Galerie a muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod): Dotace krácena z důvodu nedoložení konzultace ve věci parametrů lepenky s NK ČR, dále nesouhlasí výše neinvestičních nákladů projektu celkem v žádosti s celkovou částkou uvedenou v restaurátorském záměru.
- projekt č. 2 (Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje, příspěvková organizace): Komise upozorňuje, že pH pero slouží pouze pro orientační průzkum, při měření pH metrem je třeba uvádět rozsah měření.
- projekt č. 3 (Západočeské muzeum v Plzni, příspěvková organizace): Dotace krácena z důvodu nedodržení zadávací dokumentace – v restaurátorském záměru nelze použít pro stanovení hodnoty pH papíru pH tužku, dále není doporučeno používat lepidlo Duvilax BD20.
- projekt č. 4 (Regionální muzeum v Litomyšli): Komise doporučuje vyšší molekulární hmotnost použitého lepidla.
- projekt č. 5 (Městské muzeum a galerie Polička): Komise doporučuje dokumenty uložit v ochranných obalech z lepenky archivní kvality, tedy specifikovat „speciální obaly“ z popisu restaurátorských prací. K procesu odkyselení uvedeném v restaurátorských záměrech chybí konzultace s NK ČR. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2025 bude doplněno čestné prohlášení týkající se odkyselování, které je uvedeno v restaurátorských záměrech, a specifikace ochranného obalu.
- projekt č. 6 (Kulturní středisko města Bechyně): S přílohou č. 10 (restaurátorský návrh) byla komise seznámena během projednávání projektu. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2025 bude doplněno čestné prohlášení týkající se odkyselování, které je uvedeno v restaurátorském záměru, a certifikáty k lepence.
- projekt č. 8 (Krajská knihovna v Pardubicích): V žádostí chybí položka Celkové náklady projektu v tabulce Rozpočet projektu.
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 9 (Univerzita Karlova. Farmaceutická fakulta v Hradci Králové): Cena neodpovídá rozsahu popsaných zásahů, z tohoto důvodu dotace krácena. Dále komise upozorňuje, že pH pero slouží pouze pro orientační průzkum.
- projekt č. 14 (Muzeum Kroměřížska, příspěvková organizace): Podmínka: V termínu do 30. 4. 2025 budou doplněny certifikáty k lepence.
- projekt č. 15 (Vědecká knihovna v Olomouci): Žadatel opakovaně nekonzultoval s NK ČR parametry lepenky a metodu odkyselování, z tohoto důvodu dotace krácena. Podmínka: V termínu do 30. 4. 2025 bude doplněno čestné prohlášení týkající se odkyselování, které je uvedeno v restaurátorském záměru, a certifikáty k lepence.
 - projekt č. 17 (Knihovna AV ČR, v. v. i.): Cena neodpovídá rozsahu popsaných zásahů, z tohoto důvodu dotace krácena.
- projekt č. 20 (Univerzita Karlova. Filozofická fakulta): Doporučen méně invazivní zásah bez rozešívání, z toho důvodu dotace krácena.
- projekt č. 22 (Ústav zemědělské ekonomiky a informací): Na titulní straně žádosti je uvedena chybná výše požadované dotace.
- projekt č. 23 (Muzeum Náchodska): Dotace krácena z důvodu nadsazeného počtu plánovaných stěrů, doporučen maximální počet stěrů 20 a chybějící konzultace k nákupu houbiček na čištění s NK ČR.
- projekt č. 24 (Vlastivědné muzeum v Olomouci): Cena neodpovídá popsaným zásahům, odpovídá spíše komplexnímu zásahu, pokud by zásah nebyl přehodnocen doporučuje se zkouška bathofenantrolinem a zvážení odkyselování.


5. Závěr – přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo komisi předloženo k hodnocení 24 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 672 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 23 projektů. Celkem bylo rozděleno
2 069 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky dokládá přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Pavlína Doležalová, tajemnice, 11. února 2025
	   


Schválila: Ing. Marie Benešová, předsedkyně komise

