ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 8
dne 11. 3. 2013, MK
Přítomni: PhDr. Ivo Brožek (VK UJEP Ústí n. L.), Mgr. Pavlína Doležalová (SVK Plzeňského kraje), Mgr. Gabriela Jarkulišová (MěK Kutná Hora), Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín), PhDr. Zuzana Kopencová (MěK Praha), Mgr. Karolína Košťálová (NK ČR), Mgr. Edita Lichtenbergová (NK ČR), Mgr. Lenka Maixnerová (NLK), Mgr. Jaroslav Meixner (Knihovna AV ČR, v.v.i.), Mgr. Petra Miturová (MK), PhDr. Jan Pokorný, Ph.D. (ÚVT UK), Mgr. Blanka Skučková (MK).
1. Zahájení :
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání komise a představila nové členy Mgr. Doležalovou a Ing. Kaňku.

2. Volba předsednictva :
Předsedkyní byla zvolen Mgr. Jarkulišová, místopředsedou Ing. Kaňka. Jednání dále vedla předsedkyně komise.
3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 8/B a další otázky :
Odborná garantka Mgr. Lichtenbergová přednesla informaci o naplňování cílů podprogramu VISK 8/B v roce 2012. Souhrnná zpráva a jednotlivé dílčí zprávy byly zveřejněny na webu programu VISK (http://visk.nkp.cz/VISK8B.htm#2012).
Na základě stanoviska pracovní skupiny pro analytickou bibliografii při sekci SDRUK pro bibliografii ze dne 2. 1. 2013 a ukončení projektu ANL+ v dosavadní podobě byl projekt na zajištění provozu Jednotné informační brány (JIB) v roce 2013 zaměřen na cíle související s poskytováním služeb pro všechny české knihovny. Do konce roku 2014 by mělo dojít k postupnému převedení činností dosud zastřešovaných JIB do připravovaného Centrálního portálu českých knihoven (CPK) - http://www.knihovny.cz/.
Mgr. Skučková upozornila, že projekt CPK má mezi ostatními strategický význam, neboť jeho realizace vyplývá z Koncepce rozvoje knihoven ČR na léta 2011–2015. Ústřední knihovnická rada mu proto doporučila udělit finanční podporu v plné výši. Dále vysvětlila, že vzhledem k časovému omezení Jednotné informační brány nebyly prostředky na její provoz trvale převedeny do rozpočtu NK ČR, ale projekt JIB byl podán do dotačního řízení podprogramu VISK 8/B.
Mgr. Miturová informovala o změně zákona č. 218/2000 Sb. (rozpočtová pravidla), která nabyla účinnosti dne 1. 1. 2013. V souvislosti s budováním systému státní pokladny mají mít subjekty vyjmenované v § 3 písm. h) zákona zvláštní účty pro příjem dotací ze státního rozpočtu vedené u České národní banky. To se bude týkat např. poskytování dotací obcím a krajům (resp. jejich příspěvkovým organizacím), veřejným výzkumným institucím a veřejným vysokým školám. Podrobnější informace zveřejní MK v dohledné době na svém webu - bude zasláno upozornění do konference Knihovna.

4. Projednávání projektů :
Předmětem jednání byly projekty podané v linii B., Zpřístupnění informačních zdrojů prostřednictvím Jednotné informační brány a oborových informačních bran. Projekt linie A. bude posuzován v květnu t.r.
Objem rozdělovaných finančních prostředků činil 6 006 tis. Kč (navýšeno o nerozdělené prostředky z podprogramu VISK).
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování :

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK8/B na rok 2013, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a kvalita projektu, jeho potřebnost a předpokládaný přínos pro ostatní knihovny.
5. Důvody nepřidělení dotace :

- projekt č. 4 (KK Karlovy Vary) – cílem má být vytvoření podmínek pro zprostředkování chráněného vzdáleného přístupu k digitálnímu obsahu pro knihovny v Karlovarském kraji, související autorskoprávní aspekty však dosud nejsou legislativně dořešeny (návaznost na novelu autorského zákona); projekt se jeví jako poněkud předčasný. Je požadován nákup PC pro zpřístupnění databáze ANL+, která však byla v dosavadní podobě ukončena. Komise doporučuje žádost přepracovat a podat v příštím roce.

6. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč :

- projekt č. 5 (KNAV, v.v.i.) – projekt zásadního významu, vytvoření Centrálního portálu českých knihoven, jehož cílem je zprostředkovat všechny nabízené služby z každé knihovny v jednotném rozhraní, je jedním z cílů Koncepce rozvoje knihoven ČR na léta 2011–2015,
- projekt č. 7 (NK ČR) – komplexní projekt celonárodního dopadu, provoz Jednotné informační brány představuje výchozí rámec a nutný základ pro ostatní předložené projekty, včetně přípravných prací pro CPK.
7. Zdůvodnění výjimky pro poskytnutí dotace z příkazu ministra kultury č. 25/2010, kterým se vydává směrnice pro poskytování neinvestičních a investičních dotací ze státního rozpočtu Ministerstvem kultury :
- projekt č. 7 (NK ČR) – v předchozích letech patřil do skupiny projektů Národní knihovny ČR, na jejichž realizaci byly převáděny prostředky z programu VISK do provozních prostředků NK ČR. Finanční spoluúčast v tomto případě nebyla vyžadována, náklady projektu byly hrazeny ve 100%ní výši ze státního rozpočtu. Projekt je časově omezený, neboť Jednotná informační brána by do konce roku 2014 měla být transformována do Centrálního portálu českých knihoven. Z tohoto důvodu prostředky na zajištění JIB nebyly od roku 2013 trvale převedeny do rozpočtu NK ČR a projekt byl dočasně ponechán v podprogramu VISK 8/B. JIB neslouží primárně k podpoře činností žadatele o dotaci, ale je využívána ostatními českými knihovnami jako základ jejich služeb i katalogizace. Národní knihovna ČR proto žádá o udělení výjimky z čl. II odst. 4) příkazu ministra kultury č. 25/2010 a o poskytnutí dotace ve výši 100% plánovaných celkových nákladů projektu (resp. o zachování způsobu financování nákladů projektu jako v předchozích letech).
8. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:

- projekt č. 2 (ÚMV, v.v.i.) – do rozhodnutí: „Dotace byla krácena z důvodu vysokých ostatních osobních nákladů v projektu (opakující se připomínka z předchozího roku). Dotace bude poskytnuta takto: služby – roční údržbové poplatky: 75.000 Kč, OON: 12.000 Kč.“
- projekt č. 6 (UMPRUM) – do rozhodnutí: „Z dotace nelze hradit nákup e-knih a čtecích zařízení (135.320,- Kč), ze spoluúčasti nelze hradit SEO optimalizaci portálu ART pro zajištění vyšší návštěvnosti stránek (20.000,- Kč) – o tyto položky byl rozpočet projektu krácen. Náklady na školení a aktualizaci OB ART a propagaci OB ART v rámci spoluúčasti budou adekvátně sníženy.

8. Závěr - přidělení finančních prostředků :

· V podprogramu VISK 8, linii B bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení celkem 
7 projektů. Souhrn jejich finančních požadavků činil 6 006 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 6 projektů. V plné výši byly uspokojeny požadavky 4 projektů.

· Celkem bylo rozděleno 5 826 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

· Zbývající nerozdělené prostředky byly ponechány jako finanční rezerva programu VISK k dalšímu využití.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,

  tajemnice

  11. 3. 2013
Schválila: Mgr. Gabriela Jarkulišová,

   předsedkyně komise
