ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 9
dne 13. 2. 2018, MK

Přítomni: PhDr. Zdeněk Bartl (NK ČR), Mgr. Pavlína Doležalová (SVK Plzeňského kraje), Táňa Holčáková (KVK Liberec), Mgr. Veronika Ježková (SVK Kladno), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. et Mgr. Jana Peňázová (MZK Brno), Ilona Poláčková (ÚK ČVUT), RNDr. Lenka Prucková (Knihovna m. Olomouce), Mgr. Eva Svobodová (SVK HK), PhDr. Jaroslava Svobodová (NK ČR), Mgr. Marta Zizienová (UK TU Liberec).
Omluven: Mgr. Radovan Jančář (KBBB Uh. Hradiště)


1. Zahájení a volba předsednictva:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání komise a představila nové členky komise paní Táňu Holčákovou a Dr. Jaroslavu Svobodovou. Předsedkyní byla zvolena Mgr. Ježková, místopředsedkyní Mgr. Zizienová. Jednání dále vedla předsedkyně komise s výjimkou projektu č. 32 (SVK Kladno), kdy se vedení ujala místopředsedkyně.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 9 a jiné:
Odborná garantka Mgr. Svobodová zpracovala souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 9, části I za rok 2017 (http://visk.nkp.cz/visk-9). Šestým rokem byly podpořeny projekty doplňování bibliografických záznamů do databáze ANL. Kromě 12 krajských knihoven se na zpracování podílely Knihovna AV ČR a Knihovna geografie PřF UK v Praze (Etnologický ústav AV ČR spolupracoval bez dotační podpory), za koordinace Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové. Do báze ANL bylo doplněno celkem 20.013 záznamů obohacených o jmenná a věcná metadata. Bez dotační podpory spolupracovalo 11 producentů odborných databází; do báze ANL bylo naimportováno 50.967 záznamů. Od r. 2018 koordinaci doplňování záznamů do ANL převezme Národní knihovna ČR.
Souhrnná správa o naplňování cílů části II podprogramu VISK 9 za rok 2017 bude odborným garantem PhDr. Zdeňkem Bartlem zpracována a zveřejněna na http://visk.nkp.cz/visk-9-ii.
Komise doporučuje do Souborného katalogu ČR dodávat ve větším objemu záznamy seriálů a záznamy aktualizované v rámci VISK 9/II o věcný popis.
K zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9 na r. 2019: V části VISK 9/I bude doplněno, že na koordinaci projektu ANL se vztahuje jednotná hodinová sazba (t.č. maximálně 130,- Kč s tím, že zákonné odvody na zdravotní a sociální pojištění lze hradit z dotace). V obou částech budou zpřesněny požadavky na uplatňování ostatních osobních (mzdových) nákladů supervizora ve spoluúčasti, mají-li být uznaným nákladem projektu.

3. Projednávání projektů:

Pro rok 2018 byly stanoveny tyto zásady:
· fungující spolupráce žadatele se Souborným katalogem ČR a SNA,
· dodávání kvalitních záznamů do SK ČR a SNA,
· v rámci spoluúčasti lze hradit mzdové náklady supervizora ve výši přiměřené k počtu harmonizovaných autorit nebo počtu hodin odpracovaných na harmonizaci,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9 na rok 2018, kvalita projektu v návaznosti na výši fin. nákladů, schopnost používaného lokálního systému tvořit autoritní záznamy, připravenost knihoven pro spolupráci v kooperativním sdružení, počet dodaných autoritních záznamů v celostátním měřítku (výkon) a snaha udržovat a spravovat lokální bázi ve shodě se SNA.


4. Důvody nepřidělení dotace:
- projekt č. 10 (ČVUT): Projekt byl zamítnut z důvodu nedodržení zadávací dokumentace VISK 9, neboť předpokládá pouze revizi, nikoli harmonizaci záznamů.
- projekt č. 19 (ÚSD AV ČR - ANL): Projekt nebyl konzultován s koordinátorem; při popisu pracovních postupů nelze dodržet stanovené standardy (RDA), neboť nejde o originální zpracování; předpokládá se vysoká duplicita záznamů.
- projekt č. 30 (MěK Milevsko): Důvodem odmítnutí projektu je nedostatek informací o způsobu a náročnosti jeho realizace, nezbytný pro posouzení (kvantifikace a specifikace prací, popis projektu).


5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 3 (NTM): Upozorňujeme na formální chybu, která přetrvává v názvu projektu: „Tvorba národních autorit…“ (v rámci projektu nelze tvorbu autorit hradit).
- projekt č. 9 (KK Pardubice – ANL): Upozorňujeme na překlep na str. 7, kde je uvedena částka z předchozího roku.
- projekt č. 16 (UK v Praze. PřF - ANL): Dotace byla drobně krácena z důvodů rozdílné výše požadované částky, uváděné v různých částech projektu.
- projekt č. 17 (UJEP Ústí n. L.): V projektu by mělo být uvedeno, kolik záznamů ještě zbývá harmonizovat.
- projekty č. 20 (MěK Beroun), č. 26 (MěK Přerov), č. 34 (Kzm Pelhřimova) a č. 36 (MěK Česká Třebová): Dotace byla výrazněji krácena z důvodu chybějící kvantifikace objemu prací (počet harmonizovaných záznamů).
- projekt č. 25 (EÚ AV ČR – ANL): Upozorňujeme na formální chyby v žádosti: použití loňského formuláře, chybné letopočty v popisu projektu.
- projekt č. 35 (MěK IC Hradec nad Moravicí): Dotace byla výrazněji krácena z důvodu nereálně kalkulovaného objemu prací.
- projekt č. 37 (MěK Třebíč): Dotace byla krácena z důvodu nákladů na supervizi kalkulovaných ve spoluúčasti v nadsazené výši. Spoluúčast musí být vynaložena také na harmonizaci autorit.
- projekt č. 43 (MZK Brno): Dotace byla výrazněji krácena z důvodů nákladů na supervizi kalkulovaných ve spoluúčasti v nadsazené výši, chybějícího popisu projektu a počtu záznamů.
- projekt č. 44 (K3 Bohumín): Dotace byla výrazněji krácena z důvodu chybějícího popisu projektu.
- projekt č. 47 (ÚZEI): Dotace byla krácena z důvodu nákladů na supervizi kalkulovaných v nadsazené výši. Upozorňujeme na formální chybu uváděnou v popisu projektu: „Návrhy autorit zašleme k supervizi do NK ČR.“

Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace v podprogramu VISK9/I budou obsahovat podmínku: Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR.

Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace v podprogramu VISK9/II budou obsahovat podmínku:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR a průběžně (tj. měsíčně) zasílat Oddělení národních jmenných autorit Národní knihovny ČR statistiku užitečnosti báze národních autorit pro každodenní katalogizaci fondů (metodika statistik dle ONJA NK ČR). Je-li součástí projektu harmonizace a oprava věcných autorit, je příjemce povinen takto aktualizované bibliografické záznamy zaslat do Souborného katalogu ČR.



6.   Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 47 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 3 159 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 44 projektů. Celkem bylo rozděleno 2 745 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
[bookmark: _GoBack]		   tajemnice
		   13. 2. 2018



Schválila: Mgr. Veronika Ježková,
		      předsedkyně komise



