ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 9
dne 23. 2. 2015, MK

Přítomni: PhDr. Zdeněk Bartl (NK ČR), PhDr. Ivo Brožek (VK UJEP), PhDr. Jarmila Daňková (MěK Jihlava), Mgr. Marie Dočkalová (MěK Třebíč), Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín), Mgr. Edita Lichtenbergová (NK ČR), PhDr. Libuše Machačová (VK Olomouc), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Eva Svobodová (SVK HK), Mgr. Pavlína Szöke (MSVK Ostrava), PhDr. Hana Vochozková (ÚVT MU), PhDr. Eva Wróblewská (SVK Kladno).


1. Zahájení:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání komise a představila nové členky komise Mgr. Lichtenbergovou a Mgr. Szöke.


2. Volba předsednictva:
Předsedkyní byla zvolena PhDr. Vochozková, místopředsedou Ing. Kaňka. Jednání dále vedla předsedkyně komise s výjimkou projektu č. 16 (Masarykova univerzita), kdy se vedení ujal místopředseda.


3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 9 a jiné:
Odborní garanti Mgr. Svobodová a PhDr. Bartl zpracovali souhrnné zprávy o naplňování cílů podprogramu VISK 9 za rok 2014, které budou zveřejněny na webových stránkách programu VISK (http://visk.nkp.cz/).
Třetím rokem byly v rámci VISK 9/I podpořeny projekty zaměřené na tvorbu bibliografických záznamů do databáze ANL, od r. 2014 bez vazby na plné texty článků. Kromě krajských knihoven se zpracování účastnila Knihovna AV ČR, v.v.i. a nově také Národní lékařská knihovna. Koordinaci činností zajišťovala Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové. Do báze ANL bylo doplněno celkem cca 17 500 záznamů obohacených o jmenná a věcná metadata z periodik vycházejících v letech 2010-2014. Bez podpory z podprogramu VISK 9/I spolupracuje na budování ANL dalších 15 knihoven a producentů odborných databází.
V části VISK 9/II – Soubor národních autorit se počet kooperujících knihoven rozrostl o další dvě, které byly proškoleny lektory NK ČR v rozsahu 56 hodin. V bázi SNA bylo ke konci r. 2014 uloženo k využití 766 000 jmenných autoritních záznamů, roční přírůstek dosáhl přes 52 000 záznamů (z toho NK ČR přes 15 000 autorit). PhDr. Bartl upozornil na přetrvávající nejednotné vyplňování výkazu harmonizovaných autorit, které následně ztěžuje porovnání údajů z jednotlivých knihoven. Ve formuláři vyúčtování na rok 2015 budou instrukce pro vyplnění dále zpřesněny.
Mgr. Miturová sdělila, že v roce 2014 provedlo Ministerstvo kultury veřejnosprávní finanční kontrolu dotací VISK 9/I poskytnutých příjemci Krajské knihovně Karlovy Vary (na rok 2013: 56 000 Kč, na rok 2014: 47 000 Kč). Při kontrole nebyly zjištěny nedostatky.
Zadávací dokumentace podprogramu VISK 9 od r. 2016 bude v části Jednotný postup pro přijímání projektů a poskytování dotací ze státního rozpočtu, odst. 3, část VISK 9/II upravena: Do nákladů hrazených ze spoluúčasti na projektu lze zahrnout nákup výpočetní techniky, max. však do výše 15 000 Kč.

4. Projednávání projektů:

Pro rok 2015 byly stanoveny tyto zásady:
· fungující spolupráce žadatele se Souborným katalogem ČR a SNA,
· dotaci bylo možno poskytnout pro začínající instituce na nákup aktivní verze klienta Z39.50, příp. na rozšíření funkcionality knihovního systému o možnost zasílat autoritní záznamy přes protokol Z39.50,
· v rámci spoluúčasti lze hradit mzdové náklady supervizora (související přímo s projektem) a nákup výpočetní techniky (v přiměřené výši),
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9 na rok 2015, kvalita projektu v návaznosti na výši fin. nákladů, schopnost používaného lokálního systému tvořit autoritní záznamy, připravenost knihoven pro spolupráci v kooperativním sdružení, počet dodaných autoritních záznamů v celostátním měřítku (výkon) a snaha udržovat a spravovat lokální bázi ve shodě se SNA.


5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 5 (MěK Chodov): Dotace byla krácena z důvodu chybějící kvantifikace počtu zharmonizovaných autorit a části nákladů ve spoluúčasti, které nesouvisejí s projektem. Ze spoluúčasti nelze hradit instalaci a konfiguraci vzdáleného přístupu.
- projekty č. 6 (MěK Ostrov), č. 7 (KJD Příbram), č. 30 (MěK Česká Třebová), č. 32 (Kzm Pelhřimova), č. 36 (VK Olomouc), č. 42 (MěK Beroun): Chybí kvantifikace počtu zharmonizovaných autorit.
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 8 (VFU Brno): Dotace byla výrazněji krácena z důvodu chybějící kvantifikace počtu zharmonizovaných autorit a nízkého počtu zharmonizovaných autorit za loňský rok. Ve zprávě o realizaci projektu bude zvlášť uveden počet autoritních záznamů hrazených z dotace VISK 9/II a zvlášť počet autoritních záznamů vznikajících při každodenní katalogizační činnosti.
- projekt č. 13 (MěK Kolín): Dotace byla výrazně krácena z důvodu chybějící kvantifikace počtu zharmonizovaných autorit, specifikace personálního zajištění (počet osob, výše úvazku), části nákladů ve spoluúčasti, které nesouvisejí s projektem, s přihlédnutím k opakujícím se problémům s kvalitou zasílaných autorit do SNA. Ze spoluúčasti nelze hradit Swich Gigabit.
- projekt č. 16 (MU): Mzdové prostředky katalogizátorů ve spoluúčasti je třeba příště v projektu lépe vysvětlit.
- projekt č. 18 (Km Plzně): Není specifikován počet osob podílejících se na projektu a výše jejich úvazku ve spoluúčasti.
- projekt č. 22 (MěK Jihlava): S ohledem na vyšší efektivnost se doporučuje uzavřít s pracovníky vykonávajícími harmonizaci dohodu o provedení práce a v rámci spoluúčasti (namísto úhrady pojistného) navýšit počet záznamů.
- projekt č. 27 (KVK Liberec): Způsob vytváření tematických autorit je nejasný, příště musí být v projektu lépe vysvětlen.
- projekt č. 28 (ZČU Plzeň): Dotace byla krácena z důvodu chybějící kvantifikace počtu zharmonizovaných autorit a kalkulaci nákladů na nákup PC ve spoluúčasti v nadsazené výši.
- projekt č. 38 (MěK Ústí n. Orlicí): Dotace byla krácena z důvodu nákladů ve spoluúčasti, které nesouvisejí s projektem. Ze spoluúčasti nelze hradit nákup tiskáren - bude použita na úhradu podílu na rozšíření funkcionality knihovního systému Koha o možnost zasílat autoritní záznamy přes protokol Z39.50.
- projekt č. 40 (ÚZEI): Dotace byla výrazněji krácena z důvodu nedostatečné a zmatečné kvantifikace v projektu.
- projekt č. 41 (MVK Vsetín): Dotace byla výrazně krácena z důvodu zcela chybějícího popisu projektu a nedostatečné kvantifikace.
- projekty č. 46 (MZK v Brně) a č. 47 (IU-DÚ): Dotace byla výrazně krácena z důvodu nedostatečné kvantifikace v projektu (opakující se připomínka z loňského roku).

Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace v podprogramu VISK9/I budou obsahovat podmínku: Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR.

Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace v podprogramu VISK9/II budou obsahovat podmínku:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR a průběžně (tj. měsíčně) zasílat Oddělení národních jmenných autorit Národní knihovny ČR statistiku užitečnosti báze národních autorit pro každodenní katalogizaci fondů (metodika statistik dle ONJA NK ČR).



6.  Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 47 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 936 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 47 projektů. V plné výši byly uspokojeny požadavky 38 projektů, u ostatních projektů byla dotace redukována vzhledem k nedostatkům ve zpracování. Celkem bylo rozděleno 2 635 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
		   tajemnice
		   23. 2. 2015


Schválila: PhDr. Hana Vochozková,
		      předsedkyně komise


