ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 2
dne 16. 2. 2018, MK ČR

Přítomni: Libuše Adamová (KK Pardubice), Mgr. Zdenka Andree (SVK Ústí nad Labem), PhDr. Miloslava Faitová (UK ZČU Plzeň), Mgr. Roman Giebisch, Ph.D. (NK ČR), Alexandra Laubová, MSc. (MěK Praha), Mgr. Pavlína Mazáčová, Ph.D. (KISK MU), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Andrea Součková (SVK Hradec Králové), Bc. Eva Šenfeldová (SVK Kladno), Mgr. Petra Ševčíková (MSVK Ostrava).
Omluvena: Mgr. Lucie Rysnerová (VK Olomouc)


1. Zahájení a volba předsednictva:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání, členky komise se vzájemně představily. Novými členkami od r. 2018 jsou Dr. Faitová a A. Laubová. Předsedkyní byla zvolena Dr. Mazáčová, místopředsedkyní Mgr. Ševčíková. Jednání dále vedla předsedkyně komise s výjimkou projektu č. 7 (MU), kdy se vedení ujala místopředsedkyně.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 2 a jiné:
Odborný garant Mgr. Giebisch, Ph.D. zpracoval souhrnnou zprávu o realizaci podprogramu VISK 2 v roce 2017 (http://visk.nkp.cz/visk-2). Bylo uskutečněno 73 kurzů základní informační/počítačové gramotnosti (472 hodin výuky) a 99 kurzů expertních (698 hodin). V oblasti e-learningu opakovala Moravská zemská knihovna v Brně úspěšný kurz angličtiny e-LKA 1 a e-LKA 2 a Národní lékařská knihovna vytvořila kurz Medicínské informace pro knihovníky 2017 – průvodce světem lékařských knihovníků. S podporou VISK 2 KISK Masarykovy univerzity realizoval Národní seminář informačního vzdělávání.
K zadávací dokumentaci na r. 2019: po 5ti letech se předpokládá vyhlášení části II. VISK 2, Aktualizace software a hardware vzdělávacích center/počítačových učeben zřízených v programu VISK.


3. Projednávání projektů:
Pro rok 2018 byly uplatněny tyto zásady:
· dotace byla poskytována na mimoškolní vzdělávání knihovníků v oblasti ICT,
· u základních a nástavbových kurzů je stanovena sazba max. 500 Kč/hod.,
· z dotace nelze hradit kurzy zaměřené na lektorské dovednosti,
· z dotace nelze hradit přípravu přednášek a workshopů,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 2 na rok 2018, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 2, kvalita zpracování projektu. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.

4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 3 (NLK): U jednotlivých kurzů nejsou uvedena jména lektorů, popis projektu je velice obecný, rozpis hodinové dotace nedostatečný. Upozorňujeme, že pokud bude zpracování projektu stejně nekvalitní i příští rok, dotace bude krácena (ev. nebude přidělena). Dotace na rok 2018 je poskytována v plné výši vzhledem k zaměření na specializovaný typ knihoven, jejichž vzdělávání není pokryto jiným způsobem.
- projekt č. 6 (NTK): Dotace byla krácena z důvodu rozdílného počtu hodin výuky v komentáři rozpočtu a popisu projektu (je poskytována na 72 hod. výuky).
- projekt č. 7 (MU): Dotace není určena na přípravu přednášek a workshopů, pouze na přímou výuku (o tyto prostředky byla krácena). Na titulní straně jsou uvedeny celkové náklady místo požadavku na dotaci, v informacích o poskytnuté dotaci za r. 2017 chybí výše dotace, v projektu nejsou uvedena jména lektorů. Pro příště doporučujeme konzultovat témata konference s odbornými pracovišti (Knihovnickým institutem apod.)
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 13 (SVK Plzeň. kraje): Část nákladů ve spoluúčasti není zcela průkazná: nadsazeně kalkulované náklady na úklid v poměru k rozsahu výuky, u nákupu software nevysvětleno, jak souvisí s kurzy (na jiném místě projekt uvádí, že software pro výukové účely je volně ke stažení). Upozorňujeme, že pokud se tento nedostatek bude opakovat i příští rok, dotace bude krácena.
- projekt č. 14 (KKFB Zlín): U jednotlivých kurzů nejsou uvedena jména lektorů.
- projekt č. 17 (SVK Hradec Králové): V komentáři k rozpočtu projektu je prohozen popis k OON a ke službám.
- projekt č. 18 (MěK Praha): Dotace není určena na kurz „Specialista informačních technologií pro veřejnost“, protože podprogram VISK 2 není určen na kurzy lektorských dovedností (nedodržena zadávací dokumentace - o tyto prostředky byla dotace krácena). U jednotlivých kurzů nejsou uvedena jména lektorů, ve mzdových nákladech ve spoluúčasti není uvedena hodinová sazba.
- projekt č. 19 (MZK Brno): V projektu není podrobněji rozepsán počet hodin u OON (např. u nahrávek s rodilými mluvčími) – toto je nutné detailně rozepsat v závěrečné zprávě o realizaci projektu.

Rozhodnutí o poskytnutí dotace (s výjimkou projektů č. 7 a 19) budou obsahovat následující formulaci:
Školení hrazené z dotace je pro pracovníky knihoven bezplatné a musí se týkat výhradně aktivit zaměřených na získávání dovedností v práci s informačními a komunikačními technologiemi (ICT). Dotace na hrazení lektorů (formou OON nebo služeb) základních a nástavbových kurzů je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod.; toto omezení neplatí pro expertní a specializované kurzy.


5. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 19 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 735 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 19 projektů, z toho většinu z nich s návrhem na poskytnutí dotace v plné výši. Celkem bylo rozděleno 676 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   16. 2. 2018


Schválil: Mgr. Pavlína Mazáčová, Ph.D.,
	    předsedkyně komise
