ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 2
dne 22. 2. 2023

Přítomni: Mgr. Irena Brezovic (KK Vysočiny), Mgr. Adéla Dilhofová (MU), Mgr. Lukáš Dlabač (MěK Praha), Mgr. Roman Giebisch, Ph.D. (NK ČR), Mgr. Adéla Jarolímková, Ph.D. (ÚiSK FF UK Praha), Mgr. Radka Krejčí (MSVK Ostrava), PhDr. Radek Liška (SVK Kladno), Mgr. Petra Miturová (MK), Kateřina Nekolová, M.A., Ph.D. (NK ČR), PhDr. Michaela Staňková (KVK Liberec), Ing. Jana Tomancová (KKFB Zlín).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání, které proběhlo na platformě Zoom, zahájila Mgr. Miturová (tajemnice). Novou členkou komise od r. 2023 je Ing. Tomancová. Předsedou byl zvolen Mgr. Dlabač, místopředsedkyní Mgr. Krejčí. Jednání dále vedl předseda komise s výjimkou projektu č. 7 (MěK Praha), kdy se vedení ujala místopředsedkyně.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 2 a jiné:
Odborný garant Dr. Giebisch zpracoval souhrnnou zprávu o realizaci podprogramu VISK 2 za rok 2022 (http://visk.nkp.cz/visk-2). Bylo uskutečněno 117 kurzů základní informační/počítačové gramotnosti (597 hodin) a 52 kurzů expertních (408 hodin)[footnoteRef:1]. Vzrostla poptávka po online kurzech. Rekvalifikační knihovnické kurzy s podporou VISK 2 se konaly v KJM v Brně a MSVK v Ostravě. KJM v Brně se také zaměřila na provázání kompetencí vymezených v RVP pro základní vzdělávání při přípravě vzdělávacích programů v knihovnách. Kurzy rozvoje pedagogických kompetencí proběhly v JVK v Českých Budějovicích, MSVK v Ostravě, SVK v Hradci Králové a SVK v Kladně. SVK v Hradci Králové nabídla vzdělávání v oblasti ochrany fondu a konzervátorských úkonů. Kabinet inf. studií a knihovnictví FF MU realizoval projekty „Národní seminář informačního vzdělávání“ a „Trendspotting a výzvy pro knihovny“. Národní lékařská knihovna pokračovala ve vzdělávacích aktivitách knihovníků v oblasti zdravotnictví. [1:  V údajích nejsou zahrnuty vzdělávací akce příspěvkových organizací Ministerstva kultury.] 

Vyúčtování dotace: V souladu se stanovenými pokyny je třeba ve vyúčtování uvádět rozpis nákladů podle jednotlivých zaměstnanců vč. druhu práce (kurzu), počtu hodin (výše úvazku) a výše odměny. Příloha č. 2 Doklady by měla odpovídat příloze č. 4 Zhodnocení projektu.
Zadávací dokumentace VISK 2 na r. 2024: Bude stanoveno, že požadavek na dotaci musí činit minimálně 10 000 Kč.

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2023 byly uplatněny tyto zásady:
· dotace byla poskytována na mimoškolní vzdělávání knihovníků v oblasti ICT, přípravu, aktualizaci a realizaci knihovnických rekvalifikačních kurzů podle NSK (vč. prohlubování odborných způsobilostí) a pedagogické kompetence,
· u základních kurzů je stanovena sazba max. 700 Kč/hod., u nástavbových a specializovaných kurzů max. 1000 Kč/hod. (omezení neplatí pro expertní kurzy),
· u rekvalifikačních kurzů je stanovena sazba max. 500 Kč/hod. jak pro frontální výuku, tak pro tutory e-learningu,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 2 na rok 2023, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 2, kvalita zpracování projektu. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. Pokud byl projednáván projekt instituce, jejímž pracovníkem (členem statutárního orgánu) je člen komise, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil.


4. Zamítnutí projektů:
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 9 (KNAV ČR, v.v.i.): byl jednomyslně zamítnut. Zdůvodnění: Požadavek na dotaci byl kalkulován ve značně nadsazené výši v porovnání s požadavky předloženými ostatními žadateli.
- projekt č. 18 (KK Vysočiny): byl jednomyslně zamítnut. Zdůvodnění: Projekt svým zaměřením na pořádání literárních a historických seminářů a kurzu českého jazyka tematicky neodpovídá oblastem podpory v rámci podprogramu VISK 2 (patří do dotačního titulu Knihovna 21. století).


5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (KK Karlovy Vary): Chybí obsahová specifikace jednotlivých kurzů.
- projekt č. 2 (KJM Brno): Příjmy z projektu (kurzovné) jsou nesprávně uvedeny v nákladech.
- projekt č. 4 (KKFB Zlín): V tabulce Rozpočet projektu nebyl zaokrouhlen požadavek na dotaci.
- projekt č. 5 (SVK Kladno): Náklady na expertní kurzy jsou poměrně vysoké.
- projekt č. 8 (Knihovna Ústec. kraje): V Komentáři rozpočtu je uvedeno chybné dělení hodin na minuty (lektor M. Semančík).
- projekt č. 10 (SKC Kuřim): Popis projektu je vágní, není uveden počet hodin výuky.
- projekt č. 16 (MSVK Ostrava – pedag. minimum): Není uveden počet účastníků.
- projekt č. 19 (KK Vysočiny – práce se zdroji): Na titulní straně jsou uvedeny celkové náklady místo požadavku na dotaci.

Podmínka v Rozhodnutí o poskytnutí dotace:
(netýká se projektů č. 2, č. 15 a č. 16)
Školení hrazené z dotace je pro pracovníky knihoven bezplatné a musí se týkat výhradně vzdělávacích aktivit popsaných v projektu. Dotace na hrazení lektorů základních kurzů (formou OON nebo plateb za služby) je poskytována ve výši 700 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod. Dotace na úhradu lektorů nástavbových a specializovaných kurzů (formou OON nebo plateb za služby) je poskytována ve výši 
1000 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod. Toto omezení neplatí pro expertní kurzy.

Podmínka v Rozhodnutí o poskytnutí dotace - rekvalifikační vzdělávání podle NSK:
(projekty č. 2 KJM Brno a č. 15 MSVK Ostrava):
Dotace na úhradu lektorů knihovnických rekvalifikačních kurzů podle NSK (frontální výuka) a tutorů (e-learning) je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod.



6. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 20 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 723 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 18 projektů. Celkem bylo rozděleno 
658 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   22. 2. 2023


Schválil: Mgr. Lukáš Dlabač,
	   předseda komise
