ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 9
dne 17. 2. 2021

Přítomni: PhDr. Zdeněk Bartl (NK ČR), PhDr. Jana Kalousková (MěK Ústí n. Orlicí), Mgr. Edita Lichtenbergová (NK ČR), Mgr. Petra Miturová (MK), Ing. Jana Pohludková (ÚK VŠB-TU Ostrava), Mgr. Lenka Pokorná Korytarová (MZK Brno), Jitka Rumíšková (JVK České Budějovice), Mgr. Martina Smolová, Ph.D. (PřF UK Praha), Mgr. Eva Svobodová (SVK Hradec Králové), Mgr. Anna Vitásková (VK Olomouc), PhDr. Hana Vochozková (ÚVT MU).
Omluvena: Mgr. Irena Leitnerová (MěK Ostrov)
Přísedící: PhDr. Petra Šťastná (NK ČR)


1. Zahájení a volba předsednictva:
Vzhledem k nouzovému stavu a vládním opatřením souvisejícím s pandemií COVID-19 jednání proběhlo online na platformě Zoom. Jednání zahájila Mgr. Miturová (tajemnice). Novými členkami komise od r. 2021 jsou Mgr. Lichtenbergová a Mgr Pokorná Korytarová. Komise souhlasila, aby jednání byla přítomna Dr. Šťastná, která se připravuje na převzetí funkce odborné garantky. Předsedkyní byla zvolena Dr. Vochozková, místopředsedkyní Mgr. Lichtenbergová. Jednání dále vedla předsedkyně komise s výjimkou projektu č. 17 (MU), kdy se vedení ujala místopředsedkyně.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 9 a jiné:
Odborná garantka Mgr. Svobodová zpracovala souhrnnou zprávu o naplňování cílů části VISK 9/I podprogramu za rok 2020 (http://visk.nkp.cz/visk-9). Již devátým rokem byly podpořeny projekty doplňování bibliografických záznamů do databáze ANL. Kromě 12 krajských knihoven se na zpracování podílela Knihovna AV ČR. Národní knihovna ČR zajišťovala koordinaci projektu, byl podán návrh na zřízení pracovního místa v NK ČR k této agendě. Do báze ANL bylo doplněno celkem 19.327 obohacených záznamů. Bez dotační podpory spolupracovalo 11 producentů odborných databází; v rámci širší kooperace bylo do báze naimportováno 46.444 záznamů (nyní obsahuje přes 1,8 mil. záznamů). Je třeba urychleně zahájit nový vývoj automatizovaného zpracování analytických záznamů.
Odborný garant PhDr. Bartl zpracoval souhrnnou zprávu o naplňování cílů části VISK 9/II podprogramu za rok 2020 (http://visk.nkp.cz/visk-9-ii). V současnosti je v bázi autorit více než 1.072.000 záznamů (přírůstek celkem téměř 35.000 záznamů, z toho cca 9.500 dodala NK ČR). Okruh kooperujících institucí se rozšířil o tři knihovny.
Mgr. Miturová poděkovala Dr. Bartlovi za dlouholeté působení v roli odborného garanta podprogramu VISK 9/II, který letos tuto svoji činnost ukončí.

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2021 byly stanoveny tyto zásady:
· fungující spolupráce žadatele se Souborným katalogem ČR a SNA,
· dodávání kvalitních záznamů do SK ČR a SNA,
· v rámci spoluúčasti lze hradit mzdové náklady supervizora ve výši přiměřené k počtu harmonizovaných autorit nebo počtu hodin odpracovaných na harmonizaci,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9 na rok 2021, kvalita projektu v návaznosti na výši fin. nákladů, schopnost používaného lokálního systému tvořit autoritní záznamy, připravenost knihoven pro spolupráci v kooperativním sdružení, počet dodaných autoritních záznamů v celostátním měřítku (výkon) a snaha udržovat a spravovat lokální bázi ve shodě se SNA.

4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 2 (MěK Rožnov p. R.): V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn poslední řádek, komentář rozpočtu není dostatečně rozepsán (informace jsou uvedeny jen v popisu projektu).
- projekty č. 3 (JVK ČB – ANL) a č. 20 (K3 Bohumín): Popis projektu není dostatečně podrobný.
- projekt č. 4 (HÚ AV ČR - ANL): Na 1. straně žádosti jsou místo požadavku na dotaci uvedeny celkové náklady, v tabulce Rozpočet projektu není vyplněn poslední řádek. Upozorňujeme na nutnost dodržovat § 34b odst. 2 Zákoníku práce („Zaměstnanec v dalším základním pracovněprávním vztahu u téhož zaměstnavatele nesmí vykonávat práce, které jsou stejně druhově vymezeny…“)
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 5 (ČVUT): Dotace byla krácena z důvodu chybějící specifikace využití mzdových nákladů ve spoluúčasti. V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn 1. řádek a je chybně uveden poměr mezi dotací a vlastními náklady (v %). Není přiložena nabídka služeb.
- projekt č. 6 (KK Karlovy Vary – ANL): Popis projektu není dostatečně podrobný. V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn poslední řádek a je chybně uveden poměr mezi dotací a vlastními náklady (v %).
- projekt č. 7 (SVK Kladno – ANL): V projektu je uváděn různý počet pracovníků, v tabulce Rozpočet projektu chybí vyjádření vlastních nákladů v procentech.
- projekty č. 11 (UJEP Ústí n. L.) a č. 14 (VK Olomouc - ANL): Komentář rozpočtu není dostatečně rozepsán.
-  projekt č. 13 (MěK Jihlava): V tabulce Rozpočet projektu není uveden poměr mezi dotací a vlastními náklady (v %)
- projekt č. 18 (ÚZEI): V tabulce Rozpočet projektu je ve 3. sloupci uveden chybný součet nákladů (opakující se připomínka z r. 2020).
- projekt č. 21 (KNAV ČR – ANL): Pro příště musí být zpracován podrobnější popis projektu vzhledem k výši požadované dotace a významnému podílu instituce v projektu ANL.
- projekt č. 22 (KK Vysočiny – ANL): V komentáři rozpočtu ani v popisu projektu není uveden počet osob podílejících se na realizaci (opakující se připomínka z r. 2020).
- projekt č. 25 (MěK A. M. Turnov, p.o.): Dotace byla krácena, neboť popis projektu je velmi kusý, chybí kvantifikace počtu záznamů, není specifikován ani objem prací. Doporučuje se projekt konzultovat s odborným garantem VISK 9 (viz připomínka z r. 2020). Podmínka: Je třeba zharmonizovat minimálně 15 přístupových hesel za hodinu.
- projekt č. 27 (SVK PK – NA): Dotace byla krácena, neboť chybí kvantifikace počtu záznamů a popis projektu není dostatečně podrobný. Podmínka: Je třeba zharmonizovat minimálně 15 přístupových hesel za hodinu.
- projekt č. 28 (Kzm Pelhřimov): Drobná formální chyba v datu u podpisu žadatele a v komentáři rozpočtu.
- projekt č. 29 (MěK Třebíč): Drobné početní chyby v komentáři rozpočtu. Upozorňujeme, že na výkon činnosti v objemu do 300 hod. lze sjednat dohodu o provedení práce.

Podmínka do rozhodnutí o poskytnutí dotace v části VISK 9/I podprogramu:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR.

Podmínka do rozhodnutí o poskytnutí dotace v části VISK9/II podprogramu:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR a průběžně (tj. měsíčně) zasílat Oddělení národních jmenných autorit Národní knihovny ČR statistiku užitečnosti báze národních autorit pro každodenní katalogizaci fondů (metodika statistik dle ONJA NK ČR). Je-li součástí projektu harmonizace a oprava věcných autorit, je příjemce povinen takto aktualizované bibliografické záznamy zaslat do Souborného katalogu ČR.



5.   Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 29 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 093 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 29 projektů. Celkem bylo rozděleno 2 052 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
		   tajemnice
		   17. 2. 2021



Schválila: PhDr. Hana Vochozková,
		     předsedkyně komise



