ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 2
dne 5. 2. 2020, MK ČR

Přítomni: PhDr. Marcela Buřilová (VOŠIS Praha), PhDr. Miloslava Faitová (UK ZČU Plzeň), Mgr. Tereza Freudlová (KK Pardubice), Mgr. Roman Giebisch, Ph.D. (NK ČR), Mgr. Alena Chodounská (NTK), Ing. Jan Kaňka (KFFB Zlín), Alexandra Laubová, MSc. (MěK Praha), Mgr. Jan Lidmila (MZK Brno), Mgr. Petra Miturová (MK), Blanka Nagy (VK Olomouc)
Omluvena: Mgr. Jana Linhartová (SVK Ústí n. Labem)


1. Zahájení a volba předsednictva:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání. Novou členkou komise od r. 2020 je Mgr. Linhartová, která se z jednání omluvila. Předsedkyní byla zvolena Dr. Faitová, místopředsedkyní A. Laubová. Jednání dále vedla předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 2 a jiné:
[bookmark: _GoBack]Odborný garant Mgr. Giebisch, Ph.D. zpracoval souhrnnou zprávu o realizaci podprogramu VISK 2 za rok 2019 (http://visk.nkp.cz/visk-2). Bylo uskutečněno 41 kurzů základní informační/počítačové gramotnosti (295 hodin výuky) a 122 kurzů expertních (716 hodin); je zřetelný narůst zájmu o expertní kurzy (v údajích nejsou zahrnuty příspěvkové organizace MK, které od r. 2019 získávají prostředky mimo dotační řízení VISK 2). SVK Plzeňského kraje připravila nový e-learningový kurz základů library advocacy pro veřejné knihovny. Novinkou byly projekty spojené s rekvalifikačními knihovnickými kurzy podle Národní soustavy kvalifikací: Knihovna Jiřího Mahena v Brně realizovala kurz Knihovník v knihovně pro děti a Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě e-learningový kurz Knihovník v přímých službách. Z dotačních prostředků VISK 2 bylo rovněž obnoveno vybavení ve výukových centrech krajských knihoven.
V rámci zadávací dokumentace VISK 2 jsou od r. 2020 podporovány volně dostupné softwarové nástroje, prohlubování odborných způsobilostí podle NSK, kurzy pedagogického vzdělávání pro knihovníky a lektorské a prezentační dovednosti. Mgr. Miturová sdělila, že od r. 2020 budou příjemcům dotace zasílána rozhodnutí o poskytnutí dotace prostřednictvím datových schránek. Vzhledem k tomu již nebude vyžadováno zaslání potvrzené návratky, povinnost seznámit se s podmínkami rozhodnutí a překontrolovat údaje rozhodnutí však trvá.

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2020 byly uplatněny tyto zásady:
· dotace byla poskytována na mimoškolní vzdělávání knihovníků v oblasti ICT, tvorbu, přípravu a realizaci knihovnických rekvalifikačních kurzů podle NSK (vč. prohlubování odborných způsobilostí) a pedagogické kompetence,
· u základních a nástavbových kurzů je stanovena sazba max. 500 Kč/hod.,
· u rekvalifikačních kurzů je stanovena sazba max. 500 Kč/hod. na frontální výuku a 300 Kč/hod. pro tutory e-learningu,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 2 na rok 2020, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 2, kvalita zpracování projektu. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.

4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekty č. 5 (MěK Praha) a č. 8 (NTK): Chybný součet celkových nákladů v tabulce Rozpočet projektu.
- projekt č. 9 (KJM Brno): Jedna vyučovací hodina hrazená z dotace trvá 60 minut (viz zadávací dokumentace VISK 2 2020). Zahrnutí vložného do vlastních nákladů je příště nutné v komentáři rozpočtu rozklíčovat (zda je již součástí uvedených vlastních nákladů či nikoli).
- projekt č. 20 (MěK Havířov): Dotace je poskytována na úhradu honoráře (služeb), nikoli na nákup kancelářských potřeb, který je třeba hradit z vlastních nákladů.

Podmínka v Rozhodnutí o poskytnutí dotace:
(netýká se projektů č. 4, 9, 11, 12, 19, 20 a 23)
Školení hrazené z dotace je pro pracovníky knihoven bezplatné a musí se týkat výhradně aktivit zaměřených na získávání dovedností v práci s informačními a komunikačními technologiemi (ICT). Dotace na hrazení lektorů (formou OON nebo služeb) základních a nástavbových kurzů je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod.; toto omezení neplatí pro expertní a specializované kurzy.

Podmínka v Rozhodnutí o poskytnutí dotace - rekvalifikační vzdělávání podle NSK:
(projekty č. 9 – KJM Brno a č. 12 MSVK Ostrava):
Dotace na úhradu lektorů knihovnických rekvalifikačních kurzů podle NSK (frontální výuka) je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod. Dotace na úhradu tutorů (e-learning) je poskytována ve výši 300 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění/1 hod.)


5. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 23 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 780 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 23 projektů. Celkem bylo rozděleno 
780 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   5. 2. 2020



Schválil: PhDr. Miloslava Faitová,
	    předsedkyně komise
