ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 2
dne 13. února 2025

Přítomni: 
Mgr. Roman Giebisch, Ph.D. (Národní knihovna České republiky, Knihovnický institut)
Bc. Radka Havlicová (Knihovna Ústeckého kraje, příspěvková organizace, online)
PhDr. Hana Landová, Ph.D. (Knihovna České zemědělské univerzity v Praze, online)
Mgr. et Bc. Agnieszka Lamr (Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové, online)
Mgr. Olga Macháčková (Vědecká knihovna v Olomouci, online)
Mgr. Michaela Mrázová (Národní knihovna České republiky, Knihovnický institut)
Bc. Eva Šenfeldová (Středočeská vědecká knihovna v Kladně, příspěvková organizace, online)
Ing. Jana Tomancová (Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně, příspěvková organizace, online) 


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání zahájila Mgr. Pavlína Doležalová (tajemnice). Novými členkami komise od r. 2025 jsou Mgr. et Bc. Agnieszka Lamr, Mgr. Olga Macháčková a Mgr. Michaela Mrázová. Předsedkyní byla zvolena Ing. Jana Tomancová, místopředsedkyní PhDr. Hana Landová, Ph.D. Jednání dále vedla předsedkyně komise s výjimkou projektu č. 6 (Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně, příspěvková organizace), kdy se vedení ujala místopředsedkyně.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 2 a jiné:
Odborný garant Mgr. Roman Giebisch, Ph.D. zpracoval souhrnnou zprávu o realizaci podprogramu VISK 2 za rok 2024 (http://visk.nkp.cz/visk-2). V roce 2024 bylo realizováno celkem 18 kurzů základů informační/počítačové gramotnosti a odučeno celkem 96 hodin a ve 74 kurzech expertních 374 hodin[footnoteRef:1]. Kurzy probíhaly s výjimkou Karviné v krajských knihovnách (Pardubice, Havlíčkův Brod, Liberec, Ostrava, Praha, Hradec Králové, Kladno, Plzeň, Ústí nad Labem a Olomouc). Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě realizovala rekvalifikační kurz typové pozice Knihovník/knihovnice v přímých službách, Knihovna Ústeckého kraje a Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové využily dotaci na výuku Pedagogického minima. Katedra informačních studií a knihovnictví MU Brno připravila konference XI. Národní seminář informačního vzdělávání (dále NASIV) a projekt CyberPříběhy: cesta k digitálním dovednostem. [1:  V údajích nejsou zahrnuty vzdělávací akce příspěvkových organizací Ministerstva kultury.] 


Zadávací dokumentace VISK 2 na rok 2026 (změny kurzívou):
Dotace na úhradu lektorů základních kurzů […], dotace na úhradu lektorů nástavbových a specializovaných kurzů (formou odměn z dohod o provedení práce, dohod o pracovní činnosti nebo plateb za služby) je poskytována ve výši 1 000 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod, dotace na úhradu lektorů expertních kurzů (formou odměn z dohod o provedení práce, dohod o pracovní činnosti nebo plateb za služby) je poskytována ve výši 2 000 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod. Toto omezení neplatí pro expertní kurzy. Jedna vyučovací hodina hrazená z dotace trvá 60 minut.

Připomínky k zadávací dokumentaci VISK 2 na r. 2026 lze zasílat do konce srpna 2025.

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2025 byly uplatněny tyto zásady:
· dotace byla poskytována na mimoškolní vzdělávání knihovníků nejen v oblasti ICT, přípravu a realizaci knihovnických rekvalifikačních kurzů podle NSK (vč. prohlubování odborných způsobilostí) a pedagogické kompetence,
· u základních kurzů je stanovena sazba max. 700 Kč/hod., u nástavbových a speci-alizovaných kurzů max. 1 000 Kč/hod. (omezení neplatí pro expertní kurzy),
· u rekvalifikačních kurzů je stanovena sazba max. 500 Kč/hod. jak pro frontální výuku, tak pro tutory e-learningu,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 2 na rok 2025, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 2, kvalita zpracování projektu. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. Pokud byl projednáván projekt instituce, jejímž pracovníkem (členem statutárního orgánu) je člen komise, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil (Bc. Radka Havlicová – projekt č. 16; Mgr. et Bc. Agnieszka Lamr – projekt č. 18, Mgr. Olga Macháčková – projekt č. 14, Mgr. Michaela Mrázová – projekty č. 2, 3, 10, 14, 16, 18, Bc. Eva Šenfeldová – projekt č. 7, Ing. Jana Tomancová – projekt č. 6).

4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 5 (Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě, příspěvková organizace): V žádosti není dodržena podmínka maximální výše dotace 70 % z celkových nákladů na realizaci projektu (spoluúčast 29,9 %), v tabulce Rozpočet projektu nejsou hodnoty procent zaokrouhleny na jedno desetinné místo, z tohoto důvodu je dotace krácena.
- projekt č. 8 (Krajská knihovna Vysočiny): V žádosti chybí v tabulce Rozpočet projektu položka Celkové náklady projektu.
- projekt č. 9 (Krajská knihovna v Pardubicích): V žádosti nesouhlasí v tabulce Rozpočet projektu položky Požadavek na dotaci s položkou Neinvestiční náklady – z toho dotace (rozpis služeb) a vlastní prostředky (součet služeb a OON) v Komentáři rozpočtu, z toho důvodu je dotace krácena.
- projekt č. 11 (Regionální knihovna Karviná, příspěvková organizace): V žádosti chybí v tabulce Rozpočet projektu položka Celkové náklady projektu, dále je nedostatečně zdůvodněná výše částky za kurz (12 hodin za 50 000 Kč), z tohoto důvodu je dotace krácena.
- projekt č. 13 (Krajská knihovna Karlovy Vary): V žádosti opakovaně na titulní straně a dále v tabulce Rozpočet projektu v položce Celkové náklady projektu – Požadavek na dotaci jsou uvedeny chybné výše požadované dotace.
- projekt č. 17 (Sdružení knihoven ČR, z.s): V žádosti chybí v tabulce Rozpočet projektu položka Celkové náklady projektu.



Podmínka v Rozhodnutí o poskytnutí dotace:
Školení hrazené z dotace je pro pracovníky knihoven bezplatné a musí se týkat výhradně vzdělávacích aktivit popsaných v projektu. Dotace na hrazení lektorů základních kurzů (formou OON nebo plateb za služby) je poskytována ve výši 700 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod. Dotace na úhradu lektorů nástavbových a specializovaných kurzů (formou OON nebo plateb za služby) je poskytována ve výši 1 000 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod. Toto omezení neplatí pro expertní kurzy.

Podmínka v Rozhodnutí o poskytnutí dotace – rekvalifikační vzdělávání podle NSK:
(projekt č. 5 Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě, příspěvková organizace)
Dotace na úhradu lektorů knihovnických rekvalifikačních kurzů podle NSK (frontální výuka) a tutorů (e-learning) je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod.



5. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 18 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 895 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 18 projektů. Celkem bylo rozděleno 
878 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Pavlína Doležalová, tajemnice, 13. února 2025
	   


Schválila: Ing. Jana Tomancová, předsedkyně komise


