ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 7
konaného dne 18. února 2025

Přítomni: 
Mgr. Kristýna Bařinová, Ph.D. (Vědecká knihovna v Olomouci)
Mgr. Eliška Cajthamlová, Ph.D. (Univerzita Karlova, Ústav dějin Univerzity Karlovy a archiv Univerzity Karlovy)
[bookmark: _Hlk190772085]Mgr. Pavlína Doležalová (Ministerstvo kultury)
Mgr. Tomáš Foltýn (Národní knihovna České republiky)
Mgr. Filip Jebavý (Moravská zemská knihovna v Brně)
Mgr. Filip Kříž (Národní lékařská knihovna)
Mgr. Zdeněk Munzar, BBus(Hons), DiS. (Vojenský historický ústav Praha.)
Mgr. et Mgr. Lenka Nemravová (Národní knihovna České republiky) 

Omluven: 
Mgr. et Bc. Martin Mejzr (Národní muzeum, České muzeum hudby) 


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání, které proběhlo online na platformě Zoom, zahájila Mgr. Pavlína Doležalová (tajemnice) a omluvila nepřítomnost Mgr. et Bc. Martin Mejzra (zaslal hodnocení písemně). Novými členy komise od r. 2025 jsou Mgr. Kristýna Bařinová, Ph.D., Mgr. Eliška Cajthamlová, Ph.D. a Mgr. Filip Jebavý. Předsedkyní byla zvolena Mgr. et Mgr. Lenka Nemravová, místopředsedou Mgr. Filip Kříž.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 7:
Odborný garant Mgr. Tomáš Foltýn zpracoval souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 7 v roce 2024 (http://visk.nkp.cz/visk-7). Dotace byly poskytnuty na ochranné reformátování – bylo digitalizováno 317 titulů (218 553 stran, 891 svazků) a 70 zvukových dokumentů.[footnoteRef:1] Středočeská vědecká knihovna v Kladně, příspěvková organizace získala dotaci na instalaci nové verze systému Kramerius 7. [1:  V údajích nejsou zahrnuty příspěvkové organizace Ministerstva kultury, které získávají prostředky na projekty VISK 7 v rámci příspěvku na provoz.] 


3. Projednávání projektů:
Základní přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 7 na rok 2025, vhodnost a způsobilost dokumentů k digitalizaci, vzácnost dokumentů, úplnost, frekvence využití, míra ohrožení, badatelský význam, kalkulace cen atd. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. Pokud byl projednáván projekt instituce, jejímž pracovníkem (členem statutárního orgánu) je člen komise, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil (Mgr. Kristýna Bařinová – projekt č. 8; Mgr. Eliška Cajthamlová, Ph.D. – projekt č. 5; Mgr. et Bc. Martin Mejzr – projekt č. 9; Mgr. Zdeněk Munzar – projekt č. 7).

4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 3 (Městské muzeum a galerie Mariánské Lázně, příspěvková organizace): V žádosti opakovaně chybí detailní rozpis nákladů a upřesnění zahrnutých služeb.
- projekt č. 8 (Vědecká knihovna v Olomouci): Záznamy v Registru digitalizace je třeba oddělovat dle čČNB a ISSN, každý titul musí mít vlastní záznam (například titul Hanácká republika má u svého záznamu uvedeny ročníky spadající pod titul Národní republika, titul Česká práce není v Registru digitalizace jako samostatný uveden vůbec, vyskytuje se pouze v poznámce záznamu u titulu Národní republika a je nedohledatelný). Data je nutné v Registru opravit před zahájením digitalizace.
- projekt č. 9 (Městská knihovna v Praze): Názvy zvukových dokumentů nesouhlasí vždy s údaji vkládanými do Registru digitalizace (například v Registru digitalizace uvedený titul Smphony No. 9 in E minor op. 95), při podání žádosti je třeba dbát na včasný zápis do Registru.
- projekt č. 11 (Knihovna Ústeckého kraje, příspěvková organizace): V Registru digitalizace chybí informace o financování – VISK 7, tento údaj je třeba co nejdříve doplnit.
- projekt č. 12 (Židovské muzeum v Praze): Podmínka: Dotace je určena ve výši 32 000 Kč na digitalizaci a ve výši 19 000 Kč na instalaci nové verze Krameria.
- projekty č. 13 a 14 (Ústav zemědělské ekonomiky a informací): Projekty mají společnou cenou nabídku, proto komise doporučuje v budoucnu spojit aktivity do jedné žádosti VISK 7.
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 15 (Ústav zemědělské ekonomiky a informací): Na základě Rámcové replikační smlouvy (NK ČR) nelze žádat doskeny, replikační smlouva se týká již zdigitalizovaných dat a jejich replikace z jedné digitální knihovny, resp. repozitáře digitálního knihovního fondu, do druhé. V Registru digitalizace nejsou důsledně uváděny informace o stavu digitalizace (většina titulů je uvedena jako plánováno, ale tituly Zpráva o činnosti Hedvábnické jednoty pro království České a Pánům sládkům českým a veškerým přátelům průmyslu pivovarnického v Čechách! jsou ve stavu ve zpracování a chybí jim financování VISK 7). Při podání žádosti je třeba dbát na včasný zápis do Registru (tituly Pomůcky k plemennému chovu včel : [o pomůckách a nářadí k chovu včelích matek] a Odborné školství s hlediska malého zemědělce nejsou v Registru digitalizace uvedeny vůbec). V žádosti je třeba doložit plánované výpůjčky dokumentů jako náhrady nekompletních titulů. Týká se titulu Domácnost : poučné listy vědeckého i zábavného obsahu, kde je v žádosti vyjádřen záměr digitalizovat roky 1876–1887, ale v rozpisu jednotlivých ročníků a i v Registru digitalizace chybí roky 1883 a 1887. Stejný nedostatek je i u titulu Rolník : hospodářsko-lesnické listy pro jižní Čechy, kde chybí roky 1897–1903
 
Společná podmínka rozhodnutí o poskytnutí dotace:
(kromě projektů č. 6 Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě, příspěvková organizace, č. 10 Technická univerzita v Liberci, č. 13 a 14 Ústav zemědělské ekonomiky a informací – instalace nové verze Krameria a č. 7 Vojenský historický ústav Praha – konverze starší digitalizace)
Příjemce dotace se zavazuje dodat přesný název instituce v češtině a angličtině, dále fotokopii katalogizačního lístku, siglu a ISSN každého reformátovaného periodického titulu. Pokud chybí ISSN, požádá Národní technickou knihovnu o jeho přidělení, a to ještě před zahájením zpracování dokumentu. Příjemce dotace zajistí kontrolu reformátovaného dokumentu z hlediska úplnosti, řazení a kvality. Všechny schválené tituly musí příjemce dotace neprodleně evidovat v systému Registr digitalizace. Stejným způsobem je třeba postupovat i v případě, že příjemce dotace bude žádat o dodatečnou změnu seznamu reformátovaných dokumentů.
Příjemce musí dodat do Národní knihovny ČR ucelený soubor digitálních dat pro archivaci a zpřístupnění dle definovaných standardů a předepsaných formátů. K předání dat musí být vyhotoven předávací protokol. Každý příjemce dotace ručí za správnost a kompletnost dodaných dat.


5. Závěr – přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 16 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 502 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 16 projektů. Celkem bylo rozděleno 
2 502 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Pavlína Doležalová, tajemnice, 18. února 2025
	   


Schválila: Mgr. et Mgr. Lenka Nemravová, předsedkyně komise

