ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 5
dne 16. 2. 2015, MK

Přítomni: Mgr. Milan Jenč (SVK Plzeňského kraje), Marcela Hladíková (VK UJEP), Mgr. Lucie Chrástová (NTM), PhDr. Eva Lachmanová (Knihovna Nár. muzea), Mgr. Zdeňka Mikulecká (SVK Hradec Králové), Mgr. Nataša Mikšovská (NK ČR), Mgr. Petra Miturová (MK), PhDr. Jaroslava Svobodová (NK ČR), Mgr. Dagmar Smékalová (MSVK v Ostravě), Mgr. Jitka Štěrbová (Knihovna SZM), Mgr. Eva Tauwinklová (MZK Brno).


1. Zahájení:
Mgr. Miturová (tajemnice) uvedla jednání, představila nové členy komise Mgr. Jenče, PhDr. Lachmanovou, Mgr. Mikuleckou a Mgr. Štěrbovou.


2. Volba předsednictva:
Předsedkyní byla zvolena Mgr. Tauwinklová, místopředsedkyní M. Hladíková. Další jednání vedla předsedkyně komise s výjimkou projednávání projektů č. 30 a 31 (MZK v Brně), kdy se vedení ujala místopředsedkyně.


3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 5 a jiné:
Odborná garantka Mgr. Mikšovská předložila souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 5 za rok 2014, která bude zveřejněna na webových stránkách programu VISK (http://visk.nkp.cz/visk-5). Během roku bylo vytvořeno více než 251 000 nových bibliografických záznamů ve formátu MARC21. I přes určité zlepšení v předávání záznamů do Souborného katalogu ČR u některých institucí problém s včasným dodáním přetrvává. Podle Podmínek přidělení dotace, povinností příjemce dotace a podmínek zúčtování dotace podprogramu VISK 5 je příjemce povinen dodat veškeré záznamy z retrokonverze v termínu do 31. 12. roku, v němž byla dotace poskytnuta.
Mgr. Miturová sdělila, že v roce 2014 provedlo Ministerstvo kultury veřejnosprávní finanční kontrolu dotace VISK 5 poskytnuté na rok 2014 ve výši 825 000 Kč Univerzitě Karlově v Praze na retrospektivní katalogizaci knih. fondu slovanské filologie Filozofické fakulty UK v Praze. Kontrola neprokázala neoprávněné použití finančních prostředků státního rozpočtu.


4. Projednávání projektů:
Pro rok 2015 byly stanoveny tyto zásady:
· existující spolupráce žadatele se Souborným katalogem ČR (SK ČR),
· podpora retrokonverze fondů s významným přínosem pro SK ČR a meziknihovní výpůjční službu (MVS),
· dodržování knihovnických i technických standardů,
· podpora projektů rozpracovaných v předchozích letech.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 5 na rok 2015, přínos pro SK ČR a MVS, dodržování knihovnických a technických standardů, kontinuita z předchozích let, efektivita využití prostředků (cena za 1 záznam), množství dodaných záznamů do SK ČR. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní částky.


5. Důvody nepřidělení dotace:
- projekt č. 1 (Obl. galerie Liberec): Žadatel dosud nespolupracuje se SK ČR, kvalitu vytvářených záznamů je nejprve nutno ověřit testováním.
- projekt č. 7 (Národní muzeum – GJK): Žadatel nesplnil část stanovené podmínky (dodat do SK ČR do konce r. 2014 veškeré záznamy vytvořené z dotace VISK 5 na r. 2013). Vzhledem k opakujícím se problémům s předkládanou žádostí se Národnímu muzeu doporučuje přehodnotit zvolenou metodu retrokonverze generálního jmenného katalogu a podávání této žádosti do programu VISK 5.
- projekt č. 13 (PNP): Žadatel dlouhodobě neplní podmínku dodávání záznamů do SK ČR - z dotačních prostředků VISK 5 poskytnutých v letech 2005-2014 bylo v PNP vytvořeno cca 181.000 záznamů, z nich byl však do SK ČR dodán pouhý zlomek: 27.000 záznamů (z toho SK ČR přijal 18.000 záznamů).
- projekt č. 18 (Židovská obec v Praze): Žadatel dosud nespolupracuje se SK ČR (kvalitu vytvářených záznamů je nutno nejprve ověřit testováním), nemá vlastní knihovní systém. Žádost neobsahuje popis složení knihovního fondu, z něhož by vyplývala unikátnost vytvořených záznamů pro SK ČR.
- projekt č. 20 (MÚ a archiv AV ČR, v.v.i.): K retrokonverzi je navrhován archiv nakladatelství, dá se předpokládat vysoká duplicita záznamů, předložený projekt nepředstavuje významný přínos pro SK ČR.


6. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:
- projekt č. 5 (NK ČR): pokračující aktivita je zaměřena na retrokonverzi jedinečného a mimořádně rozsáhlého fondu, význam projektu je celonárodní, poskytovaná dotace odpovídá velkému objemu plánovaných prací a požadované specializaci,
- projekt č. 30 (MZK Brno): pokračující projekt skýtá záruku kvalitně zpracovaných záznamů, jeho přínos pro SK ČR a MVS je značný.


7. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 3 (MZM): za poskytnutou dotaci je třeba zpracovat minimálně 4.500 záznamů,
- projekt č. 4 (JVK ČB): cenu 1 záznamu je třeba kalkulovat z celkových nákladů, nejen z dotace,
- projekt č. 10 (NK ČR – staré tisky): dotace byla krácena s ohledem na podmínku poskytnutí dotace max. ve výši 70% celkových nákladů projektu, cenu 1 záznamu je třeba kalkulovat z celkových nákladů, nejen z dotace,
- projekt č. 14 (NPMK Komenského): záznamy vytvořené v r. 2014 byly do SK ČR dodány v úplnosti, avšak počet přijatých záznamů činil méně než 50% dodaných záznamů – z tohoto důvodu byla dotace krácena. Dotace na r. 2015 je poskytována pouze na vytvoření 5.000 nových záznamů, nikoli na aktualizaci, revize a supervize záznamů,
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 23 (EÚ AV ČR – KHH): za poskytnutou dotaci je třeba zpracovat minimálně 1.500 záznamů (500 záznamů vytvořených v r. 2014 nebylo do SK ČR dodáno),
- projekt č. 25 (UMPRUM): za poskytnutou dotaci je třeba zpracovat minimálně 3.000 záznamů, z dotace nelze hradit náklady na manipulaci s knihovním fondem (dotace byla krácena o náklady na vyhledávání a zařazování dokumentů),
- projekt č. 31 (MZK Brno – hist. sbírky): v popisu projektu (cíle) je chybně uváděn rok 2014.


Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace budou obsahovat následující formulaci:
Příjemce dotace se zavazuje dodat výsledné záznamy z úplné retrospektivní konverze do Souborného katalogu ČR, naskenované záznamy a informace do Národního informačního systému pro retrospektivní konverzi (NRIS) do 31. 12. 2015.



8. Závěr – přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 31 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 4 704 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 26 projektů, s výjimkou tří projektů s návrhem na poskytnutí dotace v plné výši. Celkem bylo rozděleno 3 622 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
		  tajemnice
		  16. 2. 2015



Schválila: Mgr. Eva Tauwinklová,
		      předsedkyně komise
