ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 7
konaného dne 7. 2. 2020, MK

Přítomni: Mgr. et Mgr. Klára Andresová (Historický ústav AV ČR, v.v.i.), Mgr. Jan Doboš (ÚZEI), Mgr. Tomáš Foltýn (NK ČR), PhDr. Iva Horová (NTK), Jan Houserek (VK Olomouc), Dana Hřebecká (NK ČR), MgA. Michal Indrák, Ph.D. (MZK Brno), PhDr. Zuzana Kopencová (MěK Praha), MgA. Karel Křenek (Knihovna NM), PhDr. Jana Maroszová, Ph.D. (VŠE Praha), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Blanka Skučková (MK).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Mgr. Miturová (tajemnice) uvedla jednání. Novými členy komise od r. 2020 jsou Dr. Horová, J. Houserek, D. Hřebecká a Dr. Maroszová. Předsedkyní byla zvolena Mgr. et Mgr. Andresová, místopředsedkyní Dr. Kopencová. Jednání dále řídila předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 7 a jiné:
Odborný garant Mgr. Tomáš Foltýn zpracoval souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 7 v roce 2019 (http://visk.nkp.cz/visk-7). Dotace byly poskytnuty především na ochranné reformátování (digitalizováno přes 304.088 stran novodobých dokumentů), na zhotovení ochranných obalů z nekyselé lepenky (893 ks obalů), konzervátorské a restaurátorské ošetření (476 svazků), průzkum novodobých fondů (583 svazků) a instalaci nové, vyšší verze systému Kramerius (KK Karlovy Vary). V údajích nejsou zahrnuty příspěvkové organizace MK, které od r. 2019 získávají prostředky mimo dotační řízení VISK 7.
Mgr. Miturová sdělila, že od r. 2020 budou příjemcům dotace zasílána rozhodnutí o poskytnutí dotace prostřednictvím datových schránek. Vzhledem k tomu již nebude vyžadováno zaslání potvrzené návratky, povinnost seznámit se s podmínkami rozhodnutí a překontrolovat údaje rozhodnutí však trvá.
Dr. Horová navrhla, aby pro podprogram VISK 7 byla zpracována doporučení pro kalkulaci nákladů při digitalizaci zvukových dokumentů.
[bookmark: _GoBack]K zadávací dokumentaci na r. 2021: Oblast digitalizace dokumentů – pokud příjemce dotace v průběhu realizace žádá o rozšíření projektu o další tituly, je povinen tyto další dokumenty neprodleně zapsat do Registru digitalizace. Data, digitalizovaná prostřednictvím dotačního programu VISK 7, budou po předání do NK ČR součástí aktuálního řešení zpřístupnění děl nedostupných na trhu za dodržení všech pravidel tohoto systému zpřístupnění.

3. Projednávání projektů:
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 7 na rok 2020, vhodnost a způsobilost dokumentů k digitalizaci a dalším zásahům vztahujícím se ke komplexní ochraně dokumentů, vzácnost titulů, úplnost, frekvence využití, míra ohrožení, badatelský význam, kalkulace cen atd. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.

4. Důvody nepřidělení dotace:
- projekt č. 6 (Židovské muzeum v Praze): Projekt byl zamítnut, neboť jeho cílem je digitalizace dokumentů, které již byly digitalizovány prostřednictvím společnosti Google, rovněž s přihlédnutím k omezenému množství finančních prostředků. V příštím roce doporučujeme zaměřit se na ohrožené tituly z cenného fondu Židovského muzea v Praze, které dosud nebyly digitalizovány.
- projekt č. 8 (NTK): Projekt byl zamítnut vzhledem k tomu, že neobsahoval žádné konkrétní identifikační údaje k navrženým titulům; bylo tedy velmi obtížné zjistit, co je přesným záměrem digitalizace a určit přínos projektu pro národní kulturní dědictví. Dokumenty byly v Registru digitalizace jen složitě dohledatelné. V příštím roce doporučujeme věnovat přípravě projektu větší pozornost.

5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 2 (VHÚ): Dotace byla krácena z důvodů omezeného množství finančních prostředků. Příště je třeba lépe zdůvodnit výběr několika navržených zahraničních titulů, které již byly (ve špatné kvalitě) digitalizovány.
- projekt č. 4 (NLK): Nebyl vyplněn 1. řádek tabulky Rozpočet projektu, nebyl specifikován ohrožený fond. Upozorňujeme, že v případě nižší ceny za digitalizaci musí příjemce dotace žádat MK o změnu projektu, ne automaticky „pokračovat v digitalizaci dalších ročníků… až do vyčerpání dotace.“
- projekt č. 5 (VK Olomouc): V tabulce Rozpočet projektu není uveden přesně v procentech poměr mezi požadovanou dotací a vlastními náklady.
- projekt č. 7 (ÚZEI): V tabulce Rozpočet projektu není uveden přesně v procentech poměr mezi požadovanou dotací a vlastními náklady. V Registru digitalizace je třeba opravit ČNB tak, aby odpovídala digitalizovaným titulům.
- projekt č. 9 (NPMK JAK): Dotace byla krácena z důvodu početních chyb v komentáři rozpočtu projektu, s přihlédnutím k omezenému množství finančních prostředků. Dotace je poskytována celkem ve výši 300 tis. Kč, z toho nákup DHM 200 tis. Kč, OON 100 tis. Kč. Podmínka: Dotace není určena na digitalizaci dokumentů Petrus, J. Blbeček (sign. S I 5603), Tišovský, T. E. Král. Myška a princ Junák (sign. S II 334V2, S II 334V3) a Nemirovič-Dančenko, V. I. Sám sobě pomáhej (sign. S I 6V1, S I 6V2), které již byly digitalizovány.
- projekt č. 10 (MČR Turnov): V případě měnících se názvů titulů doporučujeme dohodnout se s agenturou ISSN na jejich popisu. Příště je třeba podrobněji rozepsat komentář rozpočtu, zejm. specifikovat spoluúčast.
- projekt č. 11 (RM Vysoké Mýto): Příště je třeba v projektu podrobněji popsat ohrožený knihovní fond.
- projekt č. 12 (SVK Ústí n. Labem): Příště je třeba podrobněji rozepsat komentář rozpočtu a uvést výhled předpokládaného trvání projektu (kolik ještě zbývá digitalizovat).
- projekt č. 14 (MSVK Ostrava – digitalizace): Dotace byla krácena z důvodu nadsazené ceny za digitalizaci dokumentů formátu A4, která není v projektu vysvětlena. V příštím roce doporučujeme aktivity VISK 7 MSVK Ostrava sloučit do jednoho projektu.
- projekt č. 16 (SVK Plzeňského kraje): Příště je třeba podrobněji rozepsat komentář rozpočtu.

Podmínka do rozhodnutí o poskytnutí dotace:
(kromě projektů č. 11 – RM Vysoké Mýto a 13 – MSVK Ostrava)
Příjemce dotace se zavazuje dodat přesný název instituce v češtině a angličtině, dále fotokopii katalogizačního lístku, siglu a ISSN každého reformátovaného periodického titulu. Pokud chybí ISSN, požádá Národní technickou knihovnu o jeho přidělení, a to ještě před zahájením zpracování dokumentu. Příjemce dotace zajistí kontrolu reformátovaného dokumentu z hlediska úplnosti, řazení a kvality. Všechny schválené tituly musí příjemce dotace neprodleně evidovat v systému Registr digitalizace.
Příjemce musí dodat do Národní knihovny ČR ucelený soubor digitálních dat pro archivaci a zpřístupnění dle definovaných standardů a předepsaných formátů. K předání dat musí být vyhotoven předávací protokol. Každý příjemce dotace ručí za správnost a kompletnost dodaných dat.


6. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 17 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 592 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 15 projektů. Celkem bylo rozděleno 
2 411 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
	   tajemnice
		   7. 2. 2020



Schválila: Mgr. et Mgr. Klára Andresová,
		      předsedkyně komise
