[bookmark: _GoBack]ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 8,
konaného korespondenčně ve dnech 13. až 21. 3. 2014

Hlasovali: Mgr. Hana Bartošová (Muzeum umění Olomouc), Mgr. Pavlína Doležalová (SVK Plzeňského kraje), Mgr. Gabriela Jarkulišová (MěK Kutná Hora), Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín), PhDr. Zuzana Kopencová (MěK Praha), Mgr. Filip Kříž (NLK), PhDr. Jan Pokorný, Ph.D. (ÚVT UK), Ing. Petr Žabička (MZK Brno).
Hlasování se zdrželi: Mgr. Veronika Ševčíková (NK ČR)
Konzultace: PhDr. Hana Nová (NK ČR)
Tajemnice: Mgr. Petra Miturová (MK)


1. Volba předsednictva:
Předsedou komise byl na jednání dne 10. 2. 2014 zvolen Dr. Pokorný, Ph.D., místopředsedkyní Mgr. Doležalová. Předmětem tohoto jednání bylo posouzení projektu v linii A, zaměřeného na zajištění dostupnosti informačních zdrojů formou multilicencí.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 8/A aj.:
Odborná garantka PhDr. Hana Nová připravila zprávu o plnění cílů podprogramu VISK 8/A v minulém období včetně analýzy statistik využívání databází. Zpráva je zveřejněna na webových stránkách programu VISK (http://visk.nkp.cz/VISK8A.htm).
V souvislosti s naplňováním Koncepce rozvoje knihoven na léta 2011-2015 byla na základě doporučení pracovní skupiny a dobrých zkušeností v rámci zkušebních přístupů nabídka podporovaných zdrojů rozšířena o databázi zahraničních deníků a populárně naučných časopisů LibraryPressDisplay.


3. Projednávání předloženého projektu:
Objem rozdělovaných prostředků činil 1 713 tis. Kč.

Pravidla přidělení finančních prostředků a postup realizace:
V souladu se zadávací dokumentací podprogramu VISK8/A, s ohledem na velký počet zúčastněných knihoven a s tím související množství finančních operací byl - stejně jako v předchozích letech - zvolen způsob podání jednoho projektu za všechny přihlášené knihovny. Po obdržení dotace Národní knihovna ČR uhradí příslušné částky na základě smluv s dodavateli za komisí doporučené knihovny.
Mezi podporované elektronické informační zdroje (EIZ) byly do projektu v r. 2014 zařazeny: Mediální databáze firmy Anopress IT, a.s., databáze právních informací ASPI firmy Wolters Kluwer ČR, a.s. a databáze LibraryPressDisplay kanadské firmy NewspaperDirect.
Projekt byl zaslán spolu s návrhem na přidělení finančních prostředků, který zpracovala PhDr. Nová. Na základě statistik skutečného využívání databází v období od 1. 9. 2013 do 28. 2. 2014 bylo doporučeno poskytnout podporu na přístup všem knihovnám, přihlášeným do projektu na rok 2014 (celkem 72 knihoven, které jsou uvedeny v Příloze č. 1 projektu).

Technika hlasování:
Vzhledem k posuzování jediného projektu jednání proběhlo korespondenčně. Své stanovisko zaslalo osm členů komise, kteří zmíněný návrh podpořili. Jedna členka se zdržela hlasování z důvodu působení v instituci podávající projekt.


4. Zdůvodnění přidělení dotace nad 500 tis. Kč a výjimky pro poskytnutí dotace z příkazu ministra kultury č. 25/2010, kterým se vydává směrnice pro poskytování neinvestičních a investičních dotací ze státního rozpočtu Ministerstva kultury:
Jedná se o významný projekt, jehož realizaci je plněna priorita č. 8 Koncepce rozvoje knihoven na léta 2011-2015, tedy zabezpečení EIZ pro širokou veřejnost. Cílem není primárně podpora činnosti Národní knihovny ČR, ale nákup přístupu k informačním zdrojům, které při poskytování svých služeb využívá řada českých knihoven. Multilicenční přístup zajišťovaný prostřednictvím NK ČR umožňuje racionální a efektivní využití EIZ.
Národní knihovna ČR proto žádá o udělení výjimky z čl. II. odst. 4) příkazu ministra kultury č. 25/2010 a o poskytnutí dotace ve výši 100% plánovaných celkových nákladů projektu. Poskytnutá dotace umožní přístup do podporovaných databází po dobu 8 kalendářních měsíců pro pokračující knihovny (přístup na další 4 měsíce si knihovny hradí z vlastních prostředků) a 5 kalendářních měsíců pro knihovny do projektu nově přihlášené (přístup na 2 měsíce si hradí z vlastních prostředků).


5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
Rozhodnutí o poskytnutí dotace bude doplněno takto:
Příjemce dotace je pověřen realizací projektu, koordinací knihoven, které se do projektu zapojí, statistickým sledováním využití databází a vypracováním závěrečné a hodnotící zprávy po skončení projektu.


6. Závěr:
· Komise souhlasí s přidělením neinvestičních prostředků ve výši 1 713 000 Kč na projekt Národní knihovny ČR „Multilicenční zpřístupnění elektronických informačních zdrojů v roce 2014“.
· Národní knihovna ČR uhradí tuto částku jednorázově na základě smluv s dodavateli (Anopress IT, a.s., Wolters Kluwer ČR, a.s. a NewspaperDirect) za všechny knihovny dle seznamu, který tvoří přílohu žádosti a současně vyrozumí tyto knihovny o kladném závěru jednání komise.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová
	   21. 3. 2014



Schválil: PhDr. Jan Pokorný, Ph.D.,
	   předseda komise
