ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 6
dne 23. 2. 2021

Přítomni: Mgr. Hana Beránková (KNAV ČR), Bc. Markéta Hrdličková (Národní archiv), Mgr. Adolf Knoll (NK ČR), Mgr. Rostislav Krušinský (VK Olomouc), Mgr. Jitka Machová (MZK Brno), Mgr. Petra Miturová (MK), PhDr. Jan Novotný (Národní muzeum), Mgr. Jan Pařez, Ph.D. (Strahovská knihovna), Ing. Jiřina Strnadová (Archiv hl. m. Prahy), PhDr. Zdeněk Uhlíř (NK ČR), PhDr. Zdeněk Zahradník (Univerzita Hradec Králové).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Vzhledem k nouzovému stavu a vládním opatřením souvisejícím s pandemií COVID-19 jednání proběhlo online na platformě Zoom. Jednání zahájila Mgr. Miturová (tajemnice). Novými členy komise od r. 2021 jsou Dr. Pařez a Ing. Strnadová. Předsedkyní byla zvolena Mgr. Beránková, místopředsedkyní Mgr. Machová. Jednání dále vedla předsedkyně komise s výjimkou projektu č. 11 (KNAV ČR), kdy se vedení ujala místopředsedkyně.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 6 a jiné:
Odborný garant Mgr. Adolf Knoll zpracoval přehled výsledků podprogramu VISK 6 za rok 2020 (http://visk.nkp.cz/VISK6.htm). Bylo digitalizováno 114 dokumentů/33.848 obrazů, vyrobeno 140 ochranných obalů a restaurátorsky ošetřeno 26 dokumentů. V údajích nejsou zahrnuty příspěvkové organizace MK, které získávají prostředky na projekty VISK 6 v rámci příspěvku na provoz (digitalizovaly 109 dokumentů/33.593 obrazů).
Komise považuje za užitečné, aby pro žadatele o dotaci bylo vytvořeno doporučení ve věci koordinace digitalizačních a restaurátorských prací v projektu. Návrhy pro ev. zapracování do zadávací dokumentace na rok 2022 budou zaslány odbornému garantovi.

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2021 byly stanoveny tyto zásady:
· podpora digitalizace středověkých i novodobých rukopisů a starých a vzácných tisků,
· podpora ochrany dokumentů před nepříznivými vlivy prostředí,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 6 na rok 2021, zejm. vhodnost a způsobilost dokumentů k digitalizaci a restaurování, vzácnost fondů, míra ohrožení dokumentů, zájem badatelů atd.

4. Vyřazení projektu:
Projekt „Digitalizace sporckovských tisků ze sbírek Rentzova muzea barokního tisku v Kuksu“ podaný fyzickou osobu PhDr. Stanislavem Bohadlem, IČ 16277015 byl vyřazen, neboť provozovatel knihovny není evidován Ministerstvem kultury podle § 5 zákona
č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování veřejných knihovnických a informačních služeb (knihovní zákon), v platném znění, a nesplňuje tudíž podmínku pro poskytnutí dotace z programu Veřejné informační služby knihoven (VISK).

5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 3 (NTK): U mzdových nákladů ve spoluúčasti není uveden počet hodin (výše úvazku) pracovníka. Tento údaj bude uveden ve vyúčtování projektu.
- projekt č. 5 (VHÚ): V projektu je užívána nepřesná terminologie (tisky jsou označeny jako rukopisy).
- projekt č. 7 (VK Olomouc – digitalizace): Do rozpočtu nejsou zahrnuty veškeré nutné vlastní náklady (ve skutečnosti je spoluúčast vyšší).
- projekt č. 8 (NLK): Na str. 8 projektu je uveden rok 2020. Dokument sign. T 139 byl sice již digitalizován (v rámci projektu Google), avšak vzhledem k většímu počtu obrazových příloh, vlastnickému přípisku předchozího majitele, který z něj činí unikát, a zvýšenému zájmu badatelů byla dotace na jeho digitalizaci poskytnuta.
- projekt č. 10 (VM Olomouc): Fotografie dokládající nutnost restaurátorského zákroku je třeba příště dodat ve vyšší kvalitě.
- projekt č. 11 (KNAV ČR): Některé inkunábule v projektu byly sice již digitalizovány, avšak vzhledem k tomu, že dokumenty Knihovny AV ČR obsahují přípisky a jsou tedy unikátní, byla dotace VISK 6 na jejich digitalizaci poskytnuta.
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 14 (Muzeum Jindřichohradecka): V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn 1. řádek.

Podmínka v rozhodnutí o poskytnutí dotace:
(kromě projektu č. 6 – VK Olomouc – ochranné obaly)
Při digitalizaci dokumentů se příjemce dotace bude řídit ve všech bodech povinnostmi uvedenými v zadávací dokumentaci na rok 2021, zejména standardem nazvaným Definice digitálního dokumentu pro potřeby zpřístupnění a trvalého uložení v podprogramu VISK6 (http://www.manuscriptorium.com/index.php?q=cs/content/definice-digitalniho-dokumentu-pro-potreby-visk6). Před započetím vlastní realizace projektu si vyžádá a převezme od Národní knihovny ČR Identifikátor místa uložení či majitele a 1 ks referenční barevné tabulky HEXACHROM včetně příslušných metadat. Příjemce dotace je povinen předat transportní balíček VISK6 s MC (Master Copy, tj. komplexním digitálním dokumentem určeným k archivaci) a UC (User Copy, tj. variantou komplexního digitálního dokumentu, odvozenou z MC a určenou k prezentaci) na přenosném USB harddisku do Národní knihovny ČR za účelem uložení MC v Centrálním datovém úložišti NK ČR a zpřístupnění UC v Manuscriptoriu. Zároveň s předáním transportního balíčku VISK6 je povinen předat Národní knihovně ČR k uložení referenční barevnou tabulku HEXACHROM.


6. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo komisi předloženo k hodnocení 14 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 343 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 14 projektů. Celkem bylo rozděleno
2 343 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
	   tajemnice
	   23. 2. 2021


Schválila: Mgr. Hana Beránková,
	     předsedkyně komise
