ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 6

dne 3. 2. 2014, MK

Přítomni: Mgr. Jiří David (Muzeum Brněnska), Mgr. Rostislav Krušinský (VK Olomouc), Mgr. Adolf Knoll (NK ČR), Mgr. Petra Miturová (MK), Kateřina Opatová, Mgr. Radomír Slovik (FR Univerzita Pardubice), Mgr. Blanka Skučková (MK), PhDr. Ila Šedo (ZČM Plzeň), Mgr. Jindřich Špinar (JVK České Budějovice), PhDr. Zdeněk Uhlíř (NK ČR), Mgr. Lenka Veselá, Ph.D. (KNAV, v.v.i.).
Omluveni: Mgr. Marta Vaculínová, Ph.D. (Knihovna NM)
1. Zahájení:

Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání a představila nové členy komise pí Kateřinu Opatovou a Mgr. Slovika a omluvila nepřítomnost Mgr. Vaculínové, Ph.D.
2. Volba předsednictva:

Předsedou byl zvolen PhDr. Šedo, místopředsedou Mgr. Krušinský. Jednání dále vedl předseda komise s výjimkou projednávání projektů č. 15 a 16 (Západočeské muzeum v Plzni), kdy se vedení ujal místopředseda.
3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 6 a další otázky:

Odborný garant Mgr. Adolf Knoll zpracoval přehled výsledků digitalizace v podprogramu VISK 6 za rok 2013. Souhrnná zpráva bude zveřejněna na stránkách: http://visk.nkp.cz. Dva projekty nesplnily podmínky VISK 6 platné od r. 2013. (Podmínky byly změněny, protože archivní kopie dokumentů digitalizovaných v rámci VISK 6 bude trvale uchovávat Národní knihovna ČR, s výhledem na trvalé uložení v budované NDK.)
Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích nesplnila nové standardy VISK 6. Kromě toho porušila bod 3 Podmínek přidělení dotace, povinností příjemce dotace a podmínek zúčtování dotace, podle nichž byla povinna použít dotaci nejpozději do 31. 12. 2013, fakturu za digitalizační služby však uhradila až v lednu 2014. Jelikož vyúčtování nebylo možné opravit, Ministerstvo kultury dne 23. 1. 2014 vyzvalo JVK ČB k vrácení dotace poskytnuté v r. 2013 ve výši 215 000 Kč na depozitní účet MK. Návazně ředitel JVK ČB Mgr. Ivo Kareš svým dopisem ze dne 31. 1. 2014 požádal MK o stažení žádosti o poskytnutí dotace VISK 6 na rok 2014.

Knihovna AV ČR, v.v.i. nepředala data z digitalizace dokumentů, rovněž digitalizovala podle již neplatných standardů. Mgr. Veselá, Ph.D. se vyjádřila, že KNAV je částečně schopna zjednat nápravu, nicméně pokud by obrazová data měla vyhovět současným parametrům, bylo by nutné digitalizaci opakovat. Komise v tomto konkrétním případě zvážila udělení výjimky z podmínek VISK 6, a to z těchto důvodů: předmětem projektu byla digitalizace tisků, u nichž jsou na digitalizaci kladeny nižší nároky než u rukopisů; nové standardy jsou v platnosti prozatím jeden rok. Na základě hlasování 8 přítomných členů komise (6 pro, 2 se zdrželi hlasování) komise přijala závěr, že KNAV si obratem od Národní knihovny ČR vyžádá identifikátor pro uložení a dodá data z digitalizace dle Definice digitálního dokumentu pro potřeby zpřístupnění a trvalého uložení v podprogramu VISK6 s jedinou výjimkou, a to, že nebude použita referenční tabulka HEXACHROM, jejíž použití by znamenalo opakovanou digitalizaci, přičemž budou v dokumentech uloženy obrazy vlastní kalibrační tabulky a datové soubory její kalorimetrické specifikace. Ve všem ostatním musí dodané digitální dokumenty vyhovovat Definici, jež byla součástí podmínek pro poskytnutí dotace VISK 6 v r. 2013. Splnění uvedeného je podmínkou příp. poskytnutí dotace z podprogramu VISK 6 na rok 2014.
Mgr. Knoll předložil také zprávu o projektu hromadné digitalizace historických a vzácných dokumentů Národní knihovny ČR ve spolupráci se společností Google, jehož řešení probíhalo třetím rokem. Z fondu oddělení rukopisů a starých tisků a Slovanské knihovny NK ČR bylo dosud prozkoumáno a mechanicky očištěno celkem 75 230 knih, z toho k transportu na digitalizaci bylo připraveno (po konzervaci či restaurování) celkem 70 645 knih. Vedoucí odd. literatury a knihoven Mgr. Blanka Skučková zdůraznila unikátnost tohoto projektu s ohledem na plnění stávající státní kulturní politiky a mimořádnost jeho podpory ze státního rozpočtu ve výši 100% celkových nákladů (viz dále - body 5 a 6).
Mgr. Skučková připomněla důvody, které vedly k přesunutí problematiky restaurování, prevence plísní a ochrany dokumentů před nepříznivými vlivy prostředí z dotačního okruhu Knihovny 21. století do podprogramu VISK 6 (důvody byly členům komise podrobně vysvětleny v září 2013 v souvislosti s přípravou zadávací dokumentace na rok 2014). Rozvinula se diskuze nad otázkou vhodnosti vázat restaurování dokumentu na digitalizaci. Ministerstvo kultury považuje digitalizaci za součást komplexní ochrany knihovních fondů s tím, že instituce by měla výběrově digitalizovat své nejvýznamnější dokumenty. Toto pojetí v praxi může narážet na to, že z pohledu instituce se jedná o dokumenty hodnotné a vzácné zasluhující restaurování, avšak jejich digitalizace nemusí být zcela prioritní. Může se také jednat o exempláře známých a rozšířených děl, která již v minulosti byla digitalizována, ať už v rámci VISK 6 či jinde, a podmiňovat jejich restaurování digitalizací by mohlo ovlivnit přidělení dotace. Jako problematické se také jeví ověření unikátnosti dokumentů navrhovaných k digitalizaci, zejm. u starých tisků. Bylo by proto vhodné uvádět hledisko výběru takových dokumentů (např. proto, že obsahují přípisy) a povinně je dokládat fotografiemi. Zmíněné podněty budou vzaty v úvahu při úpravě zadávací dokumentace VISK 6 na rok 2015, která bude členům komise opět zaslána k připomínkám.
4. Projednávání projektů:

Objem rozdělovaných finančních prostředků činil 7 790 tis. Kč.
Pro rok 2014 byly stanoveny tyto zásady:

· podpora digitalizace středověkých, příp. raně novodobých rukopisů a unikátních starých tisků,

· podpora prací souvisejících s hromadnou digitalizací v projektu Google,

· podpora ochrany dokumentů před nepříznivými vlivy prostředí,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 6 na rok 2014: vhodnost a způsobilost dokumentů k digitalizaci a restaurování, vzácnost fondů, počet požadavků na jejich zpřístupnění, míra ohrožení dokumentů, badatelský význam a stupeň dostupnosti originálu atd.

5. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:

- projekt č. 3 (NK ČR – hist. dokumenty) – jedná se o digitalizaci největší a nejvýznamnější sbírky rukopisů a starých tisků ČR, která je badatelsky velmi žádaná, poskytovaná dotace odpovídá významu rukopisného fondu NK ČR,
- projekt č. 4 (NK ČR - Google) – prioritní projekt, jediný v rezortu Ministerstva kultury realizovaný ve spolupráci se soukromým partnerem (PPP), významná digitalizační aktivita, jejímž výsledkem bude cca 200.000 digitalizovaných vzácných tisků a tisků 19. století, zpřístupněných široké veřejnosti.
6. Zdůvodnění výjimky pro poskytnutí dotace z příkazu ministra kultury č. 25/2010, kterým se vydává směrnice pro poskytování neinvestičních a investičních dotací ze státního rozpočtu Ministerstvem kultury:

- projekt č. 4 (NK ČR - Google) – projekt je vázán dohodou o spolupráci Národní knihovny ČR se společností Google Ireland Ltd., jeho realizace je časově omezena cca do roku 2016. V letech 2011 a 2012 patřil do skupiny projektů Národní knihovny ČR, na jejichž realizaci byly převáděny prostředky z programu VISK do provozních prostředků NK ČR. Od roku 2013 byl projekt zařazen k hodnocení mezi ostatní projekty do podprogramu VISK 6. Projektem je plněna Státní kulturní politika ČR 2009-2014, jejímž jedním z opatření je aplikace metody Public Private Partnership (PPP) v oblasti kultury. Projekt Google je jediným realizovaným příkladem tohoto modelu financování.

Vzhledem k výjimečnosti projektu jsou po celou dobu realizace náklady hrazeny ve 100% výši ze státního rozpočtu. Digitalizované historické a vzácné dokumenty z fondu Národní knihovny ČR budou po ukončení projektu dostupné široké veřejnosti prostřednictvím Google books a digitálních knihoven Kramerius a Manuscriptorium. Národní knihovna ČR proto žádá o udělení výjimky z čl. II odst. 4) příkazu ministra kultury č. 25/2010 a o poskytnutí dotace ve výši 100% plánovaných celkových nákladů projektu také v roce 2014 (resp. o zachování způsobu financování projektu jako v předchozích letech). Odd. literatury a knihoven MK udělení této výjimky doporučuje.
7. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:

- projekt č. 3 (NK ČR – hist. dokumenty) – do prův. dopisu: „V příštím roce je třeba zdůvodnit výběr dokumentů navržených k digitalizaci.“
- projekt č. 5 (SČM Liberec) – do rozhodnutí: „Podmínkou poskytnutí dotace je doložení kopie povolení MK k restaurování knižní vazby, které bude MK zasláno před zahájením projektu (v termínu do 31. 3. 2014).“
- projekt č. 8 (Národní archiv) – do prův. dopisu: „Z přiloženého popisu nevyplývá unikátnost dokumentů navržených k digitalizaci. Bude-li dotace VISK 6 požadována také v příštím roce, je třeba jejich unikátnost dostatečně zdůvodnit a příp. doložit fotografiemi.“

V rozhodnutích o poskytnutí dotace (s výjimkou projektů č. 4, 11 a 14) bude uvedeno:

„Finanční prostředky dotace jsou určeny pouze na digitalizaci. Příjemce dotace se bude řídit ve všech bodech povinnostmi uvedenými v zadávací dokumentaci na rok 2014, zejména standardem nazvaným Definice digitálního dokumentu pro potřeby zpřístupnění a trvalého uložení v podprogramu VISK6 (http://www.manuscriptorium.com/index.php?q=cs/content/definice-digitalniho-dokumentu-pro-potreby-visk6). Před započetím vlastní realizace projektu si vyžádá a převezme od Národní knihovny ČR Identifikátor místa uložení či majitele a 1 ks referenční barevné tabulky HEXACHROM včetně příslušných metadat. Příjemce dotace je povinen předat transportní balíček VISK6 s MC (Master Copy, tj. komplexním digitálním dokumentem určeným k archivaci) a UC (User Copy, tj. variantou komplexního digitálního dokumentu, odvozenou z MC a určenou k prezentaci) na přenosném USB harddisku do Národní knihovny ČR za účelem uložení MC v Centrálním datovém úložišti NK ČR a zpřístupnění UC v Manuscriptoriu. Zároveň s předáním transportního balíčku VISK6 je povinen předat Národní knihovně ČR k uložení referenční barevnou tabulku HEXACHROM.“
8. Závěr - přidělení finančních prostředků:

· Původně bylo přihlášeno celkem 18 projektů. Projekt č. 18 (JVK v Českých Budějovicích) žadatel z dotačního řízení na rok 2014 stáhl (viz bod 3). Komisi bylo předloženo k hodnocení 17 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 7 699 000 Kč.

· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 17 projektů, všechny s návrhem poskytnout dotaci v plné výši. Celkem bylo rozděleno 7 699 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

· Zbývající nerozdělené prostředky byly ponechány jako finanční rezerva programu VISK k dalšímu využití.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,


  tajemnice


  3. 2. 2014
Schválil: PhDr. Ila Šedo,

  předseda komise

