ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 9
dne 12. 2. 2020, MK

Přítomni: Táňa Holčáková (KVK Liberec), PhDr. Jana Kalousková (MěK Ústí n. Orlicí), Mgr. Irena Leitnerová (MěK Ostrov, p.o.), Mgr. Petra Miturová (MK), Ing. Jana Pohludková (ÚK VŠB-TU Ostrava), Mgr. Martina Smolová, Ph.D. (PřF UK Praha), Mgr. Eva Svobodová (SVK HK), PhDr. Jaroslava Svobodová (NK ČR), Mgr. Anna Vitásková (VK Olomouc), PhDr. Hana Vochozková (ÚVT MU).
Omluveni: PhDr. Zdeněk Bartl (NK ČR), Jitka Rumíšková (JVK České Budějovice).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání komise a omluvila nepřítomnost Dr. Bartla a J. Rumíškové. Novými členkami komise od r. 2020 jsou Mgr. Leitnerová a Ing. Pohludková. Předsedkyní byla zvolena Dr. J. Svobodová, místopředsedkyní Dr. Vochozková. Jednání dále vedla předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 9 a jiné:
Odborná garantka Mgr. E. Svobodová zpracovala souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 9, části I za rok 2019 (http://visk.nkp.cz/visk-9). Osmým rokem byly podpořeny projekty doplňování bibliografických záznamů do databáze ANL. Kromě 12 krajských knihoven se na zpracování podílela Knihovna AV ČR a Knihovna geografie PřF UK v Praze. Projekt Etnologického ústavu AV ČR nebyl realizován z důvodu převodu Muzikologické knihovny pod Ústav dějin umění AV ČR (přidělená dotace byla příjemcem odmítnuta). Koordinaci projektu zajišťovali pracovníci NK ČR prostřednictvím SVK v Hradci Králové. Do báze ANL bylo doplněno celkem 19.324 záznamů obohacených o jmenná a věcná metadata. Bez dotační podpory spolupracovalo 9 producentů odborných databází; v rámci širší kooperace bylo do ANL naimportováno 47.554 záznamů.
V r. 2020 bude Národní knihovna ČR realizovat projekt VISK Koordinace doplňování záznamů a správa báze ANL, na který (v souladu se svým požadavkem) obdržela do příspěvku na provoz prostředky ve výši 80 tis. Kč. Komise doporučuje Národní knihovně ČR postupně začít realizovat přijatou Koncepci národního systému analytické bibliografie.
Souhrnná správa o naplňování cílů podprogramu VISK 9, části II za rok 2019 bude vzhledem k nemoci odborného garanta PhDr. Zdeňka Bartla zpracována a zveřejněna později (http://visk.nkp.cz/visk-9-ii).
Mgr. Miturová sdělila, že od r. 2020 budou příjemcům dotace zasílána rozhodnutí o poskytnutí dotace prostřednictvím datových schránek. Vzhledem k tomu již nebude vyžadováno zaslání potvrzené návratky, povinnost seznámit se s podmínkami rozhodnutí a překontrolovat údaje rozhodnutí však trvá.


3. Projednávání projektů:
Pro rok 2020 byly stanoveny tyto zásady:
· fungující spolupráce žadatele se Souborným katalogem ČR a SNA,
· dodávání kvalitních záznamů do SK ČR a SNA,
· v rámci spoluúčasti lze hradit mzdové náklady supervizora ve výši přiměřené k počtu harmonizovaných autorit nebo počtu hodin odpracovaných na harmonizaci,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.
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Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9 na rok 2020, kvalita projektu v návaznosti na výši fin. nákladů, schopnost používaného lokálního systému tvořit autoritní záznamy, připravenost knihoven pro spolupráci v kooperativním sdružení, počet dodaných autoritních záznamů v celostátním měřítku (výkon) a snaha udržovat a spravovat lokální bázi ve shodě se SNA.

4. Důvody nepřidělení dotace:
- projekt č. 16 (MěK A. M. Turnov, p.o.): Projekt byl zamítnut, neboť nesplňoval tematické zaměření podprogramu VISK 9, který je určen na harmonizaci lokálních autorit s národními autoritami, nikoli na opravu databází regionálních osobností. Doporučujeme pojetí projektu konzultovat s odborným garantem VISK 9.

5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 3 (MěK Rožnov p. R.): S ohledem na výkon ostatních knihoven v podprogramu VISK 9 doporučujeme zvýšit počet zharmonizovaných záznamů.
- projekt č. 4 (MěK RF Trutnov): Nebyla přiložena cenová nabídka na nákup aktivního klienta Z39.50 (cena odpovídá zvyklostem). V rámci projektu je třeba nejen testovat, ale i harmonizovat autoritní záznamy. Podmínka: Je třeba harmonizovat minimálně 3000 rejstříkových hesel.
- projekty č. 7 (JVK ČB – ANL) a č. 9 (KNAV ČR - ANL): V projektu chybí cíl a podrobnější popis.
- projekt č. 11 (KVK Liberec – ANL): Nedůsledně vyplněná tabulka Základní údaje o žadateli (chybí počet nezharmonizovaných záhlaví bibliogr. záznamů).
- projekt č. 14 (MěK Třebíč): Kvantifikace dat v projektu je nejasná, není uvedeno, kolik záznamů bylo v r. 2019 zpracováno, popis projektu nebyl důsledně aktualizován. Podmínka: Je třeba zharmonizovat minimálně 5000 dosud nezharmonizovaných hesel.
- projekt č. 15 (SVK Kladno - ANL): Nedůsledně vyplněná tabulka Základní údaje o žadateli (chybí počet zpracovaných bibliogr. záznamů v KS a z toho počet nezharmonizovaných záhlaví bibliogr. záznamů). Upozorňujeme, že na 375 hod. práce je třeba uzavřít dohodu o provedení práce minimálně se dvěma pracovníky. Podmínka: Je třeba zpracovat minimálně 750 záznamů článků.
- projekt č. 17 (ÚZEI): V tabulce Rozpočet projektu je uveden chybný součet nákladů.
- projekt č. 20 (ÚČL AV ČR): Dotace je z časového hlediska určena na harmonizaci autoritních záznamů období do konce 20. století. Autoritní záznamy vztahující se pouze k 21. století a zpracování současné produkce by mělo být součástí běžné činnosti instituce.
- projekt č. 22 (SVK Ústí n. L. - ANL): Při uzavírání dohod o provedení práce je třeba přeskupit počet hodin (DPP lze uzavřít na práci v rozsahu max. 300 hod.)
- projekt č. 23 (SVK HK): Příště je třeba věnovat pozor přesnému popisu projektu.
- projekt č. 24 (MSVK Ostrava – ANL): Text na str. 9 nebyl dostatečně aktualizován (rok 2019). Pro příště doporučujeme zvážit strukturu vlastních prostředků (podíl koordinátora).
- projekt č. 25 (KK Vysočina – ANL): Ve zprávě o realizaci projektu za r. 2019 byl uveden nižší počet záznamů, než byl skutečně zpracován. V projektu není uveden počet osob podílejících se na realizaci.
- projekt č. 26 (Biskupství brněnské): Podmínka: Je třeba zharmonizovat minimálně 5000 dosud nezharmonizovaných hesel.
- projekt č. 27 (Kzm Pelhřimov): Nebyl vyplněn 1. řádek tabulky Rozpočet projektu. S ohledem na výkon ostatních knihoven v podprogramu VISK 9 doporučujeme zvýšit počet zharmonizovaných záznamů na alespoň 10 záznamů/1 hod.
- projekt č. 30 (SVK PK – NA): Dotace je určena na harmonizaci autoritních záznamů, nikoli na obohacování záznamů o další věcné selekční prvky. Podmínka: Je třeba zharmonizovat minimálně 8000 přístupových hesel.

Podmínka do rozhodnutí o poskytnutí dotace v části VISK 9/I podprogramu:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR.

Podmínka do rozhodnutí o poskytnutí dotace v části VISK9/II podprogramu:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR a průběžně (tj. měsíčně) zasílat Oddělení národních jmenných autorit Národní knihovny ČR statistiku užitečnosti báze národních autorit pro každodenní katalogizaci fondů (metodika statistik dle ONJA NK ČR). Je-li součástí projektu harmonizace a oprava věcných autorit, je příjemce povinen takto aktualizované bibliografické záznamy zaslat do Souborného katalogu ČR.



6.   Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 31 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 075 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 30 projektů. Celkem bylo rozděleno 2 040 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
		   tajemnice
		   12. 2. 2020



Schválila: PhDr. Jaroslava Svobodová,
		      předsedkyně komise



