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   V roce 2023 bylo v 46 kurzech základů informační/počítačové gramotnosti odučeno celkem 244 hodin a ve 85 kurzech expertních 484 hodin. Pro srovnání uvádíme čísla z roku 2022, kdy bylo v 36 kurzech základů informační/počítačové gramotnosti odučeno celkem 193 hodin a v 112 kurzech expertních 865 hodin. Je vidět zvyšující se zájem o kurzy expertní, ale stále je velký počet zájemců i o kurzy základní. Kurzy probíhaly s výjimkou Karviné a Kuřimi v krajských knihovnách (Karlovy Vary, Pardubice, Havlíčkův Brod, Zlín, Liberec, Ostrava, Praha, Hradec Králové, Kladno, Plzeň, Ústí nad Labem, České Budějovice a Olomouc). V Praze probíhalo vzdělávání již tradičně i v Národní technické knihovně.

   Alespoň jeden z modulů v kurzech základů informační/počítačové gramotnosti absolvovalo 671 z 722 frekventantů z 532 knihoven a 1 325 z 1 365 frekventantů z 899 knihoven se účastnilo kurzů expertních. Celkem vzděláváním v oblasti ICT v programu VISK2 prošlo úspěšně na různé úrovni 1 996 knihovníků, odučeno bylo celkem 728 hodiny. Ve srovnání s rokem 2022 je zde vidět výrazný převis absolventů expertních a nadstavbových kurzů - alespoň jeden z modulů v kurzech základů informační/počítačové gramotnosti absolvovalo 581 z 599 frekventantů z 465 knihoven a 3 084 z 3 265 frekventantů z 1 026 knihoven se účastnilo kurzů expertních. Rozsah vzdělávání v rámci programu VISK 2 vykazuje výrazný převis v položce expertních a nástavbových kurzů/počítačové gramotnosti.

      Knihovna Jiřího Mahena v Brně realizovala rekvalifikační kurz pro knihovníky v knihovně pro děti. Kurz byl realizován formou blended learningu – dílem distančně a dílem prezenčně. Distanční výuka v Moodle KJM v rozsahu 100 hodin byla zaměřena na teorii dle témat vycházejících ze standardu NSK. Do kurzu se přihlásilo 12 zájemců z různých koutů republiky a z různých oborů působnosti. Pouze 4 zájemci z 12 působili velmi krátkodobě v oblasti knihoven. V průběhu kurzu se počet ustálil na 10 adeptů, kteří zdárně kurz zakončili. Z těchto 10 úspěšných absolventů se většina bude přihlašovat ke kvalifikačním zkouškám, které proběhnou v únoru 2024. VISK 2 podpořil projekt spojený s rekvalifikačními oborovými kurzy v Moravskoslezské vědecké knihovně v Ostravě. Cílem projektu byla realizace rekvalifikačního kurzu typové pozice Knihovník/knihovnice v přímých službách, který by sloužil jako přípravný kurz ke zkoušce dle Národní soustavy kvalifikací. Na webových stránkách https://elearning.svkos.cz byl vytvořen e-learningový kurz, který studentům sloužil jako e-learningová podpora při studiu. Tento e-learning byl vytvořen v programu Moodle, zahrnoval 11 modulů, ve kterých byly studentům postupně zpřístupňovány studijní opory ke každému předmětu, prezentace z workshopů a doplňující studijní materiály. Hodinová dotace kurzu byla 120 hodin, z toho 72 hodin e‑learningu a 48 hodin frontální výuky. Kurz úspěšně absolvovalo všech 15 účastníků.

   V roce 2023 již počtvrté využila Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě možnosti  získat z dotačního programu VISK 2  dotaci na výuku Pedagogického minima pro knihovníky pro děti a mládež. Tento cyklus podal účastníkům v pěti tematicky samostatných přednáškách ucelený přehled, jenž je významný a určující pro přípravu aktivit, které se v knihovnách zaměřují na dětské uživatele. Pedagogické minimum o časové dotaci 30 hodin probíhalo v 2. pololetí roku 2023. Lektory byli pedagogové Pedagogické fakulty Ostravské univerzity. Celý kurz se postupně věnoval specifikům vývoje dětí a mládeže se zaměřením na utváření jejich vztahu ke kulturním a literárním hodnotám. Měl za úkol posílit vnímání literárních textů pro děti z hlediska jejich stylizace. Kurz úspěšně absolvovalo 12 účastníků.
   Specifickým projektem v rámci VISK 2 byl projekt Knihovník jako průvodce na cestě ke čtenářské a informační gramotnosti, který realizovalo Společenské a kulturní centrum Kuřim, příspěvková organizace. Lekce a workshopy byly primárně určeny pro knihovníky malých obecních knihoven v regionu Brno venkov. Vzdělávací blok zahrnoval 4 semináře – Jak na lekce v knihovnách, Biblioterapie v knihovnách, Jak na čtenářské besedy – starší školní věk a Jak učit informační a mediální gramotnost. Knihovníci v obecních knihovnách jsou často bez knihovnického nebo pedagogického vzdělání a bez odborné průpravy je pro ně obtížné připravit vzdělávací lekce. Realizované semináře přispěly k nabytí nových dovedností a podařilo se vytvořit ucelenou skupinu z knihovníků regionu Brno venkov. Byly odučeny 4 workshopy s dotací 19 hodin, kterých se zúčastnilo 69 frekventantů.
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