ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 5
dne 11. 2. 2014, MK

Přítomni: PhDr. Štěpánka Běhalová, Ph.D. (Muzeum Jindřichohradecka), Marcela Hladíková (VK UJEP), Mgr. Lucie Chrástová (NTM), PhDr. Helena Kořítková (KVK Liberec), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Nataša Mikšovská (NK ČR), Gabriela Pelcová (KK Karlovy Vary), PhDr. Jaroslava Svobodová (NK ČR), PhDr. Ila Šedo (ZČM Plzeň), Mgr. Eva Tauwinklová (MZK Brno).
Omluveni: Mgr. Dagmar Smékalová (MSVK v Ostravě).
1. Zahájení:

Mgr. Miturová (tajemnice) uvedla jednání, představila nové členky komise M. Hladíkovou a Mgr. Chrástovou a omluvila nepřítomnost nové členky Mgr. Smékalové.

2. Volba předsednictva:

Předsedkyní byla zvolena PhDr. Svobodová, místopředsedkyní G. Pelcová. Další jednání vedla předsedkyně komise s výjimkou projednávání projektů č. 6, 7 a 13 (Národní knihovna ČR), kdy se vedení ujala místopředsedkyně.
3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 5 a další otázky:

Odborná garantka Mgr. Mikšovská předložila souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 5 za rok 2013, která je zveřejněna na webových stránkách programu VISK (http://visk.nkp.cz/2013/souhrnna_zprava_VISK5_2013.pdf). Bylo vytvořeno téměř 239 000 nových bibliografických záznamů ve formátu MARC21.

V loňském roce probíhala v rámci komise VISK 5 diskuze, zda je vhodné stanovit maximální/doporučenou cenu za 1 záznam. Tato cena se odvíjí od druhu zpracovávaného fondu i metody, kterou knihovny po zvážení svých možností zvolí. Podmínky a náklady na zpracování (i u stejných typů dokumentů) se tedy mohou lišit. Ceny záznamů ani metody retrokonverze se v posledních letech nezměnily, změnila se jen metodika výpočtu ceny za 1 záznam (nyní se počítá nejen z dotace, ale i ze spoluúčasti). Většina členů komise včetně odborné garantky se proto vyslovila proti stanovení ceny za 1 záznam v zadávací dokumentaci VISK 5. Žadatelé jsou povinni uvádět podrobnější informace o typu zpracovávaného fondu. Tyto údaje včetně zkušeností členů komise by měly být pro posouzení projektu dostačující. Noví žadatelé mohou vycházet ze souhrnných zpráv o plnění cílů VISK 5, v nichž jsou uvedeny dostatečné údaje pro přibližnou kalkulaci ceny.

Mgr. Miturová sdělila, že v prosinci 2013 provedlo Ministerstvo kultury veřejnosprávní finanční kontrolu dotace VISK 5 poskytnuté na rok 2013 ve výši 194 000 Kč příjemci Masarykova univerzita. Kontrola neprokázala neoprávněné použití finančních prostředků státního rozpočtu. Přetrvává problém s předáváním záznamů od některých příjemců do Souborného katalogu ČR. Záznamy jsou dodávány všechny těsně před koncem roku, někdy dokonce po uplynutí stanoveného termínu. Mgr. Miturová upozornila, že podle Podmínek přidělení dotace, povinností příjemce dotace a podmínek zúčtování dotace podprogramu VISK 5 je příjemce povinen dodat záznamy z retrokonverze v termínu do 31. 12. roku, v němž byla dotace poskytnuta.
4. Projednávání projektů:

Objem rozdělovaných prostředků činil 6 170 tis. Kč.
Pro rok 2014 byly stanoveny tyto zásady:

· podpora retrokonverze fondů s velkým přínosem pro Souborný katalog ČR (SK ČR) a meziknihovní výpůjční službu (MVS),

· dodržování knihovnických i technických standardů,

· podpora projektů rozpracovaných v předchozích letech a projektů před dokončením.
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 5 na rok 2014, přínos pro SK ČR a MVS, dodržování knihovnických a technických standardů, kontinuita z předchozích let, efektivita využití prostředků (cena za 1 záznam), množství dodaných záznamů do SK ČR. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní částky.
5. Důvody nepřidělení dotace:

- projekt č. 10 (PNP) – záznamy vytvořené v rámci dotace poskytnuté na rok 2013 v počtu 40.000 nebyly dodány do SK ČR, popis projektu je nedostatečný.
6. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:

- projekt č. 4 (MZK Brno) – pokračující projekt, který skýtá záruku kvalitně zpracovaných záznamů, jeho přínos pro SK ČR a MVS je značný,

- projekt č. 6 (NK ČR) - pokračující projekt zaměřený na retrokonverzi jedinečného fondu a mimořádného rozsahu, jehož význam je celonárodní, dotace odpovídá velkému objemu plánovaných prací a požadované specializaci,

- projekt č. 18 (UK v Praze. FF) – pokračující projekt významné instituce s oborově specializovanými fondy, jehož výsledek obohatí SK ČR, přidělená dotace odpovídá velkému objemu zpracovávaných záznamů.

7. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:

- projekt č. 4 (MZK Brno): „Rozpis rozpočtu by měl být příště podrobnější. Ve zprávě o realizaci projektu bude uvedeno, jakým způsobem je vybírán fond pro retrokonverzi.“

- projekt č. 5 (HÚ AV ČR) a č. 28 (KNAV): „Rozpis rozpočtu by měl být příště podrobnější.“
- projekt č. 7 (NK ČR – st. tisky): „V projektu je kalkulována chybná cena za 1 záznam (cena je uvedena jen z dotace).“
- projekt č. 9 (MZM): „Záznamy vytvořené z retrokonverze v roce 2014 musí být odeslány do SK ČR do konce roku 2014. Opravy záznamů je třeba hradit z vlastních prostředků, nikoli z dotace.“
- projekt č. 12 (SČM Liberec): „Záznamy vytvořené z retrokonverze v roce 2014 musí být odeslány do SK ČR do konce roku 2014.“
- projekt č. 15 (JVK ČB – hudebniny): „V tabulce Základní údaje o žadateli nebyly vyplněny všechny údaje.“
- projekt č. 16 (JVK ČB – knihovna redemptor.): „V projektu je uveden chybný počet záznamů. Spoluúčast bude vynaložena nejen na supervizi, ale i na tvorbu záznamů.“
- projekt č. 17 (VK Olomouc): „V projektu chybí komentář rozpočtu. Vytvořené záznamy jsou přínosem spíše pro vlastní instituci než pro SK ČR.“
- projekt č. 18 (UK v Praze. FF): „Veškeré záznamy vytvořené z retrokonverze musí být odeslány do SK ČR do konce roku 2014. Ve spoluúčasti by nemělo být uváděno skenování, když podle projektu jsou všechny záznamy již naskenovány.“
- projekt č. 19 (OrÚ AV ČR): „V projektu chybí počet záznamů a podrobný rozpis nákladů. Vzhledem k tomu je stanovena tato podmínka: Do SK ČR bude do konce roku 2014 zasláno minimálně 1000 záznamů z retrokonverze.“
- projekt č. 21 (ÚMV AV ČR): „Ve spoluúčasti nebyly uznány režijní náklady (7 200 Kč). Veškeré náklady ve spoluúčasti budou vynaloženy na práce související s retrokonverzí.“
- projekt č. 22 (UK v Praze. FSV): „Dotace je poskytována posledním rokem na dokončení Laurinovy knihovny.“
- projekt č. 24 (EÚ AV ČR - Kabinet hud. historie): „Náklady ve spoluúčasti budou vynaloženy na práce související s retrokonverzí, nikoli na koordinaci projektu.“

- projekt č. 25 (NM – ČMH): „Komise upozorňuje, že veškeré záznamy vytvořené v projektu VISK 5, tedy včetně rukopisů a starých tisků by měly být dodány do SK ČR.“
- projekt č. 26 (NM – Knihovna): „Žádost je podána na loňském formuláři. Dotace je poskytována pouze na vytvoření 7.000 záznamů, které je třeba odeslat do SK ČR do konce roku 2014, včetně veškerých záznamů vytvořených z dotace VISK 5 na rok 2013.“

- projekt č. 27 (KNAV – periodika): „Dotace je poskytována pouze na vytvoření 300 záznamů, nikoli na manipulační práce s knihovním fondem (tyto nelze hradit z dotace).“

Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace budou obsahovat následující formulaci:

Příjemce dotace se zavazuje dodat výsledné záznamy z úplné retrospektivní konverze do Souborného katalogu ČR, naskenované záznamy a informace do Národního informačního systému pro retrospektivní konverzi (NRIS) do 31. 12. 2014.
8. Závěr – přidělení finančních prostředků:

· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 33 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 6 171 000 Kč.

· Komise doporučila k finanční podpoře MK 32 projektů. V plné výši byly uspokojeny požadavky 29 projektů. Celkem bylo rozděleno 5 490 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

· Zbývající nerozdělené prostředky byly ponechány jako finanční rezerva programu VISK k dalšímu využití.

· Komise doporučuje, aby v případě dostatečného množství prostředků bylo v roce 2014 vyhlášeno 2. kolo programu VISK. V souvislosti se zahájením používání nových katalogizačních pravidel RDA v roce 2015 doporučuje, aby toto 2. kolo bylo zaměřeno na podporu přechodu knihoven z formátu UNIMARC na formát MARC21, s kterým tato pravidla lépe pracují.
Zapsala: Mgr. Petra Miturová,



  tajemnice



  11. 2. 2014
Schválila: PhD. Jaroslava Svobodová,



      předsedkyně komise

