ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 6

dne 1. 3. 2013, MK

Přítomni: Mgr. Jiří David (Muzeum Brněnska), Mgr. Rostislav Krušinský (VK Olomouc), Mgr. Adolf Knoll (NK ČR), Mgr. Jitka Machová (MZK Brno), Mgr. Petra Miturová (MK), PhDr. Ila Šedo (ZČM Plzeň), Mgr. Jindřich Špinar (JVK České Budějovice), PhDr. Zdeněk Uhlíř (NK ČR), Mgr. Marta Vaculínová, Ph.D. (Knihovna NM), Mgr. Lenka Veselá, Ph.D. (KNAV, v.v.i.).
Omluveni: Mgr. Hedvika Kuchařová, Ph.D. (Strahovská knihovna)

1. Zahájení :

Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání a představila nové členy komise (Mgr. Krušinský, Mgr. Špinar, PhDr. Uhlíř, Mgr. Vaculínová, Ph.D., Mgr. Veselá, Ph.D.) a omluvila nepřítomnost Mgr. Kuchařové, Ph.D.
2. Volba předsednictva :

Předsedou byl zvolen Mgr. David, místopředsedou PhDr. Uhlíř. Jednání dále vedl předseda komise s výjimkou projednávání projektu č. 7 (Muzeum Brněnska, p.o.), kdy jednání vedl místopředseda.
3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 6 a další otázky :
Odborný garant Mgr. Adolf Knoll zpracoval přehled výsledků digitalizace v podprogramu VISK 6 za rok 2012 (http://visk.nkp.cz/2012/VISK6_2012.xls). V rámci VISK bylo digitalizováno 159 dokumentů (40.830 obrazů). Druhým rokem probíhal projekt hromadné digitalizace historických a vzácných dokumentů Národní knihovny ČR ve spolupráci se společností Google (http://visk.nkp.cz/VISK6.htm).
Od r. 2013 došlo k zásadní změně podmínek podprogramu VISK 6. Archivní kopie digitalizovaných dokumentů budou trvale uchovávány Národní knihovnou ČR, s výhledem na trvalou archivaci v budovaném dlouhodobém digitálním úložišti.
Mgr. Miturová upozornila, že projekt Google má z pohledu Ministerstva kultury mimořádný význam, neboť je realizován ve spolupráci Národní knihovny ČR se soukromým partnerem (jako jediný případ PPP v rezortu kultury), navíc je tato digitalizační aktivita smluvně vázaná. Dále vysvětlila, že vzhledem k časovému omezení trvání tohoto projektu nebyly prostředky na realizaci trvale převedeny do rozpočtu NK ČR, ale projekt byl podán do dotačního řízení podprogramu VISK 6. Členové komise VISK 6 vyjádřili převládající názor, že projekt Google je v porovnání s ostatními atypický tím, že nepožaduje náklady přímo na digitalizaci dokumentů, ale na přípravné práce (restaurátorské a konzervátorské zásahy, nákup příslušného materiálu, expedice dokumentů, katalogizace), dále i tím, že dokumenty digitalizované hromadně nemusejí být vždy unikátní, jsou požadovány mzdové náklady atd. Mgr. Miturová sdělila, že neexistuje jiný, tematicky bližší podprogram VISK či jiný dotační program MK, kam by bylo případně možné projekt Google přeřadit. Dále uvedla, že v současnosti, ba ani v příštích letech není reálné očekávat, že by byl projekt finančně zajištěn jiným způsobem než z prostředků programu VISK. Na základě delší diskuze komise podprogramu VISK 6 doporučila, aby byl pro projekt Google vzhledem k jeho významu nalezen jiný způsob financování. Ministerstvo kultury bere toto doporučení na vědomí, nicméně je toho názoru, že projekt Google by měl být ponechán v rámci podprogramu VISK 6 a zvážena případná úprava jeho zadávací dokumentace.
Mgr. Miturová dále informovala o změně zákona č. 218/2000 Sb. (rozpočtová pravidla), která nabyla účinnosti dne 1. 1. 2013. V souvislosti s budováním systému státní pokladny mají mít subjekty vyjmenované v § 3 písm. h) zákona zvláštní účty pro příjem dotací ze státního rozpočtu vedené u České národní banky. To se bude týkat např. poskytování dotací obcím a krajům (resp. jejich příspěvkovým organizacím), veřejným výzkumným institucím a veřejným vysokým školám. Podrobnější informace zveřejní MK v dohledné době na svém webu - bude zasláno upozornění do konference Knihovna.

4. Projednávání projektů :

Objem rozdělovaných finančních prostředků činil 6 940 tis. Kč.
Pro rok 2013 byly stanoveny tyto zásady :

· dotaci nelze poskytnout na investiční náklady,

· podpora digitalizace středověkých, příp. raně novodobých rukopisů a unikátních starých tisků,

· podpora prací spojených s digitalizací dokumentů,

· podpora přípravných prací na digitalizaci v rámci projektu Google,

· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování :

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 6 na rok 2013: vhodnost a způsobilost dokumentů k digitalizaci, vzácnost fondů, počet požadavků na jejich zpřístupnění, míra ohrožení dokumentů, badatelský význam a stupeň dostupnosti originálu atd.

5. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:

- projekt č. 10 (NK ČR – hist. dokumenty) – jedná se o největší a nejvýznamnější sbírku rukopisů a starých tisků ČR, která je badatelsky velmi žádaná, poskytovaná dotace odpovídá významu rukopisného fondu NK ČR,
- projekt č. 11 (NK ČR - Google) – prioritní projekt, jediný v rezortu Ministerstva kultury realizovaný ve spolupráci se soukromým partnerem (PPP), významná digitalizační aktivita, jejímž výsledkem bude cca 200.000 digitalizovaných starých tisků a tisků 19. století, které budou zpřístupněny široké veřejnosti.
6. Zdůvodnění výjimky pro poskytnutí dotace z příkazu ministra kultury č. 25/2010, kterým se vydává směrnice pro poskytování neinvestičních a investičních dotací ze státního rozpočtu Ministerstvem kultury :

- projekt č. 11 (NK ČR - Google) – v letech 2011 a 2012 patřil do skupiny projektů Národní knihovny ČR, na jejichž realizaci byly převáděny prostředky z programu VISK do provozních prostředků NK ČR. Finanční spoluúčast v tomto případě nebyla vyžadována, náklady projektu byly hrazeny ve 100% výši ze státního rozpočtu. Projekt je vázán dohodou o spolupráci Národní knihovny ČR se společností Google Ireland Ltd. a jeho realizace je časově omezena cca do roku 2016. Z těchto důvodů nebyly prostředky na zajištění projektu od roku 2013 trvale převedeny do rozpočtu NK ČR a projekt byl zařazen k projednání do podprogramu VISK 6. Digitalizované historické a vzácné dokumenty z fondu Národní knihovny ČR budou po skončení projektu dostupné široké veřejnosti prostřednictvím Google books a digitálních knihoven Kramerius a Manuscriptorium. Národní knihovna ČR proto žádá o udělení výjimky z čl. II odst. 4) příkazu ministra kultury č. 25/2010 a o poskytnutí dotace ve výši 100% plánovaných celkových nákladů projektu (resp. o zachování způsobu financování nákladů projektu jako v předchozích dvou letech).

7. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace :

- projekty č. 3 a 4 (ZČM Plzeň) – do prův. dopisu: „V příštím roce je třeba uvádět kalkulaci digitalizace podle jednotlivých dokumentů.“

- projekt č. 5 (NLK) – do rozhodnutí: „Dotace je poskytována pouze na digitalizaci Examen chirurgicum (sign. T 58). Ostatní dokumenty jsou již digitalizovány a nejsou tudíž unikátní.“
- projekt č. 8 (Národní archiv) – do rozhodnutí: „Dotace je poskytována pouze na digitalizaci sign. A/8, A/9 a A/12, a dále sign. A/11 (I.-III., IV. et al.) s tím, že tyto neúplné exempláře budou doplněny. Ostatní dokumenty jsou již digitalizovány a nejsou tudíž unikátní.“

- projekt č. 9 (KNAV, v.v.i.) – do prův. dopisu: „Kalkulaci požadovaných ostatních osobních nákladů je třeba příště přesně specifikovat (počet pracovníků, výše prac. úvazku/počtu hodin, typ činnosti), rovněž tak i kalkulaci spoluúčasti, tj. provozní režii digitalizačního pracoviště.“
- projekt č. 10 (NK ČR – hist. dokumenty) – do prův. dopisu: „V příštím roce je třeba zdůvodnit výběr dokumentů navržených k digitalizaci.“
- projekt č. 11 (NK ČR – Google) – do rozhodnutí: „Dotace je poskytována ve výši 4 394 tis. Kč jako neinvestiční náklady. Náklady projektu byly v souladu se zadávací dokumentací podprogramu VISK 6 na rok 2013 kráceny o investiční náklady.

- projekt č. 14 (NK ČR – hudební rkp) – do rozhodnutí: „Dotace je poskytována pouze na digitalizaci 9 rukopisů, u nichž je uvedena podrobná kalkulace nákladů (sign. 59 r 32, 
59 r 31, 59 R 243, 59 R 5091, 59 r 300, 59 R 4555, 59 R 5040, 59 R 662, 59 R 649) a byla krácena vzhledem k podmínce poskytnutí dotace maximálně do výše 70% celkových nákladů na projekt.“
V rozhodnutích o poskytnutí dotace (s výjimkou projektu č. 11) bude uvedeno :

„Finanční prostředky dotace jsou určeny pouze na digitalizaci. Příjemce dotace se bude řídit ve všech bodech povinnostmi uvedenými v zadávací dokumentaci na rok 2013, zejména standardem nazvaným Definice digitálního dokumentu pro potřeby zpřístupnění a trvalého uložení v podprogramu VISK6 (http://www.manuscriptorium.com/index.php?q=cs/content/definice-digitalniho-dokumentu-pro-potreby-visk6). Před započetím vlastní realizace projektu si vyžádá a převezme od Národní knihovny ČR Identifikátor místa uložení či majitele a 1 ks referenční barevné tabulky HEXACHROM včetně příslušných metadat. Příjemce dotace je povinen předat transportní balíček VISK6 s MC (Master Copy, tj. komplexním digitálním dokumentem určeným k archivaci) a UC (User Copy, tj. variantou komplexního digitálního dokumentu, odvozenou z MC a určenou k prezentaci) na přenosném USB harddisku do Národní knihovny ČR za účelem uložení MC v Centrálním datovém úložišti NK ČR a zpřístupnění UC v Manuscriptoriu. Zároveň s předáním transportního balíčku VISK6 je povinen předat Národní knihovně ČR k uložení referenční barevnou tabulku HEXACHROM.“
8. Závěr - přidělení finančních prostředků :

· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 14 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 7 157 000 Kč.

· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 14 projektů. V plné výši byly uspokojeny požadavky 10 projektů.

· Celkem bylo rozděleno 6 901 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

· Zbývající nerozdělené porstředky byly ponechány jako finanční rezerva programu VISK k dalšímu využití.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,


  tajemnice


  1. 3. 2013
Schválil: Mgr. Jiří David,

  předseda komise

