ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 6
dne 4. února 2025

Přítomni: 
Mgr. Lenka Bendová (Knihovna Západočeského muzea v Plzni)
Mgr. Pavlína Doležalová (Ministerstvo kultury)
Mgr. Jiří Dufka (Moravská zemská knihovna v Brně)
Mgr. Michaela Falátková, Ph.D. (Katolická teologická fakulta UK, online)
Mgr. Tomáš Klimek, Ph.D. (Národní knihovna České republiky)
Mgr. Hedvika Kuchařová, Ph.D. (Královská kanonie premonstrátů na Strahově)
Mgr. Michael Lužný (Národní knihovna České republiky)
PhDr. et Mgr. Eva Novotná, Ph.D. (Přírodovědecká fakulta UK, online)
Omluven: 
Mgr. Rostislav Krušinský (Vědecká knihovna v Olomouci)


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání zahájila Mgr. Pavlína Doležalová (tajemnice). Omluvila nepřítomnost Mgr. Rostislava Krušinského, který zaslal své hodnocení písemně. Novými členy komise od r. 2025 jsou Mgr. Rostislav Krušinský a Mgr. Hedvika Kuchařová, Ph.D. Předsedkyní byla zvolena Mgr. Lenka Bendová, místopředsedou Mgr. Michael Lužný. Jednání dále vedla předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 6 a jiné:
Odborný garant Dr. Tomáš Klimek zpracoval přehled výsledků podprogramu VISK 6 za rok 2024 (https://visk.nkp.cz/visk-6). 
Zadávací dokumentace VISK 6 na r. 2026 (změny kurzívou): V podprogramu VISK 6 lze žádat podporu především na digitalizaci rukopisů, starých a vzácných tisků (s dobou vzniku cca do 1. pol. 19. století), digitalizace dokumentů z 20. století není podporována. A dále na přípravu metadat pro významné dlouhodobé mezinárodní projekty digitalizace.
Za nadprůměrnou je považována již cena od 251 Kč za stránku.

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2025 byly stanoveny tyto zásady:
· podpora digitalizace středověkých i novodobých rukopisů,
· podpora digitalizace starých a vzácných tisků,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 6 na rok 2025, zejm. vhodnost a způsobilost dokumentů k digitalizaci, vzácnost fondů, míra ohrožení dokumentů, zájem badatelů atd. 
Pokud byl projednáván projekt instituce, na němž byl člen komise jakkoli zainteresován, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil (Mgr. Rostislav Krušinský – projekt č. 15, Mgr. Hedvika Kuchařová, Ph.D. – projekty č. 8 a 16).



4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
[bookmark: _GoBack]Komise doporučuje žadatelům o dotaci pečlivost při vyplňování formulářů žádostí, zejména v tabulce Rozpočet projektu a Komentář rozpočtu, položka „celkové náklady projektu“.

- projekt č. 2 (Město Jáchymov, Digitalizace dokumentu Cosmographia od Klaudia Ptolemaia): v popisu projektu nebyly dostatečně uvedeny individuální znaky, které umožní identifikaci jedinečnosti dokumentu a zdůvodní potřebu jeho digitalizace – je třeba dodržet zadávací dokumentaci, zejména v části provenience. 
- projekt č. 10 (Muzeum Českého ráje v Turnově, příspěvková organizace, Digitalizace rukopisu Knížka kucharzska kterak se magi rozliszne gídla strogiti): v základních údajích o žadateli nejsou uvedeny údaje o rukopisech či prvotiscích a starých tiscích, přestože jsou digitalizovány.
- projekt č. 14 (Vojenský historický ústav Praha, Historie a vojenství v dobových písemnostech): v souladu se zadávací dokumentací jsou prioritou VISK 6 dokumenty vydané do cca poloviny 19. století, z tohoto důvodu je dotace krácena. Podmínka – dotace není určena na tituly č. 7, 20 a 26 (dokumenty z 20. století) a č. 24 (archiválie), tyto dokumenty nejsou prioritou VISK 6.
- projekt č. 16 (Kanonie premonstrátů v Nové Říši, Digitalizace rukopisů knihovny kanonie premonstrátů v Nové Říši. II. etapa): na titulní straně žádosti je uvedena chybná výše požadované dotace.

Podmínka v rozhodnutí o poskytnutí dotace:
Při digitalizaci dokumentů se příjemce dotace bude řídit ve všech bodech povinnostmi uvedenými v zadávací dokumentaci na rok 2025, zejména standardem nazvaným Definice digitálního dokumentu pro potřeby zpřístupnění a trvalého uložení v podprogramu VISK6 (http://www.manuscriptorium.com/index.php?q=cs/content/definice-digitalniho-dokumentu-pro-potreby-visk6). Před započetím vlastní realizace projektu si vyžádá a převezme od Národní knihovny ČR Identifikátor místa uložení či majitele a 1 ks referenční barevné tabulky HEXACHROM včetně příslušných metadat. Příjemce dotace je povinen předat transportní balíček VISK6 s MC (Master Copy, tj. komplexním digitálním dokumentem určeným k archivaci) a UC (User Copy, tj. variantou komplexního digitálního dokumentu, odvozenou z MC a určenou k prezentaci) na přenosném USB harddisku do Národní knihovny ČR za účelem uložení MC v Centrálním datovém úložišti NK ČR a zpřístupnění UC v Manuscriptoriu. Zároveň s předáním transportního balíčku VISK6 je povinen předat Národní knihovně ČR k uložení referenční barevnou tabulku HEXACHROM.


5. Závěr – přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo komisi předloženo k hodnocení 16 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 436 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 16 projektů. Celkem bylo rozděleno
2 387 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Pavlína Doležalová, tajemnice, 4. února 2025
	   


Schválila: Mgr. Lenka Bendová, předsedkyně komise
