ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 7

konaného dne 25. 2. 2013, MK

Přítomni: PhDr. Ivo Brožek (VK UJEP Ústí n. L.), Mgr. Tomáš Foltýn (NK ČR), Ing. Eva Forstová (NK ČR), Ing. Jiří Mika (SVK Kladno), Mgr. Petra Miturová (MK), PhDr. Dana Mrákotová (ŽM Praha), Michal Pšenička (KNAV), Dagmar Spáčilová (Knihovna NA), Lenka Šimonová (MěK Horažďovice), Mgr. Blanka Skučková (MK), Radomíra Vítková (VK Olomouc).

Omluveni: Ing. Petr Žabička (MZK Brno)
1. Zahájení a představení členů komise :

Mgr. Miturová (tajemnice) uvedla jednání, představila nového člena komise p. Pšeničku a omluvila nepřítomnost Ing. Žabičky.
2. Volba předsednictva :

Předsedou byl zvolen PhDr. Brožek, místopředsedkyní pí Vítková. Jednání dále vedl předseda komise.

3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 7 a další otázky :

Odborný garant Mgr. Tomáš Foltýn zpracoval souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 7 v roce 2012, která bude zveřejněna na http://visk.nkp.cz/VISK7.htm. Bylo zhotoveno 519.159 stran kompletně digitalizovaných dokumentů, z toho cca 55.000 stran periodik zpracovaných v rámci analytického popisu. V rámci VISK 7 bylo naposledy možné realizovat digitalizaci dle původních i nových standardů. Od r. 2013 je přípustné digitalizovat pouze podle nových standardů a formátů používaných Národní digitální knihovnou (výjimkou jsou tituly rozpracované z dřívějších let). Kromě digitalizace bylo v roce 2012 podporováno odkyselení ohrožených dokumentů, výroba ochranných obalů z lepenky a instalace nové verze Kramerius 4. Byly uskutečněny dva semináře knihoven řešících projekty VISK 7. V rámci projektu NDK probíhalo intenzivní testování digitalizační linky, byly zahájeny krajské digitalizační aktivity.
Na základě stanoviska pracovní skupiny pro analytickou bibliografii při sekci SDRUK pro bibliografii ze dne 2. 1. 2013, které bylo zasláno generálnímu řediteli NK ČR Ing. Tomáši Böhmovi, byla žádost Národní knihovny ČR o dotaci z podprogramu VISK 7 na rok 2013 zásadně přepracována. Předkládaný pilotní projekt ANL RETRO s cílem propojit databázi článkové bibliografie s digitálním obsahem za využití dosavadních poznatků o standardech a analytickém popisu článků by měl více do hloubky prověřit technologické postupy založené na aktivním využití softwarového řešení Sirius NDK, které bude pro účely tohoto pilotního projektu pro řešitele k dispozici zdarma. V souladu s názorem pracovní skupiny se zaměřil na tituly, jejichž vydávání již bylo ukončeno a nelze je získat v elektronické podobě; počet záznamů byl redukován (cca 5.500).
Mgr. Miturová informovala o změně zákona č. 218/2000 Sb. (rozpočtová pravidla), která nabyla účinnosti dne 1. 1. 2013. V souvislosti s budováním systému státní pokladny mají mít subjekty vyjmenované v § 3 písm. h) zákona zvláštní účty pro příjem dotací ze státního rozpočtu vedené u České národní banky. To se bude týkat např. poskytování dotací obcím a krajům (resp. jejich příspěvkovým organizacím), veřejným výzkumným institucím a veřejným vysokým školám. Podrobnější informace zveřejní MK v dohledné době na svém webu - bude zasláno upozornění do konference Knihovna.
4. Projednávání projektů :

Objem rozdělovaných finančních prostředků činil 3 490 tis. Kč.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování :

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 7 na rok 2013, vhodnost a způsobilost dokumentů k reformátování, vzácnost titulů, úplnost, frekvence využití, míra ohrožení, badatelský význam, počet dostupných exemplářů atd. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.
5. Důvody nepřidělení dotace :

- projekt č. 17 (MěK Slavoj ve Dvoře Králové n. L.) – projekt nevyhovuje podmínkám stanoveným v zadávací dokumentaci na rok 2013, neboť předpokládá vytvoření mikrofilmu a jeho následnou digitalizaci. Od r. 2013 je v podprogramu VISK 7 možné reformátovat pouze dle nových standardů a formátů používaných Národní digitální knihovnou, resp. z dotace je přípustné hradit pouze přímou digitalizaci dokumentu.
6. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč :

- projekt č. 6 (VHÚ Praha) – významný pokračující projekt, zaměřený na digitalizaci unikátních historických pramenů k dějinám vojenství,

- projekt č. 15 (NK ČR) – projekt zaměřený na digitalizaci vybraných periodik, jejich následné analytické zpracování a propojení s článkovou bibliografií, testování propojení, odkyselování vzácných digitalizovaných svazků, účast v programech EROMM a Centre of Competence má stěžejní význam pro další instituce spolupracující v podprogramu VISK 7 a také v podprogramu VISK 9/I.
7. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace :

· projekt č. 1 (Muzeum KV, p.o. KK) – do rozhodnutí: „Dotace byla snížena z důvodu neuznání části nákladů ve spoluúčasti (OON na přípravu, předzpracování a bibliografický popis dokumentů: 4.000,- Kč; nákup DHM – laserové tiskárny: 4.000,- Kč). Tyto náklady nelze v rámci spoluúčasti na projektu hradit.
· projekt č. 3 (VŠE) – do rozhodnutí: „Dotace byla snížena o náklady na režii (9.000,- Kč.) Tyto náklady nelze hradit z dotace ani v rámci spoluúčasti na projektu.
· projekt č. 5 (NFA) – do rozhodnutí: „Dotace byla snížena o náklady na OON na administrativní zajištění projektu (9.000,- Kč.) Tyto náklady nelze hradit z dotace ani v rámci spoluúčasti na projektu.
· projekt č. 8 (MG v Brně) – do rozhodnutí: „Z dotace nelze hradit náklady na dopravu, které byly požadovány v nadsazené výši.“
· projekt č. 15 (NK ČR) – do prův. dopisu: „Dotace byla snížena z důvodu nedostatku finančních prostředků.“

Ve všech rozhodnutích o poskytnutí dotace bude uvedeno:

„Příjemce dotace se zavazuje dodat přesný název instituce v češtině a angličtině, dále fotokopii katalogizačního lístku, siglu a ISSN každého reformátovaného periodického titulu. Pokud chybí ISSN, požádá Národní technickou knihovnu o jeho přidělení, a to ještě před zahájením zpracování dokumentu. Příjemce dotace zajistí kontrolu reformátovaného dokumentu z hlediska úplnosti, řazení a kvality. Všechny schválené tituly musí příjemce dotace neprodleně evidovat v systému Registr digitalizace.
Příjemce musí dodat do Národní knihovny ČR ucelený soubor digitálních dat pro archivaci a zpřístupnění dle definovaných standardů a předepsaných formátů. K předání dat musí být vyhotoven předávací protokol. Každý příjemce dotace ručí za správnost a kompletnost dodaných dat.
8. Závěr - přidělení finančních prostředků :

· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 19 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 3 600 000 Kč.

· Komise doporučila k finanční podpoře MK 18 projektů. V plné výši byly uspokojeny požadavky 13 projektů.
· Celkem bylo rozděleno 3 480 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

· Zbývající nerozdělené prostředky ve výši 10 000 Kč byly ponechány jako finanční rezerva programu VISK k dalšímu využití.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,


  tajemnice



  25. 2. 2013
Schválil: PhDr. Ivo Brožek,



  předseda komise

