ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 8
dne 24. 6. 2014, MK
Přítomni: Mgr. Hana Bartošová (Muzeum umění Olomouc), Mgr. Pavlína Doležalová (SVK Plzeňského kraje), Mgr. Gabriela Jarkulišová (MěK Kutná Hora), Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín), Mgr. Filip Kříž (Nár. lékařská knihovna), Mgr. Edita Lichtenbergová (NK ČR), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Veronika Ševčíková (NK ČR), Ing. Petr Žabička (MZK v Brně).
Omluveni: PhDr. Zuzana Kopencová (MěK Praha), PhDr. Jan Pokorný, Ph.D. (ÚVT UK v Praze).

1. Zahájení:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání. Předsedou komise byl na jednání dne 10. 2. 2014 zvolen Dr. Pokorný, místopředsedkyní Mgr. Doležalová. Vzhledem k omluvené nepřítomnosti předsedy vedla jednání komise místopředsedkyně.
2. Projednávání projektů:
Předmětem jednání bylo posouzení projektů přihlášených ve 2. kole výběrového dotačního řízení podprogramu VISK 8/B v roce 2014, které bylo zaměřeno na přípravu Centrálního portálu českých knihoven (CPK) jako budoucího národního portálu.
Na základě zasedání komise VISK 3 – Informační centra veřejných knihoven dne 17. 6. 2014 byl do podprogramu VISK 8/B dodatečně přeřazen projekt Městské knihovny Tábor, původně přihlášený do VISK 3, z důvodu tematické souvislosti s CPK.
Objem rozdělovaných finančních prostředků činil 1 859 tis. Kč.
Pro rok 2014 – 2. kolo podprogramu VISK 8/B  byly stanoveny tyto zásady:

· prioritou je příprava knihoven a knihovních systémů na zapojení do CPK v 1. vlně,
· dodržování knihovnických i technických standardů,

· podpora nákupu OAI-PMH provideru pro připojení institucí, jejichž inf. zdroje by měly být prostřednictvím CPK co nejdříve dostupné,

· podpora nákupu licencí nebo vývoje funkcionality umožňující zapojení knihovních systémů do CPK nebo podporující centrální funkce CPK (zejm. NCIP, Shibboleth, online platby)
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci 2. kola podprogramu VISK8/B na rok 2014, přiměřenost a zdůvodněnost rozpočtovaných nákladů, kvalita projektu, jeho potřebnost a předpokládaný přínos pro ostatní knihovny.
3. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:

- projekt č. 11 (KVK Liberec) – cílem je zajistit analýzu, vývoj a implementaci protokolu NCIP 2.02 nad knihovním systémem Advanced Rapid Library (ARL). Výsledky projektu tak budou využitelné nejen Krajskou vědeckou knihovnou v Liberci, ale všemi dalšími knihovnami využívajícími systém ARL (např. krajské instituce Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích a Středočeská vědecká knihovna v Kladně, dále Památník národního písemnictví, knihovna Univerzity Palackého v Olomouci, Parlamentní knihovnu aj.)
4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:

- projekt č. 2 (KNAV): „Ve zprávě o realizaci projektu budou konkretizovány činnosti hrazené ze spoluúčasti (mzdové náklady administrátorů).“
- projekt č. 3 (NK ČR): „Komise očekává, že v rámci vývoje portálu „Ptejte se knihovny“ proběhne širší diskuze Národní knihovny ČR s ostatními knihovnami.“
- projekt č. 7 (MZK Brno): „Ve zprávě o realizaci projektu budou specifikovány konkrétní výsledky vývoje a testování.“
- projekt č. 10 (VK Olomouc): „Ve zprávě o realizaci projektu budou specifikovány náklady hrazené ze spoluúčasti (služby).“
- projekt č. 11 (KVK Liberec): „Poskytnuté prostředky byly kráceny vzhledem k podmínce poskytnutí dotace maximálně ve výši 70% celkových nákladů projektu.“
Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace budou obsahovat následující formulaci:

„Při nákupu licencí lze z dotace hradit pouze instalační poplatek, nikoli náklady na údržbu.“
5. Závěr - přidělení finančních prostředků:

· V podprogramu VISK 8, linii B bylo ve 2. kole komisi předloženo k hodnocení celkem 12 projektů. Souhrn jejich finančních požadavků činil 1 859 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 12 projektů. Požadavky všech projektů byly plně uspokojeny.

· Celkem bylo rozděleno 1 858 000 Kč, z toho 974 000 Kč jako prostředky neinvestiční a 884 000 Kč prostředky investiční (projekty č. 5 – SVK v Ústí nad Labem, č. 9 – MěK Kutná Hora, č. 11 – KVK Liberec a č. 12 – MěK Tábor). Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,

   tajemnice

   24. 6. 2014
Schválila: Mgr. Pavlína Doležalová,

     místopředsedkyně komise
