ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 7

konaného dne 13. 2. 2014, MK

Přítomni: PhDr. Štěpánka Běhalová, Ph.D. (Muzeum Jindřichohradecka), Mgr. Pavlína Doležalová (SVK Plzeňského kraje), Mgr. Tomáš Foltýn (NK ČR), Mgr. Lenka Maixnerová (NLK), Mgr. Petra Miturová (MK), PhDr. Dana Mrákotová (ŽM Praha), Michal Pšenička (KNAV), Dagmar Spáčilová (Knihovna NA), Mgr. Kateřina Vojířová (MěK Praha), Ing. Petr Žabička (MZK Brno).
Omluveni: Ing. Petra Vávrová, Ph.D. (NK ČR).
1. Zahájení:

Mgr. Miturová (tajemnice) uvedla jednání, představila nové členky komise (Dr. Běhalová, Mgr. Doležalová, Mgr. Maixnerová, Mgr. Vojířová) a omluvila nepřítomnost další nové členky komise Ing. Vávrové.

2. Volba předsednictva:

Předsedou byl zvolen Ing. Žabička, místopředsedkyní Mgr. Mrákotová. Jednání dále vedl předseda komise.

3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 7 a další otázky:

Odborný garant Mgr. Tomáš Foltýn zpracoval souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 7 v roce 2013, která je zveřejněna na http://visk.nkp.cz/VISK7.htm. Celkem bylo digitalizováno 362.106 stran dokumentů. Kromě společností zajišťujících digitalizaci dokumentů v předchozích letech se objevily nové firmy, které nabyly zkušenosti v rámci krajských digitalizačních projektů. V rámci VISK 7 byla dotace poskytována také na instalaci nové verze Kramerius 4, zhotovení ochranných obalů z lepenky a odkyselení svazků postižených degradací dřevitého papíru. Projekt Národní knihovny ČR v sobě zahrnoval pilotní projekt ANLretro, jehož výsledky jsou důležité pro další knihovny (podrobná zpráva bude zveřejněna), a část týkající se odkyselení dokumentů.
Mgr. Miturová informovala, že v prosinci 2013 provedlo Ministerstvo kultury veřejnosprávní finanční kontrolu dotace VISK 7 poskytnuté na rok 2013 ve výši 100 000 Kč příjemci Národní lékařské knihovně, při níž nebyly zjištěny žádné nedostatky.

Program VISK 7 byl od roku 2014 rozšířen o novou problematiku ochrany dokumentů před nepříznivými vlivy prostředí s důrazem na konzervační a restaurátorské zákroky, která sem byla přesunuta z dotačního okruhu Knihovny 21. století. V této souvislosti komise doporučila úpravu zadávací dokumentaci VISK 7 od roku 2015: zapracovat povinnost žadatele předkládat žádost na odkyselení podobně jako u konzervátorských a restaurátorských zásahů, tedy včetně návrhu, seznamu dokumentů a zdůvodnění jejich výběru („Podmínky účasti, odst. 4“), odstranit požadavek na minimální bibliografický popis („Každý předkládaný projekt musí obsahovat, odst. 2, šestá odrážka“). Rovněž navrhla dokumentaci doplnit tabulkou pro předběžnou kalkulaci ceny za digitalizaci. Zadávací dokumentace na příští rok bude před zveřejněním zaslána členům komise k nahlédnutí.
4. Projednávání projektů:

Objem rozdělovaných finančních prostředků činil 4 140 tis. Kč.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 7 na rok 2014, vhodnost a způsobilost dokumentů k digitalizaci, příp. dalším zásahům vztahujícím se ke komplexní ochraně dokumentů, vzácnost titulů, úplnost, frekvence využití, míra ohrožení, badatelský význam, počet dostupných exemplářů atd. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.
5. Důvody nepřidělení dotace:

- projekt č. 6 (Město Loket) – z dotace nelze hradit příslušenství do již dříve zakoupených zvlhčovačů.

6. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:

- projekt č. 3 (VHÚ Praha) – významný pokračující projekt zaměřený na digitalizaci unikátních historických pramenů k dějinám vojenství,

- projekt č. 12 (NK ČR) – projekt zaměřený na odkyselování vzácných bohemikálních dokumentů ohrožených degradací kyselého papíru, získané poznatky budou přínosem nejen pro žadatele, ale i pro další paměťové instituce zapojené do podprogramu VISK 7.
7. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:

· projekt č. 5 (Muzeum KV, p.o. KK): „V závěrečné zprávě o realizaci projektu budou specifikovány použité ochranné pracovní pomůcky a konzervátorský materiál hrazené ze spoluúčasti.“
· projekt č. 8 (UK v Praze. FSV): „Dotace byla snížena z důvodu neuznání části nákladů ve spoluúčasti (administrace projektu, čištění dat), o které byl rozpočet projektu krácen. Veškeré náklady spoluúčasti budou vynaloženy na práce spojené s digitalizací dokumentů.“
· projekt č. 9 (MěK Praha): „V závěrečné zprávě o realizaci projektu budou rozepsány dokumenty na odkyselení. Příště je třeba tento seznam uvést již v žádosti o dotaci.“
· projekt č. 10 (UK v Praze. PedF): „Dotace byla snížena z důvodu neuznání části ostatních osobních nákladů na administrativní práce, o které byl rozpočet projektu krácen (tyto náklady nelze hradit z dotace ani ze spoluúčasti).“
· projekt č. 12 (NK ČR) „V závěrečné zprávě o realizaci projektu budou rozepsány dokumenty na odkyselení. Příště je třeba tento seznam uvést již v žádosti o dotaci, včetně podrobnějšího komentáře ke kalkulaci nákladů (počet hodin).“
· projekt č. 14 (KNAV): „Pokud bude dotace žádána i příští rok, je třeba přiložit podrobnou kalkulaci režijních nákladů ve spoluúčasti. Kalkulace režie bude přiložena i k vyúčtování dotace na rok 2014.“

· projekt č. 17 (ÚZEI): „Dotace je poskytována na restaurování pouze dvou (bohemikálních) dokumentů: sign. E 24463 a E 3643.“
· projekt č. 18 (VÚ GTK): „Z dotace nelze hradit nákup DHM (nákup externích disků).“
· projekt č. 19 (KVK Liberec): „Náklady na digitalizaci jsou pravděpodobně v nadsazené výši (kalkulace není přiložena). Za poskytnutou dotaci je třeba digitalizovat navrhovaných 12.900 stran.“
Ve všech rozhodnutích o poskytnutí dotace (s výjimkou projektů č. 9, 12 a 21) bude uvedeno:
Příjemce dotace se zavazuje dodat přesný název instituce v češtině a angličtině, dále fotokopii katalogizačního lístku, siglu a ISSN každého reformátovaného periodického titulu. Pokud chybí ISSN, požádá Národní technickou knihovnu o jeho přidělení, a to ještě před zahájením zpracování dokumentu. Příjemce dotace zajistí kontrolu reformátovaného dokumentu z hlediska úplnosti, řazení a kvality. Všechny schválené tituly musí příjemce dotace neprodleně evidovat v systému Registr digitalizace.
Příjemce musí dodat do Národní knihovny ČR ucelený soubor digitálních dat pro archivaci a zpřístupnění dle definovaných standardů a předepsaných formátů. K předání dat musí být vyhotoven předávací protokol. Každý příjemce dotace ručí za správnost a kompletnost dodaných dat.
8. Závěr - přidělení finančních prostředků:

· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 22 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 4 140 000 Kč.

· Komise doporučila k finanční podpoře MK 21 projektů. V plné výši byly uspokojeny požadavky 17 projektů. Celkem bylo rozděleno 3 894 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

· Zbývající nerozdělené prostředky byly ponechány jako finanční rezerva programu VISK k dalšímu využití.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,


  tajemnice



  13. 2. 2014
Schválil: Ing. Petr Žabička,



   předseda komise

