


ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 1
dne 13. 2. 2023, MK ČR

Přítomni: Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín), Ing. Daniela Divínová (MVK Vsetín), Mgr. et Mgr. Monika Kratochvílová (MZK Brno), Mgr. Petra Miturová (MK), PhDr. Dana Petrýdesová (KVK Liberec), PhDr. Vít Richter (NK ČR), PhDr. Marie Šedá (NK ČR).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání zahájila Mgr. Miturová (tajemnice). Novými členy komise jsou od r. 2023 Ing. Kaňka a PhDr. Petrýdesová. Předsedou byl zvolen Ing. Kaňka, místopředsedkyní Dr. Petrýdesová. Jednání dále vedl předseda komise s výjimkou projektu č. 8 (KKFB Zlín), kdy se vedení ujala místopředsedkyně.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 1 a jiné:
Odborný garant PhDr. Vít Richter zpracoval souhrnnou zprávu o realizaci podprogramu VISK 1 za rok 2022 (http://visk.nkp.cz/visk-1).

3. Projednávání projektů:
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 1 na rok 2023, návaznost na Koncepci rozvoje knihoven v ČR na léta 2021-2027 (s výhledem do r. 2030), přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 1, kvalita zpracování projektu a přínos pro další knihovny. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. Pokud byl projednáván projekt instituce, na němž byl člen komise jakkoli zainteresován, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil.

4. Zdůvodnění poskytnutí dotace ve výši 100 % rozpočtovaných nákladů:
(podle příkazu ministra kultury č. 8/2019, kterým se vydává směrnice pro poskytování dotací na podporu veřejných kulturních služeb MK, ve znění příkazu ministra kultury č. 6/2021)
- projekt č. 1 (KNAV – ARCLib): LTP systém ARCLib je open source řešení vyvinuté v rámci programu MK NAKI II, které slouží pro dlouhodobou archivaci digitálních dokumentů. Nejedná se o podporu činnosti Knihovny AV ČR, ale o podporu dalšího vývoje tohoto volně dostupného řešení, které by mělo v souladu s Koncepcí rozvoje knihoven ČR přispět k zajištění dlouhodobé archivace digitálních dokumentů v českých knihovnách (dosud byla zajišťována pouze v rámci Národní digitální knihovny).
- projekt č. 2 (KNAV – virtuální sbírky): Výstupy projektu pro práci s virtuálními sbírkami v systému Kramerius budou volně využitelné všemi knihovnami, které s tímto systémem pracují (více než 40 významných knihoven ČR: https://registr.digitalniknihovna.cz/). Nejedná se o podporu činnosti Knihovny AV ČR, ale o vývoj volně dostupného open source software, v souladu s Koncepcí rozvoje knihoven ČR.
- projekt č. 3 (KNAV ČR – ProARC): Produkční systém ProARC je open source řešení vyvinuté v rámci programu MK NAKI, které slouží k vytváření metadat a jejich propojení s digitálními dokumenty při dodržování standardů NDK. Nejedná se o podporu činnosti Knihovny AV ČR, ale o podporu dalšího vývoje volně dostupného řešení, které by v souladu s Koncepcí rozvoje knihoven ČR mělo českým knihovnám umožnit produkci digitálních dokumentů podle národních standardů (mezi uživatele patří např. SVK Hradec Králové, MZK Brno, MěK v Praze či Národní muzeum).
- projekt č. 6 (SDRUK ČR – česko-něm. spolupráce): V září 2021 bylo podepsáno tříleté memorandum o spolupráci Sdružení knihoven ČR a Bibliothek und Information Deutschland (zastřešující organizace německých knihovnických spolků) s cílem sblížení a spolupráce mezi českým a německým knihovnictvím. SDRUK ČR v projektu zastupuje 4 profesní spolky a sdružení českého knihovnictví a zajišťuje koordinaci, nejedná se tedy o podporu vlastní činnosti.
- projekt č. 8 (KKFB Zlín – knihovnické minimum): Cílem projektu je vytvoření e-learningového kurzu knihovnického minima pro neprofesionální pracovníky obecních knihoven, ve spolupráci s Národní knihovnou ČR a MZK v Brně. Projekt má celorepublikový dopad, po pilotním otestování bude kurz nabídnut zdarma ostatním krajským knihovnám.
Oddělení literatury a knihoven MK udělení těchto výjimek doporučuje.


5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 4 (MěK Praha – Central): Dotace byla krácena, protože mzdové náklady koordinátora a katalogizátora byly kalkulovány v nadsazené výši. Podmínka: Ve zprávě o realizaci projektu bude specifikováno, v čem spočívají vývojové práce.
- projekt č. 5 (MěK Praha – mediální gramotnost): V projektu chybí podrobnější kvantifikace počtu hodin. Z dotace nelze hradit činnosti spojené s aktivitou 1) Co dokáže knihovna naživo (o tyto prostředky byla dotace krácena).
- projekt č. 6 (SDRUK ČR – česko-něm. spolupráce): Zpracování projektu opět není dostatečně podrobné a kvalitní. Dotace byla krácena v položce nákladů na koordinátora projektu, která byla v poměru k ostatním činnostem kalkulována v nadsazené výši. Podmínka: Na konečné podobě webu je třeba spolupracovat s ostatními knihovnickými spolky. Doporučujeme též ustavit pracovní skupinu.
- projekt č. 7 (SDRUK ČR – KKS 2023): Autorské honoráře opakovaně nejsou v komentáři rozpočtu podrobně rozepsány (počet osob, počet hodin). Komise doporučila zveřejnění prezentací. Vzhledem k významu konference Ministerstvo kultury trvá zásadně na jejich zveřejnění - v opačném případě dotace nebude poskytnuta. Podmínka: Kromě pořízeného záznamu konference budou zvlášť zveřejněny prezentace přednášek ke stažení (odkazy budou uvedeny na webu konference).
- projekt č. 9 (Km HK – Bookstart): Doporučujeme požádat o snížení spoluúčasti na projektu (zařadit např. pouze OON ve výši 150 000 Kč).



6. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 9 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 5 574 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 9 projektů. Celkem bylo rozděleno 
5 000 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   13. 2. 2023
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