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Slovní zhodnocení realizovaného projektu

Zhodnocení plnění cílů projektu VISK8/A
Multilicenční zpřístupnění elektronických informačních zdrojů
v roce 2019   


1. Stručná charakteristika cíle projektu

   Cílem projektu v roce 2019 bylo v návaznosti na předchozí jednoleté projekty zajištění kontinuálního přístupu k českým i zahraničním informačním zdrojům ve veřejně přístupných knihovnách, které se do projektu přihlásily. Databáze obsahují aktuální odborné a populárně naučné informace z ekonomiky, politiky, kultury, práva atd. a jsou určené pro široké spektrum čtenářů a uživatelů a je tak podporováno jejich vzdělávání a sebevzdělávání. 


2. Realizovaný postup řešení, rekapitulace případných změn

    Do projektu se zapojilo 61 knihoven, které se přihlásily k využívání Mediální databáze fy Anopress a 32 knihoven, které zvolily databázi právních informací ASPI. Přístup do obou databází byl dojednán ve dvou variantách retrospektivy a rozsahu a tím i ve dvou cenových nabídkách. Tato možnost by měla napomoci k přihlášení do projektu zejména menším knihovnám. Databázi zahraničních deníků a populárně naučných časopisů LibraryPressDisplay si vybralo 22 knihoven. Zde byla cena stanovena v souladu s licenční politikou producenta podle počtu obyvatel místa, kde se knihovna nachází. Nicméně v případě dvou menších odborných knihoven sídlících v Praze (knihovna Národního filmového archivu a knihovna Ústavu mezinárodních vztahů) udělal po vyjednávání odůvodněném počtem registrovaných čtenářů v těchto knihovnách vydavatel výjimku, takže došlo k ušetření finančních prostředků. V příloze č. 1 je uveden seznam knihoven a zpřístupňovaných databází. 
   Na realizaci projektu byly požadovány pouze neinvestiční finanční prostředky na zajištění služby multilicenčního přístupu do plnotextových databází na období duben-listopad 2019. Vzhledem k tomu, že finanční prostředky byly plánovány časově před přihláškami knihoven a nebylo tedy zřejmé, kolik knihoven se přihlásí, došlo by k nedočerpání přidělených finančních prostředků. Byla tedy zvolena  možnost uhradit 9 knihovnám, které vybraly přístup do Mediální databáze fy Anopress v rozsahu pouze 1 rok zpětně, přístup s celou retrospektivou, tj. od r. 1996. Po ujednání s firmou Anopress byl pro všechny knihovny navíc rozšířen přístup o novou službu – sledování sociálních médií - na období duben-červen 2019 za dohodnutou cenu 76 600,- Kč vč. DPH. Firma Anopress nakonec ponechala tento přístup pro všechny knihovny až do konce roku 2019. 
Se všemi firmami byly uzavřeny smlouvy na přístupy do databází a knihovny byly o změnách a novinkách včas informovány prostřednictvím mailové pošty.
    Národní knihovna ČR zorganizovala pro schválené knihovny 3 školení pro práci s databázemi a to 23. a 24. dubna 2019 v NK ČR a 30. dubna 2019 v Moravské zemské knihovně v Brně. Školeních se zúčastnilo 47 zástupců z 39 knihoven Kromě toho uspořádala Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě školení pro Mediální databázi, na které přijeli zástupci i z dalších knihoven z regionu. (14 účastníků z 8 knihoven). Se zástupci knihoven byla řešitelka projektu v případě potřeby v kontaktu prostřednictvím mailové pošty nebo telefonu. Knihovnám byly pravidelně měsíčně zasílány statistiky využívání databází a to v položkách počet přístupů, počet dotazů a počet zobrazených plných textů. Statistiky jsou uvedeny v přílohách č. 2-4.  


3. Dosažené výsledky, charakteristika výstupů, přínos řešení

Zpráva o realizaci projektu VISK za rok 2019 – SPO MK


   Také v roce 2019 byla zajištěna kontinuita přístupu do vybraných plnotextových elektronických informačních zdrojů domácí i zahraniční provenience. Pro čtenáře a uživatele širokého spektra veřejně přístupných knihoven zůstala zachována úroveň služeb, které knihovny již standardně poskytují, tj. rychlý a kvalitní přístup k aktuálním informacím z ekonomiky, politiky, práva nebo kultury. Nabídka služeb byla rozšířena o monitoring sociálních médií. V knihovnách mohly být zpřístupněny i dokumenty, které nejsou předmětem jejich trvalého uchovávání v knihovním fondu. Zavedená praxe, tj. multilicenční přístup a podání jedné žádosti a jednoho vyhodnocení, je pro knihovny jednoznačným přínosem především z hlediska ušetření pracovních kapacit.    


   
