VISK 8/A 2024
Nabídka elektronických informačních zdrojů na rok 2024

1) On-line mediální databáze ANOPRESS archiv od r. 1995
(www.anopress.cz) 
Multiuživatelský přístup do unikátní online mediální databáze českých médií (tištěné zdroje, zpravodajské internetové servery, přepisy televizních a rozhlasových pořadů, podcastů). Přístup je aktivní  24/7/365 prostřednictvím www rozhraní a je vázán heslem a IP adresou instituce (s možností přihlášení odkazem, tj. bez zadávání hesla). Uživatel má možnost vyhledávat dle vlastních klíčových slov/ času zpracování/ zdrojů atd. Vyhledané články (plné texty a JPG náhledy článků) je možné zobrazit a případně vytisknout. Od září 2020 je možné zobrazovat plné texty a náhledy jen u tištěných zdrojů kde to dovolují licenční smlouvy s vydavateli. Citace článků je možné exportovat do aplikace Citace.com. Anopress poskytne knihovně propagační elektronické materiály.
MĚSÍČNÍ CENA: 2.950,- Kč bez DPH / neomezený přístup
Mimo projekt si knihovny mohou zakoupit:
Vzdálený přístup k plným textům všech zdrojů, cena se odvíjí od počtu registrovaných čtenářů:
Méně než 15 000 registrovaných čtenářů – 2 450,- Kč bez DPH/za měsíc
Více než 15 000 registrovaných čtenářů – 4 450,- Kč bez DPH/za měsíc
Přístup k sociálním médiím
Měsíční cena 1 200,- Kč bez DPH
Knihovnický oborový monitoring médií, týdenní přehled článků z tisku, internetu a přepisů TV+RO relací z oboru knihovnictví v anotacích
Měsíční cena 300,- bez DPH 

 
2) Databáze ASPI - užší verze
(www.aspi.cz)
Databáze ASPI základ zahrnuje bibliografii od r. 1918, předpisy ČR a EU, judikaturu ČR a SDEU, historickou judikaturu, merita (Doprava, Nevýdělečné organizace, Obchodní právo, Sociální pracovník), základní literaturu (např. Obchodní společnosti, o právu ústavním), časopisy (Bulletin advokacie, Acta MUP, Právo a bezpečnost, Časopis pro právní vědu a praxi, Revue pro právo a technologie, Soudce, Správní právo, The Lawyer Quarterly, Časopis zdravotnického práva a bioetiky), komentáře k zákonům (Občanský zákoník, Obchodní zákoník, Zákon o vlastnictví bytů). Dále Zpravodajství ČTK, Bisnode (ekonomické informace o firmách), další časopisy (AUC-Iuridica, Ad notam, Bulletin Komory daňových poradců) a vybrané monografie z vydavatelství Linde, Masarykova univerzita a Wolters Kluwer. 
 MĚSÍČNÍ CENA: 484,- Kč bez DPH / 1 uživatelský přístup 

3) Databáze ASPI - širší verze 
(www.aspi.cz)   
Přístup do databáze s obsahem užší verze (ASPI základ) a dále modul Advokátní kancelář, tj. komentáře k zákonům (Katastrální zákon, Zákon o spotřebitelském úvěru, Exekuční řád aj.), vybraná judikatura Občanské právo procesní, vzory smluv a podání (Evropský soud pro lidská práva, Exekuce, Pojišťovnictví, Občanské právo procesní), časopisy (Soudní judikatura, Jurisprudence, Přehled rozsudků Evropského soudu pro lidská práva, Judikatura Evropského soudního dvora). Dále dalších 10 specializací s komentáři – např. Daně a poplatky, pracovní právo a sociální zabezpečení, předpisy měst a obcí, živnostenské právo, životní prostředí aj.  
MĚSÍČNÍ CENA: 1045,- Kč bez DPH / 1 uživatelský přístup + ASPI Online pro 1 uživatele


4) Databáze PressReader
(www.pressreader.com, www.pressreader.cz) 

Databáze obsahuje plné texty více než 7 000 zahraničních deníků a populárně naučných časopisů v 60 jazycích ze 120 zemích světa. Archiv je u většiny titulů 3 měsíce. Tituly jsou dostupné v den vydání a jsou v plném rozsahu jako tištěné verze. U článků je možnost poslechu, překladu do více než 25 jazyků, tisku, zaslání mailem a sdílení na sociálních sítích. Přístup do databáze je na základě IP adresy, pomocí uživatelského jména a hesla, EZ Proxy, URL.
 
MĚSÍČNÍ CENA: 4.125,- Kč bez DPH / neomezený přístup pro knihovny v místech
                                                                                                          do 40 tis. obyvatel
MĚSÍČNÍ CENA: 8.580,- Kč bez DPH / neomezený přístup pro knihovny v místech
                                                                                                           nad 40 tis. obyvatel
V ceně služby knihovna automaticky získává:
PressReader Hot Zone - možnost aby si čtenáři s vlastním mobilním zařízením a aplikací PressReader, stahovali vybrané tituly a měli tak možnost číst si je i mimo knihovnu! 
Radiant Access - možnost čtenářského přístupu ke službě z vlastního zařízení čtenáře až dva dny po návštěvě knihovny i mimo wifi knihovny!


5) Archiv zpravodajství ČTK 
(https://ib.ctk.cz)
[bookmark: _GoBack]Česká tisková kancelář (ČTK), tedy národní zpravodajská agentura, nabízí přístup ke svému unikátnímu archivu slovního zpravodajství. Dostupný je prostřednictvím Infobanky ČTK na základě autentifikace skrze eduID.cz, tedy zahrnuje vzdálený přístup. Historické zprávy umožňuje filtrovat prostřednictvím klíčových slov, fulltextového vyhledávání, či místa konání a mj. nabízí i možnost jejich selekce prostřednictvím výběru konkrétního časového období. Archiv pokrývá tuzemské i světové události a nabízí přístup k historickým zprávám napříč všemi obory – od politiky přes ekonomiku, kulturu až po sportovní dění. V digitalizované databázi agentury, kde se nachází přes sedm milionů dokumentů, budou mít knihovny přístup k textovému archivu od roku 2000 po současnost – konkrétně materiály, které jsou starší sedmi dnů od publikace. ČTK poskytne knihovně propagační elektronické materiály. 

MĚSÍČNÍ CENA: 2500,- Kč bez DPH / maximálně 25 souběžných uživatelů 
                                                                  pro knihovny s registrovanými čtenáři do 10 tis.

MĚSÍČNÍ CENA: 4 400,- Kč bez DPH / maximálně 25 souběžných uživatelů 
                                                                   pro knihovny s registrovanými čtenáři nad 10 tis.
Knihovny si prostřednictvím Závazné přihlášky do konsorcia mohou vybrat přístup do databází z nabídky elektronických informačních zdrojů na r. 2024. 
Částka požadovaná na přístup do databází bude součástí rozpočtu NK ČR a ta na základě smluv uzavřených s dodavateli částky za přihlášené knihovny uhradí. Finanční podpora pro knihovny začíná v dubnu 2024 a potrvá do listopadu 2024, tj. 8 kalendářních měsíců. Na období prosinec 2024 a leden-březen 2025 (4 kalendářní měsíce) si knihovna hradí v rámci finanční spoluúčasti (30 % z celkové ceny) přístup ze svého rozpočtu. 
Knihovny uzavírají/prodlužují s firmami Newton Media, Wolters Kluwer, PressReader a Českou tiskovou kanceláří smlouvy o poskytování služeb. 

Závaznou přihlášku do konsorcia je třeba zaslat do 30. listopadu 2023.

                                                               
Na adresu:  Národní knihovna ČR		nebo 		naskenovanou na e-mail:
                     Oddělení periodik                 			barbora.korandova@nkp.cz
                     Mgr. Barbora Korandová
                     Klementinum 190
                     110 00 Praha 1	


