ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 8
dne 14. 2. 2023

Přítomni: Mgr. Gabriela Jarkulišová (MěK Kutná Hora), Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín), Mgr. Jan Kolátor (NTK), Mgr. Petra Miturová (MK), PhDr. Bohdana Stoklasová, Ing. Petr Žabička (MZK Brno), Zbyněk Šachl (Knihovna Ústeckého kraje, p.o.)


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání, které proběhlo online na platformě Zoom, zahájila Mgr. Miturová (tajemnice). Předsedkyní byla zvolena Dr. Stoklasová, místopředsedou Mgr. Kolátor. Jednání dále vedla předsedkyně komise s výjimkou projektu č. 5 (KNAV), kdy se vedení ujal místopředseda.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 8 a jiné:
Na webových stránkách programu VISK jsou zveřejněny výsledky dvou projektů, realizovaných v r. 2022 v části podprogramu VISK 8/B (http://visk.nkp.cz/visk-8-b).

3. Projednávání projektů:
Předmětem jednání byly projekty podané v dotačním řízení v části VISK 8/B „Zpřístupnění informačních zdrojů prostřednictvím centrálního portálu českých knihoven (CPK)“.
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu, s ohledem na splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK8/B na rok 2023, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich zdůvodnění, kvalitu projektu, jeho potřebnost a předpokládaný přínos pro ostatní knihovny a CPK. Pokud byl projednáván projekt instituce, na němž byl člen komise jakkoli zainteresován, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil.

4. Zdůvodnění poskytnutí dotace ve výši 100 % rozpočtovaných nákladů:
(podle příkazu ministra kultury č. 8/2019, kterým se vydává směrnice pro poskytování dotací na podporu veřejných kulturních služeb MK, ve znění příkazu ministra kultury č. 6/2021)
Na rok 2023 byly podány 4 projekty velkých knihoven ČR, využívajících různé automatizované knihovní systémy (AKS). Cílem projektů je implementace API systému ZÍSKEJ do těchto čtyř AKS, za účelem dosažení automatizovaného propojení a zjednodušení vyřizování požadavků meziknihovní výpůjční služby v systému ZÍSKEJ. Vývojové úpravy modulů budou zdarma dostupné nejen pro žadatele, kteří v předložených projektech převzali roli iniciátorů, ale i pro ostatní knihovny využívající zmíněné AKS.
- projekt č. 1 (JVK ČB): Předmětem je implementace ZÍSKEJ do AKS ARL, který kromě Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích využívají další velké knihovny (např. KVK v Liberci, SVK v Kladně, Knihovna Jiřího Mahena v Brně).
- projekt č. 2 (KKFB Zlín): Předmětem je implementace ZÍSKEJ do AKS Verbis/Portaro, který v současnosti v rámci systému využívá jen Krajská knihovna Fr. Bartoše ve Zlíně, nicméně výsledek bude v budoucnu zdarma dostupný všem knihovnám s tímto AKS.
- projekt č. 4 (KÚK): Předmětem je implementace ZÍSKEJ do AKS Tritius, který kromě Knihovny Ústeckého kraje, p.o. využívá více než jedna třetina knihoven zapojených do systému ZÍSKEJ.
- projekt č. 6 (MěK Česká Třebová): Předmětem je implementace ZÍSKEJ do AKS Koha, s nímž má Městská knihovna Česká Třebová dlouhodobé zkušenosti. Výsledek bude posléze k dispozici ostatním knihovnám s tímto knihovním systémem.

- projekt č. 3 (NTK): Systém ZÍSKEJ je výchozí základnou pro fungování meziknihovních výpůjčních služeb a služeb dodávání dokumentů v rámci národního CPK. V r. 2023 bude dotačně podporován provoz Servisního centra ZÍSKEJ.
- projekt č. 5 (KNAV): V rámci projektu se nejedná primárně o podporu žadatele, ale o činnosti potřebné pro knihovní síť a uživatele CPK. V r. 2023 bude zajišťována činnost odborných skupin (zejm. Expertního týmu CPK), koordinace, řízení rozvoje a propagační kampaň.
Oddělení literatury a knihoven MK udělení těchto výjimek doporučuje.


5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (JVK ČB): Dotace byla krácena z důvodu nedostatku finančních prostředků.

[bookmark: _GoBack]- projekt č. 3 (NTK): Popis projektu byl velmi stručný (chybí ukotvení projektu v čase), nebylo zdůvodněno navýšení ostatních osobních nákladů vzhledem k loňskému roku. Je třeba, aby v budoucnu popis projektu lépe odpovídal struktuře a dalším požadavkům uvedeným v zadávací dokumentaci. Dotace byla krácena z důvodu nedostatku finančních prostředků (v položce OON). Podmínka: NTK zajistí, aby existovala otevřená komunikační platforma pro podporu komunikace mezi vývojáři API Získej, odpovědnými pracovníky NTK a řešiteli a vývojáři projektů zajišťujících implementaci podpory Získej do knihovních systémů formou issues (např. issues v určené Github repository nebo obdobnou online službu).
Komise opakovaně konstatovala, že dotační podpora provozu systému z programu VISK není zcela optimální způsob řešení, a doporučuje najít stabilní zdroj financování této aktivity.

- projekt č. 4 (KÚK): Dotace byla krácena z důvodu nedostatku finančních prostředků.

- projekt č. 5 (KNAV): Dotace byla krácena z důvodu nedostatku finančních prostředků. Podmínka: Bude zasláno vyhodnocení reklamní kampaně, provedené v roce 2022.



6. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Ve VISK 8/B bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení celkem 6 projektů. Souhrn jejich finančních požadavků činil 3 889 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 6 projektů. Celkem byla rozdělena částka 
3 694 000 Kč, z toho 2 261 000 Kč neinvestiční prostředky a 1 433 000 Kč investiční prostředky. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
	   tajemnice
   14. 2. 2023



Schválila: PhDr. Bohdana Stoklasová,
	     předsedkyně komise
