ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 8,
konaného korespondenčně ve dnech 17.6.-9.7.2013
Hlasovali: PhDr. Ivo Brožek (ÚK PedF UJEP Ústí n. L.), Mag. Pavlína Doležalová (SVK Plzeňského kraje), Mgr. Gabriela Jarkulišová (MěK Kutná Hora), Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín), PhDr. Zuzana Kopencová (MěK Praha), Mgr. Lenka Maixnerová (NLK), Mgr. Jaroslav Meixner (Knihovna AV ČR, v.v.i.), PhDr. Jan Pokorný, Ph.D. (ÚVT UK).
Hlasování se zdrželi: Mgr. Karolína Košťálová (NK ČR)
Konzultace: PhDr. Hana Nová (NK ČR)
Tajemnice: Mgr. Petra Miturová (MK)
1.   Volba předsednictva :
Předsedkyní komise byla na jednání dne 11. 3. 2013 zvolena Mgr. Jarkulišová, místopředsedou Ing. Kaňka. Předmětem tohoto jednání bylo posouzení projektu v linii A, zaměřeného na zajištění dostupnosti informačních zdrojů formou multilicencí.
2.   Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 8/A a jiné:
Odborná garantka PhDr. Hana Nová připravila zprávu o plnění cílů podprogramu VISK 8/A v minulém období včetně analýzy statistik využívání databází. Zpráva je zveřejněna na webových stránkách programu VISK (http://visk.nkp.cz/VISK8A.htm).

V souvislosti s plněním Koncepce rozvoje knihoven na léta 2011-2015 byla zpracována analýza současného stavu přístupu k elektronickým informačním zdrojům v knihovnách, doplněná dotazníkovým šetřením. Byly vytipovány obsahově vhodné zahraniční EIZ a s producenty/dodavateli databází byly sjednány měsíční zkušební přístupy.

Ing. Kaňka doporučil nabídnout v příštích letech volitelný přístup do obou nabízených mediálních databází současně (Mediální databáze a databáze MediaSearch) a projednat možnost jejich sloučení pod jedno vyhledávací rozhraní. Podle vyjádření PhDr. Nové firma Newton Media pracuje na sjednocení obou databází, to však pravděpodobně potrvá cca 2-3 roky. Vzhledem k tomu, že obě databáze jsou si obsahově velmi podobné, není momentálně jejich současné zpřístupnění z prostředků dotace VISK 8/A efektivní.

3.   Projednávání předloženého projektu:
Objem rozdělovaných prostředků činil 1 666 tis. Kč.
Pravidla přidělení finančních prostředků a postup realizace:
V souladu se zadávací dokumentací podprogramu VISK8/A, s ohledem na velký počet zúčastněných knihoven a s tím související množství finančních operací byl - stejně jako v předchozích letech - zvolen způsob podání jednoho projektu za všechny přihlášené knihovny. Národní knihovna ČR po obdržení dotace uhradí příslušné částky na základě smluv s dodavateli za komisí doporučené knihovny.
Projekt byl zaslán komisi spolu s návrhem přidělení finančních prostředků, který zpracovala PhDr. Hana Nová. Na základě skutečného využívání databází byl původní požadavek ve výši 1 773 tis. Kč korigován, na realizaci projektu postačuje částka 1 666 tis. Kč. Bylo doporučeno neposkytnout dotaci těm knihovnám, které v období od 1. 9. 2012 do 30. 4. 2013 využívaly podporované databáze nedostatečně, resp. třem knihovnám na přístup do Mediální databáze (méně než 100 stažených článků) a čtyřem do databáze ASPI (méně než 30 vstupů).
Technika hlasování :

Vzhledem k posuzování jediného projektu proběhlo jednání korespondenčně. Své stanovisko zaslalo osm členů komise, kteří zmíněný návrh podpořili. Jedna členka se zdržela hlasování z důvodu působení v instituci podávající projekt.
4. Zdůvodnění přidělení dotace nad 500 tis. Kč a výjimky pro poskytnutí dotace z příkazu ministra kultury č. 25/2010, kterým se vydává směrnice pro poskytování neinvestičních a investičních dotací ze státního rozpočtu Ministerstva kultury:
Cílem projektu není primárně podpora činnosti Národní knihovny ČR, ale nákup přístupu k elektronickým informačním zdrojům, která využívá řada českých knihoven pro poskytování svých služeb. Multilicenční přístup zajišťovaný prostřednictvím NK ČR umožňuje racionální a efektivní využití elektronických informačních zdrojů.
Národní knihovna ČR proto žádá o udělení výjimky z čl. II. odst. 4) příkazu ministra kultury č. 25/2010 a o poskytnutí dotace ve výši 100% plánovaných celkových nákladů projektu. Poskytnutá dotace umožní přístup do podporovaných databází po dobu 8 měsíců, knihovny zúčastněné v projektu si hradí přístup po dobu 4 měsíců.
5.   Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace :
Rozhodnutí o poskytnutí dotace bude doplněno takto:

„Příjemce dotace je pověřen realizací projektu, koordinací knihoven, které se do projektu zapojí, statistickým sledováním využití databází a vypracováním závěrečné a hodnotící zprávy po skončení projektu.“
6.   Závěr :
· Komise souhlasí s přidělením neinvestičních prostředků ve výši 1 666 000 Kč na projekt Národní knihovny ČR „Multilicenční zpřístupnění českých elektronických informačních zdrojů v roce 2013“.

· Národní knihovna ČR uhradí tuto částku jednorázově na základě smluv s dodavateli (Anopress IT, a.s., NEWTON Media, a.s. a Wolters Kluwer ČR, a.s.) na dobu 8 měsíců za knihovny dle seznamu, který tvoří přílohu žádosti. Současně vyrozumí tyto knihovny o kladném závěru jednání komise.
· MK oznámí celkem 7 knihovnám, že na základě přijatých kritérií vycházejících z analýzy statistického využívání databází v období od 1. 9. 2012 – 30. 4. 2013 jim dotace v roce 2013 na přístup do databází nebude poskytnuta (Mediální databáze: Městská knihovna Šumperk – 60 stažených článků, Knihovna Václava Štecha ve Slaném – 18, Knihovna města Mladá Boleslav – 3; databáze ASPI: Krajská knihovna v Pardubicích – 28 přístupů, Ústav mezinárodních vztahů, v.v.i. – 22, Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně – 22, Fakulta sociálních věd UK v Praze – 12). Tyto knihovny budou upozorněny, že si mohou přístup do databází zakoupit z vlastních prostředků za stejné konsorciální ceny.
Zapsala: Mgr. Petra Miturová


   9.7. 2013
Schválila: Mgr. Gabriela Jarkulišová,


     předsedkyně komise
