ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 7
konaného dne 20. 2. 2024

[bookmark: _GoBack]Přítomni: Mgr. Filip Kříž (Národní lékařská knihovna), Mgr. Tomáš Foltýn (NK ČR), Ing. Martin Lhoták (KNAV ČR), Mgr. et Bc. Martin Mejzr (Národní muzeum – ČMH), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Zdeněk Munzar, BBus (Hons), DiS. (Vojenský historický ústav), Mgr. et Mgr. Lenka Nemravová (NK ČR), PhDr. Zdeněk Vašek, Ph.D. (Ústav dějin a Archiv UK).
Omluvena: Mgr. Erika Mirová (MZK Brno)


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání, které proběhlo online na platformě Zoom, zahájila Mgr. Miturová (tajemnice) a omluvila nepřítomnost Mgr. Mirové (zaslala hodnocení písemně). Novými členy komise od r. 2024 jsou Mgr. Kříž a Mgr. Munzar. Předsedou byl zvolen Dr. Vašek, místopředsedou Ing. Lhoták. Jednání dále vedl předseda komise s výjimkou projektu č. 5 (Univerzita Karlova), kdy se vedení ujal místopředseda.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 7 a jiné:
Odborný garant Mgr. Tomáš Foltýn zpracoval souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 7 v roce 2023 (http://visk.nkp.cz/visk-7). Dotace byly poskytnuty na ochranné reformátování – bylo digitalizováno 233 titulů (285.515 stran, 724 svazků) a 149 zvukových dokumentů.[footnoteRef:1] Západočeské muzeum v Plzni získalo dotaci na instalaci nové verze systému Kramerius. [1:  V údajích nejsou zahrnuty příspěvkové organizace Ministerstva kultury, které získávají prostředky na projekty VISK 7 v rámci příspěvku na provoz.] 

Mgr. Miturová upozornila, že žádosti o poskytnutí dotace VISK aj. dokumenty, zasílané do datové schránky Ministerstva kultury, by měly být opatřeny kvalifikovaným elektronickým podpisem statutárního zástupce. V tomto smyslu bude aktualizována zadávací dokumentace VISK na rok 2025.

3. Projednávání projektů:
Základní přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 7 na rok 2024, vhodnost a způsobilost dokumentů k digitalizaci, vzácnost dokumentů, úplnost, frekvence využití, míra ohrožení, badatelský význam, kalkulace cen atd. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. Pokud byl projednáván projekt instituce, jejímž pracovníkem (členem statutárního orgánu) je člen komise, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil (Mgr. Munzar – projekt č. 12; Dr. Vašek – č. 5).

4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (MMG Mar. Lázně): Chybí kalkulace digitalizace podle jednotlivých titulů.
- projekt č. 3 (MJVM Zlín, p.o.): Komise doporučuje zvážit doplnění dokumentů ve formátu .pdf do Krameria. Při realizaci projektu je třeba postupovat podle zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění (viz podmínky rozhodnutí o poskytnutí dotace).
- projekt č. 9 (NTK): Chybí kalkulace digitalizace podle jednotlivých titulů, popis projektu je velmi stručný.
- projekt č. 10 (MěK Praha): Kalkulace v komentáři není zcela jasná, vyplývá však z tabulky. Názvy zvukových dokumentů nesouhlasí vždy s údaji vkládanými do Registru digitalizace. Je třeba dbát na včasný zápis do Registru digitalizace.
- projekty č. 12 (VHÚ), č. 14 (ÚČL AV ČR) a č. 16 (MěK Znojmo): Při realizaci projektu je třeba postupovat podle zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění (viz podmínky rozhodnutí o poskytnutí dotace).
- projekt č. 13 (ÚZEI): Žadatel patrně nevyužil všechny možnosti ke zjištění již provedené digitalizace. Dotace není určena na digitalizaci titulů Včela brněnská (1869-1882) a Hospodářské listy (1872-1875), které již byly digitalizovány; vzhledem k tomu byla dotace krácena. Tyto tituly jsou dostupné v Rakouské národní knihovně, doporučuje se jednat o jejich kompletaci.

Společná podmínka rozhodnutí o poskytnutí dotace:
(kromě projektů č. 4 – SVK Kladno – instalace systému Kramerius, č. 12 – VHÚ – modifikace archivních balíčků)
Příjemce dotace se zavazuje dodat přesný název instituce v češtině a angličtině, dále fotokopii katalogizačního lístku, siglu a ISSN každého reformátovaného periodického titulu. Pokud chybí ISSN, požádá Národní technickou knihovnu o jeho přidělení, a to ještě před zahájením zpracování dokumentu. Příjemce dotace zajistí kontrolu reformátovaného dokumentu z hlediska úplnosti, řazení a kvality. Všechny schválené tituly musí příjemce dotace neprodleně evidovat v systému Registr digitalizace. Stejným způsobem je třeba postupovat i v případě, že příjemce dotace bude žádat o dodatečnou změnu seznamu reformátovaných dokumentů.
Příjemce musí dodat do Národní knihovny ČR ucelený soubor digitálních dat pro archivaci a zpřístupnění dle definovaných standardů a předepsaných formátů. K předání dat musí být vyhotoven předávací protokol. Každý příjemce dotace ručí za správnost a kompletnost dodaných dat.



5. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 16 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 156 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 16 projektů. Celkem bylo rozděleno 
2 144 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
	   tajemnice
		   20. 2. 2024


Schválil: PhDr. Zdeněk Vašek, Ph.D.,
		   předseda komise
