ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 9

dne 7. 3. 2013, MK

Přítomni: PhDr. Zdeněk Bartl (NK ČR), Mgr. Marie Dočkalová (MěK Třebíč), PhDr. Květa Hartmanová (Knihovna PF UK), Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín), Mgr. Dana Kovářová (UTB Zlín), PhDr. Dana Kroulíková (MěK Česká Lípa), PhDr. Libuše Machačová (VK Olomouc), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Eva Svobodová (SVK HK), PhDr. Hana Vochozková (ÚVT MU), PhDr. Eva Wróblewská (SVK Kladno).

Omluveni: PhDr. Jaroslava Svobodová (NK ČR)
1. Zahájení :

Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání komise a představila novou odbornou garantku pro část VISK 9/I Mgr. Evu Svobodovou, ředitelku SVK v Hradci Králové. Představili se též noví členové komise (Mgr. Dočkalová, Ing. Kaňka, PhDr. Machačová, PhDr. Vochozková, PhDr. Wróblevská).
2. Volba předsednictva :

Předsedkyní byla zvolena PhDr. Hartmanová, místopředsedou Ing. Kaňka. Jednání dále vedla předsedkyně komise.
3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 9 a další otázky :

Odborní garanti Mgr. Svobodová a PhDr. Bartl podali informace o naplňování cílů podprogramu VISK 9 za rok 2012. Souhrnné zprávy k oběma částem jsou zveřejněny na webových stránkách programu VISK.
Část I. – Souborný katalog ČR (SK ČR): http://visk.nkp.cz/2012/VISK_9_I.doc,
Část I -  projekt ANL: http://visk.nkp.cz/2012/hodnoceni_VISK9_obohacovani.rtf;

Část II. – Soubor národních autorit (SNA): http://visk.nkp.cz/2012/PlneniProjektuVISK9-2012_def.doc, http://visk.nkp.cz/2012/HodnoceniVISK9II-2012.doc).

Ke konci r. 2012 obsahovala báze SK ČR přes 5,1 mil. záznamů (včetně seriálů, starých tisků a spec. druhů dokumentů). Webové stránky navštívilo průměrně 45.200 uživatelů měsíčně. V rámci harmonizace přístupových souborů SK ČR s bází Národních autorit bylo napojeno celkem 23.695 záznamů. V bázi Národních autorit bylo uloženo 642.000 jmenných autoritních záznamů (roční přírůstek 57.000), v rámci kooperace jejich tvorby a využívání vzrostl počet institucí o 6 nově spolupracujících knihoven.
Po prvé byly podpořeny projekty celkem 12 knihoven, zaměřené na obohacení záznamů článků zobrazených v ANL+ o vybraná jmenná a věcná metadata. Původní záměr byl vzhledem k nedostupnosti záznamů pozměněn - kromě vybraných periodických titulů z fondů NK ČR za rok 2011 byly zpracovávány též tituly za rok 2010 a digitalizované články dalších producentů (Knihovna AV Č, v.v.i., NEWTON Media). Bylo zpracováno více než 12.000 analytických záznamů ze 122 různých titulů.
Mgr. Miturová informovala o změně zákona č. 218/2000 Sb. (rozpočtová pravidla), která nabyla účinnosti dne 1. 1. 2013. V souvislosti s budováním systému státní pokladny mají mít subjekty vyjmenované v § 3 písm. h) zákona zvláštní účty pro příjem dotací ze státního rozpočtu vedené u České národní banky. To se bude týkat např. poskytování dotací obcím a krajům (resp. jejich příspěvkovým organizacím), veřejným výzkumným institucím a veřejným vysokým školám. Podrobnější informace zveřejní MK v dohledné době na svém webu - bude zasláno upozornění do konference Knihovna.

4. Vyloučení projektu :

Projekt č. 19 (MěK Přerov) byl vyřazen, neboť dle podmínek zadávací dokumentace podprogramu VISK 9 na rok 2013 může žadatel do každé části podat pouze jednu žádost o poskytnutí dotace.

5. Projednávání projektů :

Objem rozdělovaných prostředků činil 3 040 tis. Kč.
Pro rok 2013 byly stanoveny tyto zásady:

· fungující spolupráce žadatele se SK ČR a SNA (příp. zahájení spolupráce se SNA v roce 2013),
· dotaci bylo možno poskytnout pro začínající instituce na nákup aktivní verze klienta Z39.50,
· v rámci spoluúčasti lze hradit mzdové náklady supervizora,

· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování :

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9 na rok 2013, kvalita projektu v návaznosti na výši fin. nákladů, schopnost používaného lokálního systému tvořit autoritní záznamy, připravenost knihoven pro spolupráci v kooperativním sdružení, počet dodaných autoritních záznamů v celostátním měřítku a snaha udržovat a spravovat lokální bázi ve shodě se SNA.

6. Důvody nepřidělení dotace :

- projekt č. 24 (Husova knihovna v Říčanech) – dotace je požadována na nákup pasivní verze klienta Z39.50 (to je podporováno v podprogramu VISK 3 – Informační centra). Žádost tak neodpovídá zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9, podle níž je možné poskytnout dotaci na nákup klienta Z39.50 pouze aktivní verze. Komise doporučuje žádost přepracovat a podat v příštím roce.

7. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace :

- projekt č. 1 (IU – DÚ) – do rozhodnutí: „Dotace byla krácena z důvodu nejasné spoluúčasti. Spoluúčast bude vynaložena na práce související s kontrolou duplicit a hrazena formou dohod o provedení práce.“
- projekt č. 2 (MěK Kolín) – do prův. dopisu: „Dotace byla krácena z důvodu nedostatečné kvantifikace plánovaného počtu záznamů pro rok 2013. Počet harmonizovaných záznamů bude specifikován v závěrečné zprávě o realizaci projektu.“
- projekt č. 9 (AMU) – do rozhodnutí: „Ze spoluúčasti lze hradit pouze mzdové náklady supervizora včetně nákladů na zdravotní a sociální pojištění (ne odměny). V příštím roce je v projektu nutné zpřehlednit položky hrazené ve spoluúčasti.“
- projekt č. 12 (MZK v Brně) – do rozhodnutí: „Dotace byla krácena z důvodu nejasné a nedostatečně zdůvodněné kalkulace spoluúčasti. Ze spoluúčasti nelze hradit zaškolení externistů v systému Aleph a provozní náklady.“
- projekt č. 15 (SVK Ústí n. L.) – do prův. dopisu: „Komentář rozpočtu projektu musí být v příštím roce obsažnější.“
- projekty č. 17 (MěK Česká Třebová), č. 22 (KZM Pelhřimov) a č. 33 (MěK Jihlava) – do prův. dopisu: „Dotace bude hrazena formou dohod o provedení práce. Z důvodu nesprávně kalkulované spoluúčasti (k DPP nejsou hrazeny náklady na zdravotní a sociální pojištění) je třeba navýšit počet odpracovaných hodin, aby byla zachována podmínka minimálně 30%ní spoluúčasti na celkových nákladech projektu.“
- projekt č. 26 (KNAV, v.v.i.) - do prův. dopisu: „Komentář rozpočtu projektu musí být v příštím roce obsažnější (uvádět výši pracovních úvazků).“

- projekt č. 42 (MěK Valašské Meziříčí) – do rozhodnutí: „Příjemce neprodleně zahájí spolupráci se Souborem národních autorit.“
Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace v podprogramu VISK9/I budou obsahovat formulaci: „Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR.“
Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace v podprogramu VISK9/II budou obsahovat formulaci:

„Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR a průběžně (tj. měsíčně) zasílat Oddělení národních jmenných autorit Národní knihovny ČR statistiku užitečnosti báze národních autorit pro každodenní katalogizaci fondů (metodika statistik dle ONJA NK ČR).“

8.  Závěr - přidělení finančních prostředků :

· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 47 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 3 139 000 Kč.

· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 45 projektů. V plné výši byly uspokojeny požadavky 43 projektů.
· Celkem bylo rozděleno 2 868 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

· Zbývající nerozdělené prostředky byly ponechány jako finanční rezerva programu VISK k dalšímu využití.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,


  tajemnice



  7. 3. 2013
Schválila: PhDr. Květa Hartmanová,


   předsedkyně komise

