ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 9
dne 7. 4. 2022

Přítomni: Bc. Šarka Bláhová (Knihovna UPM Praha), Mgr. Eva Filípková (KKFB Zlín), Jitka Haincová (SVK Ústí n. Labem), Mgr. Irena Leitnerová (MěK Ostrov), Mgr. Edita Lichtenbergová (NK ČR), Mgr. Petra Miturová (MK), Ing. Jana Pohludková (ÚK VŠB-TU Ostrava), Mgr. Lenka Pokorná Korytarová (MZK Brno), Mgr. Eva Svobodová (SVK Hradec Králové), Mgr. Pavlína Szöke (MSVK Ostrava), PhDr. Petra Šťastná (NK ČR).
Omluvena: PhDr. Radka Římanová, Ph.D. (Ústřední knihovna UK v Praze).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání, které proběhlo online na platformě Zoom, zahájila Mgr. Miturová (tajemnice). Novými členkami komise od r. 2022 jsou Bc. Bláhová, Mgr. Filípková, J. Haincová, Dr. Římanová (omluvena z jednání), Mgr. Szöke. Předsedkyní byla zvolena Mgr. Lichtenbergová, místopředsedkyní Ing. Pohludková. Jednání dále vedla předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 9 a jiné:
Odborná garantka Mgr. Svobodová zpracovala souhrnnou zprávu o naplňování cílů části VISK 9/I podprogramu za rok 2021 (http://visk.nkp.cz/visk-9). Již desátým rokem byly podpořeny projekty doplňování bibliografických záznamů do databáze ANL. Kromě 11 krajských knihoven se podílely Knihovna AV ČR a Historický ústav AV ČR, bez dotační podpory spolupracovalo 12 producentů odborných databází. Národní knihovna ČR zajišťovala koordinaci projektu a údržbu databáze ANL, do níž bylo doplněno celkem 20.669 obohacených záznamů (v rámci širší kooperace naimportováno 45.498 záznamů). Počet záznamů dodávaných krajskými knihovnami klesá. Je třeba urychleně zahájit nový vývoj automatizovaného zpracování analytických záznamů. V NK ČR se podařilo vytvořit 1 systemizované pracovní místo pro oblast analytické bibliografie.
Odborná garantka PhDr. Šťastná zpracovala souhrnnou zprávu o naplňování cílů části VISK 9/II podprogramu za rok 2021 (http://visk.nkp.cz/visk-9-ii). V současnosti je v bázi autorit více než 1.109.000 záznamů (přírůstek téměř 37.000 záznamů). Okruh kooperujících institucí se rozšířil o jednu knihovnu. V květnu 2021 proběhla nucená odstávka serveru NK ČR pro zasílání záznamů z kooperujících knihoven s jinými knihovními systémy (tzv. bandaska). To si vyžádalo aktualizaci řešení, které odpovídá současným bezpečnostním a technickým možnostem (bude uvedeno do provozu v roce 2022).

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2022 byly stanoveny tyto zásady:
· fungující spolupráce žadatele se Souborným katalogem ČR a SNA,
· dodávání kvalitních záznamů do SK ČR a SNA,
· v rámci spoluúčasti lze hradit mzdové náklady supervizora ve výši stanovené v zadávací dokumentaci,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9 na rok 2022, kvalita projektu v návaznosti na výši fin. nákladů, schopnost používaného lokálního systému tvořit autoritní záznamy, připravenost knihoven pro spolupráci v kooperativním sdružení, počet dodaných autoritních záznamů v celostátním měřítku (výkon) a snaha udržovat a spravovat lokální bázi ve shodě se SNA.

4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (UP Olomouc): Žadatel příště uvede v projektu zdůvodnění, proč se počet nezharmonizovaných záznamů zvyšuje, když projekt pokračuje již několik let.
- projekt č. 7 (ČVUT): Dotace byla výrazněji krácena z těchto důvodů: 1) z komentáře využití mzdových nákladů nevyplývá, jak velkou část těchto prostředků představuje supervize (přípustná max. do výše 10 % celkových mzdových nákladů v projektu), 2) metodika, jejíž příprava má v rámci spoluúčasti probíhat, byla podle popisu projektu již vytvořena v roce 2021, 3) chybí nabídka služeb (opakující se připomínka z roku 2021).
- projekt č. 9 (JVK ČB – ANL): V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn 1. řádek Celkové náklady projektu, požadované náklady je třeba zaokrouhlovat směrem dolů.
- projekt č. 10 (SVK Ústí n. L. – ANL): Požadované náklady je třeba zaokrouhlovat směrem dolů.
- projekty č. 16 (SVK HK – ANL) a č. 18 (ÚČL AV ČR): V tabulce rozpočet projektu není vyplněn 1. řádek Celkové náklady projektu.
- projekt č. 19 (MěK Jihlava): Je třeba používat aktuální formulář žádosti o poskytnutí dotace.
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 20 (MěK Litvínov): Jedná se o nový projekt žádající o dotaci v podprogramu VISK 9. V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn poslední řádek Celkem neinvestiční náklady.
- projekt č. 22 (SVK PK – ANL): Popis projektu nebyl důsledně aktualizován (na str. 7 se hovoří o databázi, která „byla zpřístupněna prostřednictvím JIB“).

Podmínka do rozhodnutí o poskytnutí dotace v části VISK 9/I podprogramu:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR.

Podmínka do rozhodnutí o poskytnutí dotace v části VISK9/II podprogramu:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR a průběžně (tj. měsíčně) zasílat Oddělení národních jmenných autorit Národní knihovny ČR statistiku užitečnosti báze národních autorit pro každodenní katalogizaci fondů (metodika statistik dle ONJA NK ČR). Je-li součástí projektu harmonizace a oprava věcných autorit, je příjemce povinen takto aktualizované bibliografické záznamy zaslat do Souborného katalogu ČR.



5.   Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 26 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 1 859 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 26 projektů. Celkem bylo rozděleno
1 820 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
		   tajemnice
		   7. 4. 2022



Schválila: Mgr. Edita Lichtenbergová,
		     předsedkyně komise



