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programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 2
dne 8. 2. 2021

Přítomni: PhDr. Marcela Buřilová (VOŠIS Praha), Mgr. Lukáš Dlabač (MěK Praha), Mgr. Roman Giebisch, Ph.D. (NK ČR), Mgr. Alena Chodounská (NTK), Mgr. Adéla Jarolímková, Ph.D. (ÚiSK FF UK Praha), Ing. Jan Kaňka (KFFB Zlín), Mgr. Jan Lidmila (MZK Brno), Mgr. Jana Linhartová (SVK Ústí n. Labem), Mgr. Petra Miturová (MK), Blanka Nagy (VK Olomouc), PhDr. Michaela Staňková (KVK Liberec).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Vzhledem k nouzovému stavu a vládním opatřením souvisejícím s pandemií COVID-19 jednání proběhlo online na platformě Jitsi Meet. Jednání zahájila Mgr. Miturová (tajemnice). Novými členy komise od r. 2021 jsou Mgr. Dlabač, Mgr. Jarolímková, Ph.D. a PhDr. Staňková. Předsedou byl zvolen Mgr. Lidmila, místopředsedkyní PhDr. Buřilová. Jednání dále vedl předseda komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 2 a jiné:
Odborný garant Mgr. Giebisch, Ph.D. zpracoval souhrnnou zprávu o realizaci podprogramu VISK 2 za rok 2020 (http://visk.nkp.cz/visk-2). V souvislosti s nákazou COVID-19 se některé kurzy uskutečnily pouze online, jiné musely být úplně zrušeny. Bylo uskutečněno 18 kurzů základní informační/počítačové gramotnosti (105 hodin výuky) a 90 kurzů expertních (577 hodin). Značný pokles oproti loňsku byl způsoben zejm. problematickou epidemiologickou situací (v údajích nejsou zahrnuty vzdělávací akce příspěvkových organizací MK). Proběhly rekvalifikační knihovnické kurzy v Knihovně Jiřího Mahena v Brně (Knihovník v knihovně pro děti) a Moravskoslezské vědecké knihovně v Ostravě (Knihovník katalogizátor, Knihovník v přímých službách). Zcela novou oblastí podpory byly pedagogické kompetence – takto zaměřené projekty realizovaly např. MSVK v Ostravě, Městská knihovna v Havířově, SVK v Ústí nad Labem, KKFB ve Zlíně a SVK v Hradci Králové. Katedra informačních studií a knihovnictví FF MU s dotační podporou VISK 2 připravila Národní seminář informačního vzdělávání 2020.
Od r. 2021 je v rámci podprogramu VISK 3 podporováno vybudování a obnova technologického vybavení knihoven vč. jejich vybavení pro realizaci videokonferencí a tvorbu záznamů vzdělávacích akcí pro veřejnost.

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2021 byly uplatněny tyto zásady:
· dotace byla poskytována na mimoškolní vzdělávání knihovníků v oblasti ICT, tvorbu, přípravu a realizaci knihovnických rekvalifikačních kurzů podle NSK (vč. prohlubování odborných způsobilostí) a pedagogické kompetence,
· u základních a nástavbových kurzů je stanovena sazba max. 500 Kč/hod. - toto omezení neplatí pro expertní a specializované kurzy,
· u rekvalifikačních kurzů je stanovena sazba max. 500 Kč/hod. na frontální výuku a 300 Kč/hod. pro tutory e-learningu,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 2 na rok 2021, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 2, kvalita zpracování projektu. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. Pokud byl projednáván projekt instituce, jejímž pracovníkem (členem statutárního orgánu) je člen komise, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil.


4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 5 (VK Olomouc): V tabulce Rozpočet projektu není uveden podíl požadavku na dotaci a podíl vlastních prostředků v procentech.
- projekt č. 11 (KK Pardubice): U kurzů nejsou uvedena jména lektorů.
- projekt č. 18 (SVK Hradec Králové): Některé kurzy v projektu jsou vzhledem k požadované částce na dotaci chybně označeny jako nástavbové (č. 1, 2, 3, 6) nebo základní (č. 4).
- projekt č. 20 (MU – KISK ONLINE): Na 1. straně žádosti jsou místo požadavku na dotaci uvedeny celkové náklady. Projekt propaguje princip otevřeného vzdělávání, kurzy jsou však primárně cíleny na studenty MU a chybí podrobnější informace (kvantifikace) o jejich využití knihovnickou veřejností. Podmínka: V závěrečné zprávě projektu bude uveden jmenovitý seznam knihovníků, kteří kurzy absolvovali, a seznam knihoven.
- projekt č. 24 (SVK Plzeňského kraje): Na 1. straně žádosti jsou místo požadavku na dotaci uvedeny celkové náklady.

Podmínka v Rozhodnutí o poskytnutí dotace:
(netýká se projektů č. 12, 15, 16, 20, 21 a 24)
Školení hrazené z dotace je pro pracovníky knihoven bezplatné a musí se týkat výhradně aktivit zaměřených na získávání dovedností v práci s informačními a komunikačními technologiemi (ICT). Dotace na hrazení lektorů (formou OON nebo služeb) základních a nástavbových kurzů je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod.; toto omezení neplatí pro expertní a specializované kurzy.

Podmínka v Rozhodnutí o poskytnutí dotace - rekvalifikační vzdělávání podle NSK:
(projekt č. 15 MSVK Ostrava):
Dotace na úhradu lektorů knihovnických rekvalifikačních kurzů podle NSK (frontální výuka) je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod. Dotace na úhradu tutorů (e-learning) je poskytována ve výši 300 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění/1 hod.)


5. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 24 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 788 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 24 projektů. Celkem bylo rozděleno 
788 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   8. 2. 2021


Schválil: Mgr. Jan Lidmila,
	    předseda komise
