Stručný přehled výsledků projektů VISK 2 za rok 2019


   V roce 2019 bylo v 41 kurzech základů informační/počítačové gramotnosti odučeno celkem 295 hodin a v 122 kurzech expertních 716 hodin. Pro srovnání uvádíme čísla z roku 2018, kdy bylo v 81 kurzech základů informační/počítačové gramotnosti odučeno celkem 369 hodin a v 139 kurzech expertních 746 hodin. Je zde vidět výrazný převis zájmu o expertní kurzy ICT a značný pokles požadavků na základní kurzy. Snížení počtu kurzů i vyučovacích hodin oproti předchozímu období je způsobeno i změnou vykazování údajů, v němž nejsou zahrnuty příspěvkové organizace Ministerstva kultury, neboť Národní knihovna ČR a Moravská zemská knihovna v Brně získávají finanční prostředky na organizaci vzdělávacích kurzů mimo grantové řízení VISK 2.

   Kurzy probíhaly s výjimkou Bohumína a Karviné v krajských knihovnách (České Budějovice, Karlovy Vary, Pardubice, Havlíčkův Brod, Zlín, Liberec, Ostrava, Praha, Hradec Králové, Kladno, Plzeň, Ústí nad Labem a Olomouc). V Praze pořádaly kurzy ICT i Národní lékařská knihovna a Národní technická knihovna.

   Alespoň jeden z modulů v kurzech základů informační/počítačové gramotnosti absolvovalo 483 z 503 frekventantů z 218 knihoven a 1 622 z 1 802 frekventantů z 658 knihoven se účastnilo kurzů expertních. Celkem vzděláváním v oblasti ICT v programu VISK2 prošlo úspěšně na různé úrovni 2 105 knihovníků, odučeno bylo celkem 1 011 hodiny. Ve srovnání s rokem 2018 je zde vidět výrazný převis absolventů expertních a nadstavbových kurzů - alespoň jeden z modulů v kurzech základů informační/počítačové gramotnosti absolvovalo 502 z 639 frekventantů z 229 knihoven a 1 825 z 1 905 frekventantů z 735 knihoven se účastnilo kurzů expertních. Rozsah vzdělávání v rámci programu VISK 2 vykazuje výrazný převis v položce expertních a nástavbových kurzů/počítačové gramotnosti, značný je pokles počtu hodin v rozsahu kurzů (základní kurzy).

   VISK 2 nově podpořil 2 projekty spojené s rekvalifikačními oborovými kurzy podle Národní soustavy kvalifikací (NSK) v Knihovně Jiřího Mahena v Brně a v Moravskoslezské vědecké knihovně v Ostravě. Projekt brněnského rekvalifikačního kurzu Knihovník v knihovně pro děti splnil časovou dotaci 160 hodin dle NSK. Kurz probíhal formou blended learningu a většina teoretické výuky byla prezentována prostřednictvím 13 lekcí v LMS Moodle KJM. Každé téma z 12 kompetencí (odborných způsobilostí) představovalo 1 lekci v e-learningu. Bonusem byla lekce obsahující základní studijní a doporučené dokumenty. Jako doporučené materiály byly využity sdílené studijní zdroje s dalšími autorizovanými osobami (např. MZK Brno). Během studia e-kurzu proběhlo 8 prezenčních přednášek, které byly zaměřeny na praktické pochopení poznatků. Součástí výuky bylo 10 hodin věnováno praktické simulaci a předvedení praktických úkolů. Kurzu se zúčastnilo 11 uchazečů a všichni jej zdárně absolvovali.

   Cílem ostravského projektu byla tvorba a realizace rekvalifikačního kurzu, který by sloužil jako přípravný kurz ke zkoušce z profesní kvalifikace Knihovník v přímých službách, dle NSK. Na webových stránkách https://elearning.svkos.cz byl vytvořen e-learningový kurz, který studentům sloužil jako e-learningová podpora při studiu. Tento e-learning byl vytvořen v programu Moodle, zahrnoval 11 modulů, ve kterých byly studentům postupně zpřístupňovány studijní opory, prezentace z workshopů a doplňující studijní materiály. Ke každému modulu kurzu byly zpracovány studijní opory, které sloužily jako učební texty, ve kterých studenti našli odpovědi na všechna kritéria hodnocení vyžadované hodnotícím standardem profesní kvalifikace Knihovník v přímých službách. Hodinová dotace kurzu byla celkem 120 hodin, z toho 72 hodin e‑learningu a 48 hodin frontální výuky. Kurz úspěšně absolvovalo všech 13 účastníků. 
   VISK 2 nově podpořil vznik elearningového kurzu základů library advocacy pro veřejné knihovny, který připravila SVK Plzeňského kraje. Předpokládaným výstupem měl být on-line kurz na webové adrese: https://kurzy.knihovna.cz/, který měl být dostupný všem zájemcům po registraci zdarma. Při řešení projektu byl využit existující kurz Úvod do library advocacy pro VŠ knihovny. Z důvodu změny cílové skupiny na veřejné knihovny jej ovšem jeho autorka modifikovala a doplnila v něm také aktuální odkazy na využité zdroje a prameny. Kurz, určený k samostudiu, disponuje přehledným a vždy dostupným rozhraním se souhrnem nástrojů, určených k prosazování a prezentování zájmů knihoven u svých zřizovatelů nebo stakeholderů prostřednictvím obhajování hodnot, které knihovny vytváří. Po řádné registraci se pracovníci knihoven kdykoliv a odkudkoliv prochází on-line kurzem, v libovolném pořadí.

   Finanční prostředky z projektu VISK 2 pro rok 2019 umožnily obnovit počítačové a softwarové vybavení ve výukových centrech krajských knihoven – Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích, Krajské knihovny Karlovy Vary, Krajské knihovny v Pardubicích, Krajské knihovny Fr. Bartoše ve Zlíně, Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě, Městské knihovny v Praze, Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové, Středočeské vědecké knihovny v Kladně, Studijní a vědecké knihovny Plzeňského kraje a Severočeské vědecké knihovny v Ústí nad Labem.
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