ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 2
dne 19. 2. 2015, MK ČR

Přítomni: Mgr. Martina Bartáková (MZK Brno), Mgr. Roman Giebisch, Ph.D. (NK ČR), Mgr. Jana Hrdličková (MěK Praha), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Hana Mrázová (MěK Prachatice), Mgr. Martin Osif (SVK Ústí n. L.), Ing. Hana Petrovičová (SVK Plzeňského kraje), Jaroslava Starcová (KVK Liberec), Mgr. Tomáš Štefek (MěK Prostějov), Ing. Jana Tomancová (KKFB Zlín).
Omluvena: PhDr. Zuzana Hájková (JVK ČB).


1. Zahájení:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání a představila nové členy komise Ing. Petrovičovou a Mgr. Štefka a omluvila nepřítomnost PhDr. Hájkové.


2. Volba předsednictva:
Předsedkyní byla zvolena Mgr. Hrdličková, místopředsedkyní Ing. Tomancová. Jednání dále vedla předsedkyně komise s výjimkou projednávání projektu č. 17, kdy se vedení ujala místopředsedkyně.


3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 2 a jiné:
Odborný garant Mgr. Giebisch, Ph.D. zpracoval stručnou informaci o naplňování cílů podprogramu VISK 2 v roce 2014 (http://visk.nkp.cz/visk-2). Bylo uskutečněno 47 kurzů základní informační/počítačové gramotnosti (405 hodin výuky) a 79 kurzů expertních (828 hodin). Rozsah vzdělávání u základních a nástavbových kurzů setrvale klesá ve prospěch kurzů expertních. V oblasti e-learningu byl uskutečněn cyklus 15 webinářů z oboru ICT a informační vědy (projekt ÚiSK FF UK v Praze) a e-learningový kurz Národní lékařské knihovny navazující na předchozí ročníky. V rámci 2. kola VISK 2 bylo obnoveno počítačové vybavení osmi krajských výukových center a v Národní knihovně ČR.
Mgr. Miturová sdělila, že v roce 2014 provedlo Ministerstvo kultury ve spolupráci s Dr. Giebischem veřejnosprávní finanční kontrolu celkem čtyř dotací VISK 2, a to u Univerzity Karlovy v Praze (na rok 2014: 120 000 Kč) a u Krajské knihovny Karlovy Vary (na rok 2013: 42 000 Kč, na rok 2014: 50 000 Kč a 135 000 Kč). Kontrola neprokázala neoprávněné použití finančních prostředků státního rozpočtu.
Upozornila rovněž na opakující se problém s dodržováním podmínky předkládat Ministerstvu kultury s dostatečným předstihem pozvánky na dotovanou akci. Tato podmínka bude od r. 2015 změněna na povinnost oznámit konání vzdělávací akce prostřednictvím odborné elektronické konference „Knihovna“ a zaregistrovat ji do celostátního přehledu akcí knihoven (http://www.skipcr.cz/akce-a-projekty/knihovnicke-akce/).
Zadávací dokumentace VISK 2 na rok 2016 bude zpřesněna v části Každý předkládaný projekt musí obsahovat, odst. 2 popis projektu:
„2) Popis projektu obsahující především jeho cíl, metody, formy, rozsah a strukturu vzdělávací aktivity včetně stručné anotace a uvedení typu kurzu (základní, nástavbový, expertní, specializovaný), cílovou skupinu účastníků, údaje o lektorském zajištění, evaluačních metodách a předpokládané přínosy; vše v rozsahu maximálně 2 stran A4.“


4. Projednávání projektů:
Pro rok 2015 byly uplatněny tyto zásady:
· dotace byla poskytována na mimoškolní vzdělávání knihovníků v oblasti ICT,
· u základních a nástavbových kurzů je stanovena sazba max. 400 Kč/hod.,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 2 na rok 2015, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 2, kvalita zpracování projektu. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.


5. Důvody nepřidělení dotace:
- projekt č. 16 (Masarykova univerzita): V projektu není popsáno obsahové zaměření kurzů, souvislost s dotační podporou ICT v rámci VISK 2 je jen formální, požadované náklady jsou nepřiměřené vysoké.


6. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 17 (MěK Praha): dotace byla krácena s ohledem na podmínku poskytnutí dotace max. ve výši 70% celkových nákladů projektu.

Rozhodnutí o poskytnutí dotace (s výjimkou projektu č. 5 – tvorba e-learningového kurzu) budou obsahovat následující formulaci:
Školení hrazené z dotace je pro pracovníky knihoven bezplatné a musí se týkat výhradně aktivit zaměřených na získávání dovedností v práci s informačními a komunikačními technologiemi (ICT). Dotace na hrazení lektorů (formou OON nebo služeb) základních a nástavbových kurzů je poskytována ve výši 400 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod.; toto omezení neplatí pro expertní kurzy.


7. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 20 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 766 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 19 projektů, s návrhem poskytnout dotaci v plné výši. Celkem bylo rozděleno 563 000 Kč prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
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Schválila: Mgr. Jana Hrdličková,
	      předsedkyně komise
