


ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 1
dne 14. 4. 2022

Přítomni: Mgr. Michal Denár (MěK Česká Třebová), Ing. Daniela Divínová (MVK Vsetín), Mgr. et Mgr. Monika Kratochvílová (MZK Brno), Mgr. Petra Miturová (MK), Ing. Libuše Nivnická (KJM Brno), PhDr. Vít Richter (NK ČR), PhDr. Marie Šedá (NK ČR).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání, které proběhlo online na platformě Zoom, zahájila Mgr. Miturová (tajemnice). Novou členkou komise od r. 2022 je Ing. Divínová. Předsedkyní byla zvolena Mgr. Kratochvílová, místopředsedkyní Dr. Šedá. Jednání dále vedla předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozí ročníku podprogramu VISK 1 a jiné:
Odborný garant PhDr. Vít Richter zpracoval souhrnnou zprávu o realizaci podprogramu VISK 1 za rok 2021 (http://visk.nkp.cz/visk-1).

3. Projednávání projektů:
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 1 na rok 2022, návaznost na Koncepci rozvoje knihoven v ČR na léta 2021-2027 (s výhledem do r. 2030), přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 1, kvalita zpracování projektu a přínos pro další knihovny. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. Pokud byl projednáván projekt instituce, na němž byl člen komise jakkoli zainteresován, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil.

4. Důvody nepřidělení dotace:
- projekt č. 6 (UK v Praze. FSV): jednomyslně zamítnut, neboť svým pojetím nepatří do podprogramu VISK 1, který je určen pro realizaci projektů s celostátním dopadem, vedoucích k naplnění Koncepce rozvoje knihoven. Není přednostně zaměřen na knihovnickou komunitu, hesla vytvářená v databázi FSV UK se často překrývají s hesly ve Wikipedii, která lze rovněž využít pro obohacení databáze národních autorit Národní knihovny ČR.

5. Zdůvodnění poskytnutí dotace ve výši 100% rozpočtovaných nákladů:
(podle příkazu ministra kultury č. 8/2019, kterým se vydává směrnice pro poskytování dotací na podporu veřejných kulturních služeb MK, ve znění příkazu ministra kultury č. 6/2021)
- projekt č. 1 (KNAV – ARCLib): LTP systém ARCLib je open source řešení, vyvinuté v rámci programu MK NAKI II, sloužící pro dlouhodobou archivaci digitálních dokumentů. Je určeno českým knihovnám. Nejedná se o podporu činnosti Knihovny AV ČR, ale o podporu dalšího vývoje tohoto volně dostupného řešení, které by mělo v souladu s Koncepcí rozvoje knihoven ČR přispět k zajištění dlouhodobé archivace digitálních dokumentů v českých knihovnách (dosud zajišťována pouze v rámci Národní digitální knihovny).
- projekt č. 2 (KNAV ČR – ProARC): Produkční systém ProARC je open source řešení, vyvinuté v rámci programu MK NAKI, sloužící k vytváření metadat a jejich propojení s digitálními dokumenty při dodržování standardů NDK. Nejedná se o podporu činnosti Knihovny AV ČR, ale o podporu dalšího vývoje volně dostupného řešení, které by v souladu s Koncepcí rozvoje knihoven ČR mělo českým knihovnám umožnit produkci digitálních dokumentů podle národních standardů.
- projekt č. 8 (SDRUK ČR – česko-něm. spolupráce): V září 2021 bylo podepsáno memorandum o spolupráci Sdružení knihoven ČR a Bibliothek und Information Deutschland (zastřešující organizace německých knihovnických spolků) s cílem sblížení a spolupráce mezi českým a německým knihovnictvím. SDRUK ČR v projektu zastupuje 4 profesní spolky a sdružení českého knihovnictví a zajišťuje koordinaci, nejedná se tedy o podporu vlastní činnosti.
Oddělení literatury a knihoven MK udělení těchto výjimek doporučuje.

6. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (KNAV ČR – ARCLib): Systém funguje v ostrém provozu pouze v Knihovně AV ČR. Pokud se počet knihoven nezvýší a dotace bude požadována i v dalších letech, je nutné do projektu zahrnout vlastní spoluúčast. Podmínka: Projektový tým se zaměří na prezentaci systému ARCLib a rozšíření okruhu knihoven používajících tento systém.

[bookmark: _GoBack]- projekt č. 2 (KNAV ČR – ProARC): V přiložené nabídce nesouhlasí počet MD (162) a celková cena (1,595.200,- Kč). Dotace byla krácena o náklady na údržbu a správu projektu na portále GitHub (155 000 Kč + DPH). Podmínka: Řešitelé projektu se zaměří na rozšiřování povědomí o systému ProARC.

- projekt č. 3 (MěK Praha – Central): Mgr. Denár se rozpravy o tomto projektu neúčastnil (Čl. V, bod 5 Příkaz ministra kultury č. 42/2006). V popisu se odkazuje na neaktuální analýzu pracovníků knihoven z r. 2016. Dotace byla krácena, protože mzdové náklady koordinátora (1,00 úvazku) jsou neúměrné objemu katalogizačních prací a množství záznamů se oproti loňskému roku snížilo, přestože požadavek na dotaci narůstá. Podmínka: Ve zprávě o realizaci projektu bude uvedeno, kolik Městská knihovna v Praze vytvořila do Souborného katalogu ČR prvozáznamů.

- projekt č. 4 (MěK Praha – udržitelnost): Z dotace nelze hradit náklady na tisk plakátů a propagační předměty, které se nejeví dostatečně efektivní (o tyto náklady ve výši celkem 30 000 Kč byla dotace krácena). Návrh plakátu lze vytvořit a umístit na webových stránkách ke stažení.

- projekt č. 5 (MěK Praha – nové služby): Pro přidělení dotace se vyslovili 3 členové, pro zamítnutí projektu 2 členové. Z dotace nelze hradit náklady na průzkum e-knih, neboť takový průzkum se konal v r. 2020 i 2021 a pro další šetření je vhodný delší časový odstup (o tyto náklady ve výši 120 000 Kč byla dotace krácena).

- projekt č. 7 (SDRUK ČR – KKS 2022): Autorské honoráře nejsou v komentáři rozpočtu podrobně rozepsány (počet osob, počet hodin). Podmínka: Pořízený záznam konference bude doplněn prezentacemi přednášek.

- projekt č. 8 (SDRUK ČR – česko-něm. spolupráce): Zpracování projektu není dostatečně podrobné a kvalitní. V tabulce Základní údaje o žadateli se uvádí chybný typ podpory („jednorázová“). Dotace byla krácena o náklady na koordinátora projektu (150 000 Kč), které nebyly podrobně rozepsány. Mzdové náklady nelze hradit z položky služeb. Pro příště upozorňujeme, že žádosti o podporu podobného typu projektů je vhodnější uplatňovat v rámci jiného dotačního titulu v působnosti Odboru mezinárodních vztahů MK.[footnoteRef:1] [1:  https://www.mkcr.cz/vyhlaseni-dotacniho-vyberoveho-rizeni-na-podporu-kulturnich-projektu-vysilanych-do-zahranici-na-rok-2022-2211.html
] 


- projekt č. 9 (SVK PK – Folio): Dotace je v podprogramu VISK 1 poskytována na pilotní projekt. Pokud bude požadována na další vývoj také v následujících letech, doporučujeme žádost podávat do podprogramu VISK 3. Podmínka: Výsledky projektu budou zveřejněny a prezentovány/publikovány. Příjemce dotace zajistí, aby výsledky projektu a dokumentace převodu dat a instalace Folio byly k dispozici veřejně i po dokončení projektu.



7. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 9 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 6 278 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 8 projektů. Celkem bylo rozděleno 
5 261 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   14. 4. 2022



Schválila: Mgr. et Mgr. Monika Kratochvílová,
	     předsedkyně komise
























