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ZÁPIS z I. kola jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 8
dne 3. února 2025

Přítomni: 
Mgr. Martin Burian (Národní technická knihovna)
Mgr. Michal Denár (Městská knihovna Česká Třebová)
Mgr. Pavlína Doležalová (Ministerstvo kultury)
Ing. Jiří Nechvátal (Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích)
PhDr. Bohdana Stoklasová
Ing. Václav Šubrta (Vysoká škola ekonomická v Praze)
Ing. Petr Žabička (Moravská zemská knihovna v Brně)


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání, které proběhlo online na platformě Zoom, zahájila Mgr. Pavlína Doležalová (tajemnice). Novými členy od roku 2025 jsou: Mgr. Martin Burian a PhDr. Bohdana Stoklasová. Předsedkyní byla zvolena PhDr. Bohdana Stoklasová, místopředsedou Mgr. Michal Denár. Jednání dále vedla předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 8:
Na webových stránkách programu VISK jsou zveřejněny výsledky pěti projektů, realizovaných v r. 2024 v části podprogramu VISK 8/B (http://visk.nkp.cz/visk-8-b).

3. Projednávání projektů:
Předmětem jednání byly projekty podané v dotačním řízení v části VISK 8/B „Zpřístupnění informačních zdrojů prostřednictvím centrálního portálu českých knihoven (CPK)“.
[bookmark: _Hlk189815881]Z projednávání byl vyloučen projekt č. 3 Centrální portál Knihovny.cz: etapa 2025 (Knihovna AV ČR, v. v. i.), ve kterém jsou zainteresováni členové komise: Mgr. Martin Burian, Mgr. Michal Denár, PhDr. Bohdana Stoklasová a Ing. Václav Šubrta. Tento projekt bude projednáván po rozšíření komise o nové (nezainteresované) členy.
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu, s ohledem na splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK8/B na rok 2025, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich zdůvodnění, efektivnost projektu, kvalitu projektu, jeho potřebnost a předpokládaný přínos pro ostatní knihovny a CPK. 
Pokud byl projednáván projekt instituce, na němž byl člen komise jakkoli zainteresován, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil (Mgr. Martin Burian – projekt č. 2).
Projednávání projektu č. 2 (Národní technická knihovna) bylo přerušeno a pokračování naplánováno na další jednání komise.

4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
[bookmark: _Hlk189812948]- projekt č. 2 (Národní technická knihovna): popis projektu je (navzdory opakovaným výhradám komise) opět příliš stručný. Informace k položce „Servisní podpora“ nejsou v souladu s platnými podmínkami VISK 8/B – chybí položková cenová nabídka s rozpisem činností ve člověkohodinách s uvedením hodinových sazeb a s rozdělením na dotaci/vlastní prostředky, případně předložení podkladů k vysoutěženému dodavateli obsahující tyto informace. Dále komise apeluje na vývojový tým, aby vydával nové verze API častěji. Poslední byla vydána 5. května 2024. Mezitím došlo k vypořádání několika chyb, ale nová verze API nebyla vydána. Na opravy a nové vylepšující funkce čekají vývojové týmy APK velmi dlouho. Viz https://bitbucket.org/ziskej/ziskej-api-pro-aks/src/master.

5. Závěr – přidělení finančních prostředků:
· Ve VISK 8/B byly přihlášeny tři projekty a komisi předloženy k hodnocení dva projekty. Souhrn jejich finančních požadavků činil 705 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK jeden projekt. Celkem byla rozdělena částka 
110 000 Kč, investiční prostředky. Projekt č. 2 (Národní technická knihovna) a projekt č. 3 (Knihovna AV ČR, v. v. i.) budou projednány během dalšího jednání komise. Prozatímní výsledky ukazuje přiložená tabulka.

	
Zapsala: Mgr. Pavlína Doležalová, tajemnice, 3. února 2025



Schválila: PhDr. Bohdana Stoklasová, předsedkyně komise



