ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 7
[bookmark: _GoBack]konaného dne 9. 2. 2021

Přítomni: Mgr. Jan Doboš (ÚZEI), Mgr. Aleš Drahotušský (MSVK Ostrava), Mgr. Tomáš Foltýn (NK ČR), PhDr. Iva Horová (NTK), Jan Houserek (VK Olomouc), Mgr. Zdeněk Hruška (MZK Brno), MgA. Karel Křenek (Knihovna NM), PhDr. Jana Maroszová, Ph.D. (VŠE Praha), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Eva Uzlová (Knihovna Národního archivu).
Omluvena: Dana Novotná (NK ČR)


1. Zahájení a volba předsednictva:
Vzhledem k nouzovému stavu a vládním opatřením souvisejícím s pandemií COVID-19 jednání proběhlo online na platformě Zoom. Jednání zahájila Mgr. Miturová (tajemnice). Novými členy komise od r. 2021 jsou Mgr. Drahotušský, Mgr. Hruška a Mgr. Uzlová. Předsedou byl zvolen Mgr. Doboš, místopředsedou MgA. Křenek. Jednání dále vedl předseda komise s výjimkou projektu č. 6 (ÚZEI), kdy se vedení ujal místopředseda.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 7 a jiné:
Odborný garant Mgr. Tomáš Foltýn zpracoval souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 7 v roce 2020 (http://visk.nkp.cz/visk-7). Dotace byly poskytnuty především na ochranné reformátování (digitalizováno 257.267 stran dokumentů), na zhotovení ochranných obalů z nekyselé lepenky (12.954 ks, vč. specializovaných desek a obálek), konzervátorské a restaurátorské ošetření (projekt Vědecké knihovny v Olomouci), průzkum novodobých fondů (6.211 svazků). V údajích nejsou zahrnuty příspěvkové organizace MK, které získávají prostředky na projekty VISK 7 v rámci příspěvku na provoz.
Komise doporučila zabývat se (v rámci setkání žadatelů VISK 7 aj. odborné veřejnosti) otázkami digitalizace a zpřístupnění současných periodik (navazující ročníky titulů, jejichž digitalizace byla zahájena v minulosti) a otevřeného API rozhraní v systému Kramerius.
K zadávací dokumentaci na r. 2022: tabulka Základní údaje o žadateli bude rozšířena o údaj, zda je projekt předkládán jako jednorázový, krátkodobý nebo dlouhodobý, a informaci, jak velká část fondu je plánována k digitalizaci (kolik % již bylo digitalizováno).

3. Projednávání projektů:
Základní přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 7 na rok 2021, vhodnost a způsobilost dokumentů k digitalizaci a dalším zásahům vztahujícím se ke komplexní ochraně dokumentů, vzácnost titulů, úplnost, frekvence využití, míra ohrožení, badatelský význam, kalkulace cen atd. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. Pokud byl projednáván projekt instituce, jejímž pracovníkem (členem statutárního orgánu) je člen komise, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil.

4. Důvody nepřidělení dotace:
- projekt č. 4 (SVK Kladno – odkyselení): zamítnut 7 hlasy z přítomných členů, 1 se zdržel hlasování. Zdůvodnění: chybí cenová nabídka, jsou uvedeny chybné citace dokumentů, v seznamu jsou zařazeny i dokumenty vydané po roce 1990 (aniž by byla zdůvodněna potřebnost jejich odkyselení), není uvedeno, zda předem proběhlo měření kyselosti dokumentů. Komise doporučuje projekt přepracovat a podat příštím rokem.
- projekt č. 5 (SVK Kladno – instalace): zamítnut 6 hlasy z přítomných členů, 2 se zdrželi hlasování. Zdůvodnění: projekt svým zaměřením nepatří do podprogramu VISK 7, neboť systém K5 Kramerius už byl v knihovně nainstalován, nejasný popis, chybí cenová nabídka.

5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 2 (Národní archiv): V projektu není popsáno, jak budou vytvářena metadata.
- projekt č. 3 (NTK): U některých dokumentů je uvedeno chybné ISSN, 5 svazků má chybné ISSN a není evidováno v Registru digitalizace. Podmínka: Před zahájením digitalizace je třeba opravit chybná ISSN a zaevidovat všechny dokumenty do Registru digitalizace.
- projekt č. 6 (ÚZEI): V projektu chybí tabulka pro kalkulaci digitalizace dokumentů (je přiložena kalkulace interních nákladů), v seznamu dokumentů chybí ISSN a neodpovídá počet stran.
- projekt č. 7 (VK Olomouc): V tabulce rozpočtu projektu jsou početní chyby, restaurované periodikum není evidováno v Registru digitalizace. Název projektu je poněkud zavádějící, neboť jde o restaurování plakátů, nikoli periodik. Podmínka: Před zahájením digitalizace je třeba zaevidovat titul Olműtzer Zwischen-Akt do Registru digitalizace.
- projekt č. 8 (VHÚ): Podmínka: Dotace není určena na digitalizaci dokumentů Zákonník říšský pro království a země v radě říšské zastoupené, 1912-1918 (sign. IIP ND 54), Geschichte des k. k. Huszaren-Regimentes Alexander Freiherr v. Koller Nr. 8 : 1696-1880 (sign. II D 1953) a Die Geschichte des k. u. k. Corps-Artillerie-Regimentes Freiherr von Smola Nr. 11 (sign. II D 1568), které již byly digitalizovány (je třeba požádat o změnu dokumentů).
- projekt č. 10 (SVK Ústí n. L.): Příště je třeba podrobněji rozepsat komentář rozpočtu.
- projekt č. 12 (SVK PK): Příště je třeba podrobněji rozepsat komentář rozpočtu a popis projektu. Podmínka: Dotace není určena na digitalizaci periodika Stráž: lidový měsíčník pro západní Čechy (1919-1920), které již bylo digitalizováno (je třeba požádat o změnu dokumentu).
- projekt č. 15 (MVK Vsetín): V projektu chybí tabulka pro kalkulaci digitalizace dokumentů (jedná se o začínající projekt).

Společná podmínka rozhodnutí o poskytnutí dotace:
(kromě projektu č. 13 – MČR Turnov - restaurátorský)
Příjemce dotace se zavazuje dodat přesný název instituce v češtině a angličtině, dále fotokopii katalogizačního lístku, siglu a ISSN každého reformátovaného periodického titulu. Pokud chybí ISSN, požádá Národní technickou knihovnu o jeho přidělení, a to ještě před zahájením zpracování dokumentu. Příjemce dotace zajistí kontrolu reformátovaného dokumentu z hlediska úplnosti, řazení a kvality. Všechny schválené tituly musí příjemce dotace neprodleně evidovat v systému Registr digitalizace.
Příjemce musí dodat do Národní knihovny ČR ucelený soubor digitálních dat pro archivaci a zpřístupnění dle definovaných standardů a předepsaných formátů. K předání dat musí být vyhotoven předávací protokol. Každý příjemce dotace ručí za správnost a kompletnost dodaných dat.


6. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 15 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 415 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 13 projektů. Celkem bylo rozděleno 
2 046 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
	   tajemnice
		   9. 2. 2021



Schválil: Mgr. Jan Doboš,
		    předseda komise
