ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 9
dne 15. 2. 2023

Přítomni: Bc. Šárka Bláhová (Knihovna UPM Praha), Mgr. Eva Filípková (KKFB Zlín), Jitka Haincová (Knihovna Ústeckého kraje, p.o.), Mgr. Veronika Ježková (Ústav dějin umění AV ČR, v.v.i.), Mgr. Markéta Kotyzová (Židovské muzeum v Praze), Mgr. Edita Lichtenbergová (NK ČR), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Lenka Pokorná Korytarová (MZK Brno), PhDr. Radka Římanová, Ph.D. (Ústřední knihovna UK), Mgr. Eva Svobodová (SVK Hradec Králové), Mgr. Pavlína Szöke (MSVK Ostrava), PhDr. Petra Šťastná (NK ČR).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání, které proběhlo online na platformě Zoom, zahájila Mgr. Miturová (tajemnice). Novými členkami komise od r. 2023 jsou Mgr. Ježková a Mgr. Kotyzová. Předsedkyní byla zvolena Dr. Římanová, místopředsedkyní Bc. Bláhová. Jednání dále vedla předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 9 a jiné:
Odborná garantka Mgr. Svobodová zpracovala souhrnnou zprávu o naplňování cílů části VISK 9/I podprogramu za rok 2022 (http://visk.nkp.cz/visk-9). Kromě 13 krajských knihoven se na projektu ANL podílela KNAV ČR a Historický ústav AV ČR, bez dotační podpory spolupracovalo 15 producentů odborných databází. Z krajských knihoven se nadále nezapojuje MSVK Ostrava. Národní knihovna ČR zajišťovala koordinaci projektu, metodickou podporu a údržbu databáze ANL, do níž bylo naimportováno celkem 20.890 záznamů (v rámci širší kooperace 45.700 záznamů). V NK ČR je vytvořeno 1 systemizované pracovní místo, v r. 2022 se NK ČR začala podílet na excerpci záznamů.
Odborná garantka PhDr. Šťastná zpracovala souhrnnou zprávu o naplňování cílů části VISK 9/II podprogramu za rok 2022 (http://visk.nkp.cz/visk-9-ii). Ke dni 31.12.2022 bylo v SNA  celkem 1.145.541 autoritních záznamů (roční přírůstek přes 35.000 záznamů). Počet kooperujících institucí se významně nemění. V r. 2022 bylo připraveno nové řešení pro přispívání do SNA z jiných knihovních systémů, odpovídající aktuálním technickým a bezpečnostním standardům, nyní probíhá jeho testování.
Zadávací dokumentace VISK 9 na rok 2024: Komise doporučila do tabulky Rozpočet projektu, části týkající se poměru mezi dotací a náklady z ostatních zdrojů (v %), uvádět hodnotu zaokrouhlenou na jedno desetinné místo.

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2023 byly stanoveny tyto zásady:
· fungující spolupráce žadatele se Souborným katalogem ČR a SNA,
· dodávání kvalitních záznamů do SK ČR a SNA,
· [bookmark: _GoBack]v rámci spoluúčasti lze hradit mzdové náklady supervizora ve výši stanovené v zadávací dokumentaci,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9 na rok 2023, kvalita projektu v návaznosti na výši fin. nákladů, schopnost používaného lokálního systému tvořit autoritní záznamy, připravenost knihoven pro spolupráci v kooperativním sdružení, počet dodaných autoritních záznamů v celostátním měřítku (výkon) a snaha udržovat a spravovat lokální bázi ve shodě se SNA.

4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 2 (KK Karlovy Vary – ANL): Počet hodin uváděný v Komentáři rozpočtu (200+20+30+25, tj. celkem 275) neodpovídá počtu hodin v popisu projektu (350 h.) Poměr mezi požadovanou dotací a náklady z ostatních zdrojů (v %) byl chybně zaokrouhlen směrem nahoru. Dotace byla proto krácena vzhledem k podmínce poskytnutí dotace ve výši max. 70 % celkových nákladů na realizaci projektu.
- projekty č. 3 (HÚ AV ČR - ANL) a č. 5 (UJEP Ústí n. L.): Požadované náklady je třeba zaokrouhlovat směrem dolů.
- projekt č. 6 (SVK Kladno – ANL): Přestože je žádost o dotaci zasílána elektronicky datovou schránkou (formát .pdf), je třeba ji souběžně zaslat e-mailem ve formátu .doc, .docx nebo .rtf.
- projekt č. 7 (NTK): V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn řádek „Celkem neinvestiční náklady“.
- projekt č. 8 (Ostravská univ.): V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn řádek „Celkové náklady projektu“, v řádku „ostatní osobní náklady“ je chybný celkový součet. V Komentáři rozpočtu je uveden chybný počet hodin (má být: z dotace 210 h., z vl. prostředků 90 h.)
- projekt č. 9 (UP Olomouc): V hodnocení roku 2022 jsou uvedena chybná časová data. Z projektu nevyplývá rozlišování mezi zharmonizovanými a novými záznamy. Žadatel příště zdůvodní, proč se počet nezharmonizovaných záznamů zvyšuje, když projekt pokračuje již několik let (opakovaná připomínka z loňského roku.) V tabulce Rozpočet projektu je uveden chybný procentuální poměr mezi dotací a náklady z ostatních zdrojů.
- projekt č. 15 (ÚZEI): Informace o výši vlastních prostředků v tabulce Rozpočet projektu (6500 Kč) neodpovídá textu v popisu projektu (120 000 Kč).
- projekt č. 19 (Fyzikální ústav AV ČR - ANL): V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn řádek „Celkové náklady projektu“.
- projekt č. 25 (MěK Litvínov): V tabulce Rozpočet projektu není vyplněn řádek „Celkem neinvestiční náklady“. V popisu projektu není specifikován počet hodin práce supervizora (nevyplývá ani z Komentáře rozpočtu).

Podmínka do rozhodnutí o poskytnutí dotace v části VISK 9/I podprogramu:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR.

Podmínka do rozhodnutí o poskytnutí dotace v části VISK9/II podprogramu:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR a průběžně (tj. měsíčně) zasílat Oddělení národních jmenných autorit Národní knihovny ČR statistiku užitečnosti báze národních autorit pro každodenní katalogizaci fondů (metodika statistik dle ONJA NK ČR). Je-li součástí projektu harmonizace a oprava věcných autorit, je příjemce povinen takto aktualizované bibliografické záznamy zaslat do Souborného katalogu ČR.


5.   Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 26 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 042 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 26 projektů. Celkem bylo rozděleno
2 041 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
		   tajemnice
		   15. 2. 2022


Schválila: PhDr. Radka Římanová, Ph.D.,
		     předsedkyně komise
