ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 2
dne 5. 4. 2022

Přítomni: Mgr. Irena Brezovic (KK Vysočiny), Mgr. Adéla Dilhofová (MZK Brno), Mgr. Lukáš Dlabač (MěK Praha), Mgr. Roman Giebisch, Ph.D. (NK ČR), Mgr. Adéla Jarolímková, Ph.D. (ÚiSK FF UK Praha), Mgr. Radka Krejčí (MSVK Ostrava), Mgr. Jana Linhartová (SVK Ústí n. Labem), PhDr. Radek Liška (SVK Kladno), Mgr. Petra Miturová (MK), Kateřina Nekolová (NK ČR), PhDr. Michaela Staňková (KVK Liberec).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Jednání proběhlo online na platformě Zoom. Jednání zahájila Mgr. Miturová (tajemnice). Novými členy komise od r. 2022 jsou Mgr. Brezovic, Mgr. Dilhofová, Mgr. Krejčí, Dr. Liška a Dr. Nekolová. Předsedkyní byla zvolena Dr. Jarolímková, místopředsedkyní Dr. Staňková. Jednání dále vedla předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 2 a jiné:
Odborný garant Mgr. Giebisch, Ph.D. zpracoval souhrnnou zprávu o realizaci podprogramu VISK 2 za rok 2021 (http://visk.nkp.cz/visk-2). Také tento rok byl také částečně poznamenán nepříznivou epidemickou situací v souvislosti s nákazou COVID-19, zvýšila se však poptávka po online kurzech. Bylo uskutečněno 36 kurzů základní informační/počítačové gramotnosti (193 hodin výuky) a 112 kurzů expertních (865 hodin)[footnoteRef:1]. Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě s dotační podporou VISK 2 vytvořila a uskutečnila rekvalifikační knihovnický kurz Knihovník v přímých službách. Kurzy pedagogického minima proběhly v Krajské knihovně Vysočiny, Krajské vědecké knihovně v Liberci, Středočeské vědecké knihovně v Kladně a MSVK v Ostravě. Kabinet inf. studií a knihovnictví FF MU realizoval projekty „Digitální krajina, výzvy a trendy“ a „KISK ONLINE“. Národní lékařská knihovna pokračovala ve vzdělávacích aktivitách knihovníků v oblasti zdravotnictví. [1:  V údajích nejsou zahrnuty vzdělávací akce příspěvkových organizací Ministerstva kultury.] 


3. Projednávání projektů:
Pro rok 2022 byly uplatněny tyto zásady:
· dotace byla poskytována na mimoškolní vzdělávání knihovníků v oblasti ICT, přípravu, aktualizaci a realizaci knihovnických rekvalifikačních kurzů podle NSK (vč. prohlubování odborných způsobilostí) a pedagogické kompetence,
· dotace nebyla poskytována na nákup materiálu,
· u základních a nástavbových kurzů je stanovena sazba max. 500 Kč/hod. (omezení neplatí pro expertní a specializované kurzy),
· u rekvalifikačních kurzů je stanovena sazba max. 500 Kč/hod. na frontální výuku a 
500 Kč/hod. pro tutory e-learningu,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 2 na rok 2022, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 2, kvalita zpracování projektu. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. Pokud byl projednáván projekt instituce, jejímž pracovníkem (členem statutárního orgánu) je člen komise, pak se tento člen komise rozpravy ani hlasování o projektu neúčastnil.

4. Zamítnutí projektu:
- projekt č. 9 (KNAV ČR, v.v.i.): Dotace nebyla přidělena z důvodu nadsazeného požadavku na dotaci, který byl kalkulován ve výši několikanásobně přesahující požadavky ostatních žadatelů.

5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 4 (KJM Brno – RVP): Podmínka: Dotace je poskytována na ostatní osobní náklady, nákup materiálu je nutné hradit ze spoluúčasti.
- projekt č. 10 (SVK Hradec Králové): Některé kurzy v projektu jsou vzhledem k výši honoráře lektorů chybně označeny jako nástavbové nebo základní.

Podmínka v Rozhodnutí o poskytnutí dotace:
(netýká se projektů č. 4, 5, 15, 16, 22, 23)
Školení hrazené z dotace je pro pracovníky knihoven bezplatné a musí se týkat výhradně vzdělávacích aktivit popsaných v projektu. Dotace na hrazení lektorů (formou OON nebo služeb) základních a nástavbových kurzů je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod.; toto omezení neplatí pro expertní a specializované kurzy.

Podmínka v Rozhodnutí o poskytnutí dotace - rekvalifikační vzdělávání podle NSK:
(projekty č. 5 KJM Brno a č. 15 MSVK Ostrava):
Dotace na úhradu lektorů knihovnických rekvalifikačních kurzů podle NSK (frontální výuka) je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod. Dotace na úhradu tutorů (e-learning) je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění/1 hod.)


6. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 23 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 927 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 22 projektů. Celkem bylo rozděleno 
876 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.
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Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   5. 4. 2022


Schválila: Mgr. Adéla Jarolímková, Ph.D.,
	     předsedkyně komise
